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ﬂ Lokasto ()
V, Gurevich Sakrevsky

Augustov, 1974

L. Polugaevsky
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1. Las blancas parecen estar en
muy buena posicion, pero hay un
detalle que las negras pueden
aprovechar para cambiar comple-

tamente la situacion.

F. Kuijpers o

Malaga , 1965
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4. Las negras realizaron una
maniobra, basada en la doble cla-

vada, que les parecié ganadora:
23...2d4+ 24.2e3 Wg5. (Es asi?

ﬁ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

URSS, 1977

%,%
/g%%%
%

BAK

X

E-? / ////// //’ 7 ,,,,,

2. Con tal ventaja de desarrollo
no es raro que las blancas tengan

varios caminos prometedores.
Pero hay uno muy contundente
que gana rapidamente ¢Cual?

V. Makogonov @

V. Chekhover
URSS, 1937

5. Las blancas tienen ventaja pero
ahora deben tomar una decisién
sobre donde mover su rey ¢A la
casilla f1 o a f2? ¢Es lo mismo?

3. Las blancas tienen varias conti-
nuaciones, pero ninguna parece
otorgar nada claro. Sin embargo
hay una maniobra escondida que
gana fulminantemente ¢Cual?

I I Schulz

Berlin, 1956

6. A primera vista las negras pue-
den sentirse satisfechas con su
posicion, pero hay un detalle que
las blancas pueden explotar para
ganar material. ¢Cudl es?
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l I M. Pavey ([

USA, 1951
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7. Las negras tienen una ventaja

abrumadora. Su dltima jugada
1...a4 parece que obliga al aban-
dono. Pero fue precisamente esta
jugada la que permitié al blanco
un recurso extraordinario ¢Cudl?
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8. Las negras tienen la partida

N
\

?

|

ganada, pero ahora encontraron
una forma de terminar radpida-
mente con la resistencia blanca:
76...Wixf3+ 77.Wxf3 Ha3 ¢Fs todo
tal como parece?

V. Zhuravliev
Liepaia, 1961

9. Las negras tienen una amenaza
muy peligrosa, jugando su dama a
la casilla a3 y amenazando mate.
Pero las blancas, a quienes toca
jugar, ¢De qué
forma?

llegan antes.

I I Sacharovsky @ I I A. Kinzel I I J. Duebadll [

Tel Aviv, 1963
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10. Parece que las negras no pue-
den evitar la pérdida de su alfil y
con ello llegar a un final inferior.
Pero las apariencias engafian y en
realidad pueden ganar la partida.

Siegen ol, 1970

11. Juegan blancas y a pesar de la
activa posicion de sus piezas, no
es evidente que exista una forma
inmediata de sacar provecho de
ello. Sin embargo la hay. ;Cémo?

Kasel, 1970
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12. Las negras tienen amenazas
muy peligrosas, pero decidir la
partida inmediatamente es algo
que s6lo pueden lograr si juegan
con precision. ¢De qué manera?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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V. Loikkanen

Finlandia, 1963
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13. Las negras amenazan mate en

una jugada, pero les toca jugar a
las blancas, que pueden decidir la
partida de inmediato de forma
elegante. ¢De qué manera?

16. No parece que en esta posi-
cién exista nada inmediato, pero
las negras encontraron una
maniobra con la que ganaron

material. ¢Cudl?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

R. Weinstein @
USA, 1963
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14. Parece que las blancas tengan
todo bien defendido, pero no es
asi, ya que las negras, a quienes
toca jugar, disponen de una forma
de ganar material. ;Cudl es?

17. Las negras juegan y consiguen
rematar la partida de modo fulmi-

nante aprovechando cietos defec-
tos de la posicién blanca. ¢Cémo
hay que jugar?

Bajramov

E. Gik Y
URSS, 1963
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15. La activa posicién de todas
las piezas negras les da la oportu-
nidad de realizar una combina-

cién que gana fulminantemente
la partida. ¢ Ve usted cual es?

G. Stahlberg
Estocolmo, 1961

18. La ventaja blanca es evidente,
aunque ahora parece que perde-
ran el pedn a6. Pero hay una con-
tinuacion con la que logran la vic-
toria. ¢Cudl es?
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I I T. Stanciu o

Bucarest, 1963

19. Las blancas acaban de cam-
biar la torre en d8, creyendo que
con eso ganarian una pieza. Pero
al contrario, fueron las negras
quienes lograron una ventaja
material decisiva. ¢De qué modo?

Baumbach o
DDR, 1962

22. La posicion blanca es mala
pero la forma con la que las negras,
a quienes toca jugar, decidieron la
partida es muy elegante y efectiva.
¢Coémo lo hicieron?

V. Bagirov

R. Holmov o
URSS, 1962

20. Las negras tienen sus piezas
muy activas, pero que puedan
ganar la partida ya no es tan evi-
dente, y menos de forma inmedia-
ta. Pero asi es, y existe una linea
ganadora forzada. ¢Cual es?

I I J. Estrin

URSS, 1961
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23. El ataque blanco es fuerte,
pero las negras tienen todo defen-
dido. Juegan las blancas y pueden
romper la defensa negra y ganar

B

la partida. ¢De qué forma?

L. Portisch
Estocolmo, 1962
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21. Juegan las blancas, que dispo-
nen de una sorprendente manio-
bra con la que pueden decidir la
partida en pocas jugadas. No es
nada evidente y hay que jugar con
precision. ¢Coémo hacerlo?

I I N. Karaklajic [

Reggio Emilia, 1962

24. Las negras tienen clara venta-
ja, aunque lo cerrado de la posi-
ci6én hace prever una larga lucha.
Pero hay una forma de ganar la
partida inmediatamente. ¢Cémo?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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25. La amenaza de las blancas
sobre la dama negra resulta bas-
tante molesta, pues tomar el pe6n
es muy peligroso. Pero las negras
tienen una continuacién mucho
mejor. ¢Cudl es?

I I C. Alexander @

Varna Olimp. 1962

A. Gipslis

A. Darsnieks
URSS, 1962
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26. Con semejante adelanto en el
desarrollo las blancas tienen
plena compensacion por el peon.
Pero deben jugar con energia para
sacar partido de su ventaja. ¢De
qué modo?

l I Brink Claussen @

Varna Olimp. 1962

28. No parece que en esta posi-
cién las blancas tengan proble-
mas, pero las negras demostraron
que las apariencias engafian y rea-
lizaron una maniobra decisiva
¢Cual?

ﬁ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

29. Una maniobra muy precisa
permite a las negras ganar materi-
al de modo forzado aprovechan-
do la mala posicién de algunas
piezas blancas. ;Como hay que
jugar?

A. Vooremaa

H. Lujk
URSS, 1962
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27. Esta posicion procede de una
bien conocida variante de la
Defensa Caro-Kann donde las
negras acaban de cometer un serio
error que permite a las blancas

ganar la partida. ¢De qué modo?

R. Kofman o

L. Filatov
URSS, 1962

30. Estd claro que las blancas tie-
nen ventaja, y hay varias conti-
nuaciones buenas. Pero hay una
que lleva de modo inmediato a la
victoria. ¢Cual es?
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- F. Gheorghiu @
R. Byrne J. Chiacheli @ S. Momo

Varna, 1962
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31. Las blancas tienen muy bue-
nas posibilidades de ataque con-
tra el enroque, pero con su ataque
sobre el alfil en d3, las negras
esperaban ganar algin tiempo
para la defensa. ¢Es asi?

Vasl
URSS, 1962
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34. Aunque las blancas tengan una
pieza menos, todas sus piezas cola-
boran en el ataque al enroque. S6lo
queda encontrar una continuacién
ganadora. ;Como hacerlo?

Varna, 1962
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Varna, 1962
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32. Las negras tienen un ataque
muy fuerte y todas sus piezas
estan en posiciones muy agresi-
vas. Pero hay que encontrar una
forma de rematar la partida. ¢De
qué manera?
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Szepanek

Serwa
Polonia, 1962

35. La posicién blanca es muy
prometedora y tienen excelente
compensacion por el peén. Ahora
tienen la oportunidad de rematar
la partida. ¢De qué forma?

33. Juegan las blancas, que dispo-
nen de una sorprendente manio-
bra con la que pueden decidir la
partida en pocas jugadas. No es
nada evidente y hay que jugar con
precision. ¢Coémo hacerlo?

i B. Spassky @

K. Darga
Varna, 1962
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36. Al negro solo le falta enrocar
para estar a salvo. Pero las blan-
cas, a quienes toca jugar, no les
dio tiempo y hallaron una conti-
nuacion ganadora. ¢Cual?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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Buhover
Kapengut
URSS, 1963
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37. Las blancas pueden aprove-
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char la posiciéon agresiva de sus
piezas para decidir la partida de
modo inmediato mediante una
continuacién no muy dificil.
¢Como hay que jugar?

I E l Barcza o

Szolnok 1963
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40. Las negras tienen pieza de

menos, aunque sus peones en el
flanco de dama son buena com-
pensacion. Pero parece que ahora
van a perder el mas peligroso. ¢Es
eso cierto?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Canadéa, 1963
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38. Estd claro que las blancas tie-
nen una gran ventaja y segura-
mente hay varias formas de hacer-
la valer. Pero existe una que no da
a las negras ninguna posibilidad
de defensa. ¢Cudl es?

l I Bogdatev

URSS, 1963
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41. El tema del mate en la octava
fila esta presente para ambos ban-
dos en esta posicion. Pero las
negras, a quienes toca jugar, pue-
den explotarlo para lograr venta-
ja material. ¢Como?

URSS, 1963

39. La columna abierta “h” es
una peligrosa linea de ataque al
enroque blanco, pero de momen-
to no se ve como pueden las
negras sacarle partido. Pero

puede lograrse. ¢De qué modo?

l I Kvejnis

URSS, 1962
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42. De nuevo el mismo tema, pero
aqui son las blancas quienes lo
aprovechan para lograr una ven-
taja decisiva con una maniobra
tipica aunque nada evidente.
¢Cual es?
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I I Zuhovicky @ I I Sackes ([ I I Bradley

URSS, 1963
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43. Las blancas tienen un fuerte
ataque sobre el enroque que debe
ser decisivo. Hay varias continua-

ciones fuertes, pero existe una que
lleva a una clara victoria. ¢Cual
es?

Fuchs o
DDR, 1963
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46. La posicion negra parece deses-
perada, ya que los jaques estin a
punto de acabarse. Pero queda un

\

recurso salvador sorprendente.
¢Cual es?

URSS, 1963
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44. Esta posicion tan aguda, con
amenazas por ambos bandos,
puede resolverse en favor de las
negras mediante una fulminante
forma de rematar la partida. ¢De
qué manera?

I I Vandenberg

Beverwijk, 1963
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47. La posicion blanca parece
amenazadora, aunque el caballo
negro va a eliminar uno de los
peligrosos alfiles. Pero existe una
continuacién ganadora. ¢Cudl?

Birmingham, 1963

45. Aunque la defensa negra pare-
ce bastante sélida, las blancas, a
quienes toca jugar, tienen a su dis-
posiciéon una combinacién que
decide de modo forzado la parti-
da. ;Cémo hay que jugar?

Tal o

URSS, 1962

48. A pesar de lo cerrado de la
posicioén, un tactico como Tal no
podia dejar pasar la ocasion de
rematar rdpida y brillantemente
la partida ¢De qué manera?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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Pawelczak
Waagner
Berlin, 1964
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Sofia, 1964
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51. La pieza de ventaja de las
negras no juega un papel impor-
tante, dada la superioridad de

50. A pesar de la doble amenaza

49. El tema del mate en la prime-

que las blancas plantean sobre el

ra linea es uno de los mas fre-

rey y la dama de las negras, éstas

cuentes y gracias a €l las negras

desarrollo blanco. Pero hay que

tienen un continuacién que no

tienen una continuacién ganado-

solo las salva, sino que les asegu-  encontrar la linea que decide la

ra, pero hay que tener cuidado

partida. ¢Cudl es?

ra la ventaja. ¢Cual es?

pues hay una linea engafosa.

¢Como jugar?
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54. En esta posicién las blancas

53. Todas las piezas blancas

52. La posicién negra es muy deli-

gozan de excelente colocacién y  tienen una forma forzada para

cada y por ello no es raro que las

ahora se trata de traducirlo en  lograr una superioridad decisiva.

blancas estén ya en disposicion de

algo concreto. Hay varias lineas  Pero es necesario jugar con cierta

lograr una ventaja decisiva. ¢Cudl

precision. ¢Como hay que jugar?

favorables pero trata de hallar la

es la mejor continuacion?

mds fuerte.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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l? I Nevednichy, V

Olimpiada, Bled 2002
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55. Las blancas probablemente
sofiaban con imponer su pedn de
ventaja en el final que se avecina

56. Es evidente que las blancas
tienen ataque, pero ¢cudl es el
mejor procedimiento para concre-
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57. La ventaja de las blancas es
decisiva pero un sencillo golpe
tactico permite rematar por la via

ante la previsible 39...%b4 pero  tar la ventaja? rdpida.
las negras sorprendieron a su rival

con un golpe fulminante.

De Silva, N o

nyy % 3
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59. Un golpe seco permite a las  60. Las negras acaban de cometer

blancas rematar rdapidamente la

58. Existen varios caminos para

un grave error trasladando su
caballo de e7 a c6. El blanco
aprovech6 para lanzar un zarpazo

ganar pero el jugador australiano
encontrd el mds rdpido y a la vez  lucha.
estético.

mortal a su fuerte rival.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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61. Con un juego contundente las

negras se anotaron una rapida
victoria.

Sammalvuo, T @

Baumegger, S
Olimpiada, Bled 2002
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64. Las blancas presionan. El juga-
dor finlandés aprovech6 un detalle
oculto para abrirse camino hacia el
rey negro.

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

62. En esta Olimpiada, Oscar de
la Riva consiguié norma de gran
maestro. Seguro que no todas sus
partidas fueron tan faciles como
ésta. Juegan blancas y ganan.

/”/ﬁ/g4

65. Suponemos que las blancas se

sentian mal en esta posicién con
peén de menos, pero no tanto...
Con dos precisas jugadas
Krasenkow obligd a su rival a
abandonar.

;:/ Van den Doel, E @

Conquest, S
Olimpiada, Bled 2002

63. Con pedn de ventaja y mejor
posicién la victoria blanca es
cuestion de técnica, pero todavia
mejor es forzar una secuencia
ganadora, tal como hizo el juga-
dor holandés.

- Dominguez, L @
Johansen, D

Olimpiada, Bled 2002

Z

66. Nos encontramos ante una

posicién compleja. Las blancas,
con pieza de menos, deben forzar
los acontecimientos. ¢Cual seria
la mejor secuencia de jugadas de
cada bando?
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Aleksandrov, A

Adams, M o
Olimpiada, Bled 2002
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67. Todo parece indicar que las
blancas tienen su posicién en
orden. ¢Qué diablos hace Adams
con los caballos tan raros en el
flanco de rey?

Babula, V ()
Braga, F
Olimpiada, Bled 2002
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70. Hay que calcular las conse-
cuencias de £xf7+ ¢Sera suficien-

te para ganar? ¢ Merece la pena el
riesgo?

Atalik, S
Olimpiada, Bled 2002
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68. Las negras parecen estar per-
fectamente: fuertes piezas centra-

les y amenazas directas. Sin
embargo Cvitan llegd a descubrir
el meollo de la posicién, aprove-
chando la agresiva posicién de su

torre en e7.
Kasimdzhanov, R

x Kozul, Z o

Olimpiada, Bled 2002
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71. La derrota de Croacia frente a

Uzbekistan en la dltima ronda le
hundié en la tabla. Kozul tuvo en
sus manos cambiar el signo de
este encuentro, pero aqui no acer-
t6 con la continuacién adecuada.

Morozevich, A @
Cvitan, O

Olimpiada, Bled 2002
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69. Morozevich gan6 solo tres
partidas, pero las tres por ataque.
Aqui le lanza a Cvitan todo por la
cabeza...

Van den Doel, E @

x Psakhis, L

Olimpiada, Bled 2002

72. La ultima ronda es siempre
decisiva para la mayoria de equi-
pos. Aqui Van den Doel tiene que
decidir si Exh5 hara felices a los
aficionados holandeses.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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Pinkerly
Londres, 1950

73. Es evidente que las blancas
tienen un ataque muy peligroso
pues sus piezas ocupan posiciones
muy amenazadoras. Pero ahora
parece que han llegado a un

punto muerto. ¢Es asi?

Kondrakov

Gluhovsky
URSS, 1965
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76. Da la impresion de que es el
rey negro quien tiene mds proble-
mas, pero la realidad es que son
las negras quienes pueden ganar la
partida. ¢De qué manera?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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[ Morphy @
USA, 1857
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74. Con muchas mas piezas en

BO
juego las negras tienen una venta-

ja decisiva. Pero es el momento de
materializarla y hay que encon-
trar la forma de concluir rapida-
mente la partida. ¢Cémo?

l I Garcia o

Tel Aviv, 1964
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77. Aunque parece que las blan-
cas tienen ventaja, recibieron una
sorpresa cuando su rival encontré
un golpe que da vuelta a la situa-
cién. ¢Puede hallarlo usted?

Winawer
St. Petersburg, 1875
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75. La pieza de ventaja de las
negras no les asegura la salvacion,
pues las blancas disponen aqui de
una sutil jugada que decide la
partida de inmediato. Trate de

encontrarla.
I I Hort
Moscl, 1964
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78. Las negras crefan que con su
doble ataque ganarian una pieza.
Pero las blancas hallaron un
forma de no solo evitar la pérdida
de material, sino ganar la partida.
¢Como hay que jugar?
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Georgadze

Muhin
URSS, 1963

e
/‘/

% //

w7
o

79. Las negras tienen un fuerte
ataque aunque el pedn blanco en
séptima ofrece algun contrajuego.
Pero pueden forzar la victoria
mediante una precisa combina-
cién. ¢Cudl es?

I I Ghitescu

Miskolc, 1963

80. La posicion blanca, con todas
sus piezas bien colocadas, es evi-
dentemente ganadora y sélo
queda encontrar la continuacién
mas fuerte para materializar la
ventaja. ¢De qué manera?

Johannsson @

Minev
Halle, 1963
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81. Una posiciéon de mucho con-
tenido tactico donde parece que
las negras recuperan el material.
Pero las blancas tienen una conti-
nuacién que no sélo evita eso,
sino que gana la partida. ¢Cudl
es?

i Polgar
Trapl o Ramirez Arnold

Sarajevo, 1963
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82. La expuesta posicion del rey
blanco y su mal desarrollo otorgan
a las negras una ventaja que debe
ser decisiva. S6lo hay que encon-
trar la linea que materializa la
superioridad.

Malaga, 1964

Correspondencia, 1963

83. Las blancas puede sacar parti-
do de la concentracion de fuerzas
sobre el enroque negro, escasa-
mente defendido, con una manio-
bra tipica que lleva al mate.
¢Como hay que jugar?

84. Las debilidades del enroque
negro permiten a las blancas lle-
var a cabo un ataque contunden-
te con el que consiguen la victo-
ria. Trata de encontrar el mejor
camino.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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Hradeczky

e

Bessenay
Hungria, 1963
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Bakd, 1964

Cevallos

Mohring
Tel Aviv, 1964

85. La presion blanca sobre el
alfil en e5 parece otorgar a este
bando una clara ventaja. Sin
embargo, las cosas no son como
aparentan, y las negras tienen una
maniobra para asegurarse la vic-

toria. ¢Cémo hay que jugar?

Estocolmo 1964
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88. Las negras tienen ventaja
ganadora y varias formas de ase-

gurarse el triunfo. Pero una de
ellas es inmediatamente decisiva y
no da ninguna esperanza al rival.
¢Cudl es la continuacién mas fuer-

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

86. Es evidente que las blancas
estdn mejor debido a la expuesta
posicion del rey negro. Pero ahora
las negras intentan cambiar las
damas y resolver todos sus pro-
blemas. ¢Existe alguna forma de
aprovechar la ventaja?

l I Marosi o

Correspondencia, 1963

89. A pesar de la pieza de menos,
las negras tienen ventaja ganado-
ra y mas de una continuacién
favorable. Pero de nuevo se trata
de encontrar la continuacién que
lleva al mate. ¢Cual es?

87. Atun sin damas, las negras tie-
nen un peligroso ataque por la
columna “h”, aunque las blancas
confian en llevar su rey al centro
para salvarse. Pero las negras, sin
darles tiempo, realizan una conti-
nuacién decisiva. ¢Cual es?

M .

Simultdneas, 1964
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90. El ataque blanco es imparable
y solo queda encontrar la manera

de terminar la partida de modo
contundente. Existe un camino
rdpido, aunque no evidente, para
ganar. (Cudl es?
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*-:/ Medler
Klysh ‘ Uhlmann o

Correspondencia, 1962
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91. Ninguno de los reyes esta
seguro, pero como les toca a las
blancas, pueden aprovecharlo
para decidir la partida a su favor
de modo inmediato. ¢Cual es la

continuacion que gana?

Uhlmann
Halle, 1963

94. Las blancas tienen un ataque
muy fuerte, pero dos piezas de
menos, por lo que deben jugar con
precision para encontrar una conti-
nuaciéon que lleva a la victoria.
¢Cual es?

DDR, 1963

/ / | %/

Matulovic [
Yugoslavia, 1963

92. La posiciéon no parece dema-
siado peligrosa para ninguno de
los bandos, pero a pesar de ello,
las negras tienen una continua-
ci6n fulminante que lleva al triun-
fo. ¢De qué manera?

i Kapengut

Tukmakov [ )
URSS, 1963

95. Las negras tienen una posi-
cién amenazadora, aunque parece
que las blancas disponen de sufi-
ciente defensa. Sin embargo hay
una linea que conduce al triunfo
negro. ¢Cudl?

93. Las negras tienen varias de
sus piezas amenazadas, pero a su
vez pueden crear amenazas muy
fuertes. Tanto es asi que disponen
de dos continuaciones ganadoras.
Trate de hallar al menos una de
ellas.

i Pozarsky o

Perlov
URSS, 1963
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96. Aunque las blancas tienen
ventaja, parece que todavia queda
una larga lucha por delante. Sin
embargo, lograron encontrar un
camino forzado hacia la victoria.
¢De qué manera?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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IEI Karastojcev @ I I Kovacs

Bulgaria, 1965

Budapest, 1965

l? I Mohring ()

DDR, 1965

97. Las negras tienen la oportuni-
dad de asegurarse una ventaja
material mediante una maniobra
bastante simple, pero que se pre-
senta con frecuencia. (Cémo hay

que continuar?

Alster
Mannheim, 1965

100. También aqui las piezas blan-
cas estdn colocadas muy activa-
mente y por ello pueden decidir la
partida en pocas jugadas. ¢De qué
manera?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

98. A pesar del ataque sobre f2
las blancas pueden ganar la parti-
da de modo rapido, aprovechan-
do la mala posicién de algunas
piezas negras. ¢Cudl es el camino

para lograrlo?

Addison

Steinmeyer
USA Ch, 1964

101. Las blancas pueden recupe-
rar el peén que tienen de menos,
pero eso llevaria a cambios y pro-
bablemente a tablas. ¢No tienen
nada mejor?

99. Es evidente que las negras tie-
nen un ataque muy fuerte y todas
sus piezas estan en juego. Hay
varias continuaciones ganadoras,
pero se trata de encontrar la mas

fuerte. ¢Cual es?

la Habana, 1964
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102. Las negras tienen un fuerte
ataque y pueden ganar la partida.
Pero hay caminos engafiosos que
no logran el objetivo. ¢Cémo hay
que jugar?
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'-:/ Platonov
Gusev ‘ Lazarev o

URSS, 1964

URSS, 1964
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103. Las blancas tienen una clara

Z

ventaja, pero ahora deben encon-
trar el camino para materializarla
y disponen de una contundente
linea que gana en el acto. ¢Cuadl?

Ussakovsky
URSS, 1964

106. Las blancas tienen una posi-
cién muy agresiva pero la defensa
negra parece aguantar. Sin embar-
go, hay una forma de forzar el
triunfo. ¢De qué manera?

104. El rey blanco estd muy
expuesto y eso es una indicacién
clara de que puede existir una
continuacion forzada que asegure
la victoria a las negras. ¢Cudl es?

I I Berger

Amsterdam, 1964
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107. Enrocar seria una jugada
rutinaria que muchos harfan sin
dudar. Pero las blancas tienen
algo mas fuerte que eso. ¢Cémo
deben jugar?

Avurel
Suecia, 1964

105. Parece que el rey negro se
escapa de los jaques con facilidad
y su pedn en d3 decidird la parti-
da. Pero las blancas demostraron
que son ellas quienes ganan.
¢Coémo?

URSS, 1964

108. Las blancas sacrificaron una
pieza a cambio de este ataque,
pero ahora deben encontrar la
manera de rematarlo definitiva-
mente. ¢Cual es el mejor camino?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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Tomilin
URSS, 1965
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109. Las blancas tienen un ataque
decisivo, aprovechando la abierta
posicion del enroque de las
negras. Pero hay que encontrar la
manera mas rdpida de rematar la
partida. ¢Cémo hay que conti-
nuar?

l?l Liberson

Erevan, 1965
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112. El ataque de las blancas es
muy fuerte, asi que no resulta
extrafio que puedan decidir la par-
tida en pocas jugadas. ¢De qué
manera?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Asenova

Borisenko

Briansk, 1965

110. A pesar de la igualdad mate-
rial las blancas tienen la ocasién
de ganar la partida de modo
inmediato, aunque hay que
encontrar una continuacién bas-
tante sencilla para lograrlo. ¢Cual
es?

</
4

Renman ()

Becker
Estocolmo, 1964
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113. Las blancas tienen una ven-
taja abrumadora y pueden conse-
guir ventaja de varias formas.
Trata de hallar un camino forza-
do que gana de inmediato.

111. Las blancas tienen una apre-
ciable ventaja pues las piezas
negras estan bastante mal coloca-
das. Pero aprovechar esta circuns-
tancia para obtener la victoria
requiere jugar con precision.

Borisenko
Uljanov ()

URSS, 1964

114. La posicion del rey blanco
en el centro no parece peligrosa
pero no es asi. Las negras tienen
una continuaciéon para ganar la
partida basada en ello. ¢Cémo
jugar?
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Kraidman

Bouwmeester

Tel Aviv, 1964

I I Maletsky

Polonia, 1964
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- Taimanov ()
N.N.
URSS, 1964

115. Las blancas tienen una posi-
cién ganadora, pero las negras
todavia parecen ofrecer resisten-
cia. Sin embargo existe una linea
que gana en el acto. ¢Cudl es?

Voskanjan @

Hodos
URSS, 1964
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116. Aunque parece que las
negras tienen todo defendido, las
blancas tienen una continuacion
forzada que rompe la resistencia
rival. Trata de hallarla.

117. Las blancas juegan y ganan
mediante una precisa y bonita
maniobra. Pero hay que prestar
atencién a todas las posibles

defensas del negro. ¢Como jugar?

I I Grabitz I I Goldin

Braunschweig, 1964

118. Las blancas tienen una fuer-
te posicion de ataque pero hay
que aprovecharla antes de que el
adversario organice la defensa.
¢Como hay que seguir?

119. No parece que las negras
estén en grave peligro pero en rea-
lidad las blancas tienen una conti-
nuacién que da paso a un ataque
imparable. ;Cémo deben jugar?

URSS, 1964

120. Las blancas pueden rematar
contundentemente esta posicién
pero la maniobra no es nada sim-
ple, aunque si forzada. ¢Cual es el
mejor camino?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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Botvinnik

Moscl, 1966
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I I Kerkhoff ([ ]

Sombor, 1966
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121. El pedn blanco de g6 es una
cufia clavada en el enroque negro
y gracias a €l las blancas tienen la
oportunidad de rematar la parti-
da de modo rapido ¢Cémo hay
que continuar?

Zibicker o

Kondrakov
USSR, 1966
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124. A pesar de la igualdad mate-
rial la posicién negra tiene un
pequefio defecto. Detectarlo per-
mite encontrar una continuacioén
ganadora para las blancas.

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

122. Aunque aparenta ser una
posicién bastante tranquila, hay
algunos factores que influyen
decisivamente en la posicion, y las
negras pueden aprovecharlos con
una maniobra ganadora ¢Cual?

l I Pesch

Solingen, 1964

125. Incluso en los finales pueden
darse maniobras de ataque al rey y
en esta posicion las blancas dispo-
nen de una de ellas que les da ven-
taja decisiva. ¢Cudl es?

Honfi
Vrnjacka Banja, 1966

123. En esta posicion las blancas
pueden ganar la partida con una
combinacién cuyo tema se pre-
senta con bastante frecuencia
pero que siempre causa un agra-
dable efecto estético. ¢Cual es?

I I Smyslov o

Amsterdam, 1964
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126. Las negras tienen un fuerte
ataque sobre el rey adversario y
estan en disposicion de rematar la
partida rapidamente. ¢Cémo hay
que jugar para lograrlo?
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Malmgren

Nordstrom
Suecia, 1964

127. La calidad de ventaja de las
negras parece una ventaja decisi-
va. Y asl seria de no ser por una
oculta continuaciéon que demues-
tra que, en realidad, son las blan-
cas quienes ganan. ¢Como?

Fuchs
leipzig, 1964

130. Las blancas ganan, pero tie-
nen que tener en cuenta algunos
recursos de que dispone el negro.
¢Como hay que jugar?

Madan

Gragger (]
Tel Aviv, 1964
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Kojfman
URSS, 1964
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128. La gran ventaja material de
las blancas no les sirve de nada,
porque el negro dispone de una
continuacion forzada que gana la
partida rapidamente. ¢Cudl es?

I I Peterson

URSS, 1964

131. La forma de rematar el ata-
que blanco no es demasiado difi-
cil pero hay que jugar con cierta
precision. ¢De qué manera?

129. La ventaja de desarrollo
blanco y la debilidad del flanco de
rey de las negras son factores muy
evidentes. Pero hay que encontrar
la forma de aprovecharlos.
¢Como hay que continuar?

- Bielicki ()
Evans

La Habana, 1964
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132. Las blancas remataron esta
posicién de modo brillante apro-
vechando la posicion activa de sus
piezas. ¢Cudl es el camino?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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-—‘-;~/ Godes
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Y Guskov ()
URSS, 1965
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133. El ataque de las negras com-
pensa claramente la pieza sacrifi-
cada pero ahora es el momento de
encontrar una continuacioén for-
zada que gana la partida. ¢Como

hay que continuar?

Ruznikov
Corresp, 1966
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136. Aunque las blancas tienen
ventaja material, todas sus piezas
estan atacadas y el peén de b2
amenaza coronar. No obstante,
disponen de una continuacién
ganadora. ¢Puede hallarla?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

-—‘-;~/ Averbach o
/

[y Henneberke
Hamburg, 1966

134. Es evidente que la posiciéon
blanca es ganadora y aunque pro-
bablemente hay varios caminos
que llevan al triunfo, existe una
linea que termina rdapidamente
con la resistencia negra. ¢Cudl es?

l I Polgar

URSS, 1964

137. Esta es una posicion aparen-
temente tranquila pero sin embar-
go encierra algunos detalles que
permiten a las blancas obtener
una ventaja decisiva. ¢Coémo hay
que jugar?

Dementiev
URSS, 1966
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135. Las negras acaban de captu-
rar un caballo en ¢3, esperando
que las blancas efectien la légica
recaptura. Pero se llevaron una
sorpresa ya que existe una conti-
nuacién mucho més fuerte. ¢Cual

es?

I I Holmov

Moscu, 1964
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138. El ataque de las blancas es
peligroso pero la defensa negra
parece aguantar. Sin embargo
existe un camino que permite a
las blancas ganar material forza-
damente. ¢Cual es?
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I I Pomar I I Savon

Enschede, 1964

139. En esta posicion las blancas
pueden decidir la partida de
modo fulminante mediante una
combinacion bastante tipica pero
que hay que calcular con preci-
sion. ¢Como hay que continuar?

v Andersen [ )

Johannsson
Suecia, 1964
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142. Las posicion parece bastan-
te igualada pero sin embargo las
blancas disponen de una conti-
nuaciéon muy fuerte con la que
pueden lograr ventaja ganadora.
¢Como hay que jugar?

Krakow, 1964

140. El alfil en d3 estd atacado y
si se retira parece que el ataque
blanco perderd mucha fuerza.
Pero las blancas encontraron una
linea forzada para rematar la par-
tida. ¢De qué manera?

i Darga L

Donner
Beverwijk, 1964
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143. La situacion del rey negro en
el centro es muy sospechosa y
efectivamente las blancas tienen
una continuacién que explota este
hecho para decidir la partida. ¢De
qué manera?

Vadasz
Hungria, 1964
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141. En esta compleja posicion
ambos bandos tienen fuertes ame-
nazas. Pero le toca jugar al blanco
que puede llevar su ataque a buen
puerto mediante una precisa con-
tinuacion. ¢Cual?

- Shaposnikov @
Akopian
URSS, 1964

144. Con su gran ventaja de desa-
rrollo las blancas estdn en dispo-
sicién de rematar esta posicion de
modo brillante aunque hay que
jugar con precision. ¢Cudl es el
camino?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS %
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Pfleger

Domnitz
Tel Aviv, 1964

I I Remenjuk o

Corresp. 1963
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Duckstein
Suiza, 1963

145. La ventaja posicional de las
blancas es tan grande que no
resulta extrafio que exista un
camino contundente para ganar
la partida y las blancas lo encon-

traron. ¢Como hay que jugar?

Markarov

URSS, 1964
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148. El ataque blanco por la
columna “h” es muy importante,
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aunque las negras parece que dis-
ponen de suficiente defensa. Pero
hay una forma de lograr el triunfo
forzadamente. ¢Cual es?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

146. En posiciones tan agudas
como la presente, el bando que le
toca jugar tiene todas las de
ganar. Asi ocurrio en esta partida,
donde las negras se impusieron
rdpidamente. ¢ Coémo hay que
lograrlo?

Correspondencia, 1963

149. Las blancas tienen varias
pero su
posicién es tan favorable que tie-

piezas comprometidas,

nen una continuacién que permi-
te forzar el mate en pocas juga-

das.

147. Las blancas tienen una posi-
cién atacante, aunque ahora pare-
ce que van a perder una pieza. Sin
embargo hay una forma, no solo

de salvar el material, sino de

ganar la partida. ¢Cual es?

Bojkovic

Zaharov
Yugoslavia, 1963
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150. Una posicién tipica de ata-
ques con enroques oOpuestos,
donde juegan las blancas, que dis-
ponen de un camino rapido para
ventaja decisiva.

lograr una

¢Como hay que continuar?
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Littlewood

Hindle
Nottingham, 1963
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151. Las blancas tienen calidad de
menos, y no parece que su ataque
en el flanco de rey prospere, por
lo que sus perspectivas no parecen
buenas. ¢Es asi? ¢Cudl es la conti-
nuacioén mejor para ellas?

Brzozka
Keckskemet, 1963
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154. Con la posicién tan activa de
todas sus piezas, las blancas tienen
que buscar la forma de concretar
su ventaja, y aqui existe una conti-
nuaciéon que lleva a la victoria.
¢Cual es?

I I Beach

USA, 1963
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152. La posicion negra parece
demasiado expuesta y las blancas,
a quienes toca jugar, pueden apro-
vecharlo para lograr una decisiva
ganancia de material. ¢De qué
manera?

X Nordstrom

Vennerstrom @
Suecia, 1964
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155. A pesar de tener su torre
amenazada, las negras tienen una
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posiciéon muy favorable, y pueden
explotar la mala situacién del rey
blanco para ganar rdpidamente.
¢Como hay que jugar?

Holmov
URSS, 1963
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153. La posicion de las blancas es
muy favorable, a pesar de la
igualdad material, y no resulta
extrafio que dispongan de una
linea ganadora forzada. Trate de
hallar esa continuacion.

I I Tarazi o

La Habana, 1966
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156. Las negras perdieron rdpida-
mente tras 1..2h42? 2.Wxhs.
Ademis, en este momento deja-
ron escapar una posibilidad de
obtener una muy clara ventaja.
¢De qué manera?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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I I Gedevanishvili,D I I Najdorf, M l I Gufeld

Georgia, 1970
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157. Este ejemplo no es dificil, y
el mismo Tal escribié que combi-

naciones como ésta son casi ruti-
narias. Pero hay que jugar con
cierta precision para poder rema-
tar la partida claramente. ¢Cémo
hay que jugar?

I I Smyslov, V

Bled, 1959
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160. Esta posicion corresponde a
una famosa partida frente a
Smyslov en la que Tal remat6 la
lucha de forma elegante. ¢;Coémo
hay que seguir?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Leipzig Ol. 1960
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158. Las piezas blancas estin muy
bien colocadas para iniciar el
asalto al enroque enemigo. La
forma correcta de llevarlo a cabo
no es demasiado dificil, y Tal
demostré brillantemente como
hacerlo. ¢Cual es la continuacién?

Gori, 1968
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159. En posiciones como la pre-
sente donde las blancas tienen tal
ventaja de desarrollo, Tal nunca
se equivocaba. También en esta
ocasién encontré una elegante
forma de aprovechar su ventaja.
¢Como hay que continuar?

I I Leonov, A I I Simagin, V

Riga, 1948

161. Una de las primeras partidas
de Tal conocidas, de un campeo-
nato juvenil. A pesar de ello ya
mostré de forma magistral la
forma de rematar estas posicio-
nes. ¢Cual es?

Leningrado, 1956

162. Esta posicion es una de las
famosas combinaciones de Tal en
las que no hay nada totalmente
forzado. Se trata de encontrar la
forma de llevar a cabo el ataque.
¢Cudl es la continuacién?



Z

S ion de tacti

I E I Dzindzihasvili I E I Harrwitz ()

URSS, 1966
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163. La posicion de las blancas es
ganadora y no solamente por su
peon de ventaja. Existen otros
factores favorables que posibili-
tan un rdpido triunfo. ;Coémo hay
que continuar?

Lindberg o

Larsson
Suecia, 1964
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166. Gracias a la torre encerrada
en h8 las blancas pueden conside-
rar la partida como ganada. Pero
ademds existe una linea que

rompe la defensa negra y lleva a
un rapido triunfo. ¢Cudl es?

Londres, 1846

164. Evidentemente las negras tie-
nen muchos caminos para obte-
ner ventaja. Pero uno de ellos per-
mite rematar rapidamente la par-
tida a su favor. ¢Cudl es la conti-
nuacién mas fuerte?

Vazzaroni ()

Iirlllllll

Mazzochi
Roma, 1891
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167. La posicion del rey negro es
expuesta pero este bando también
tiene amenazas peligrosas. Sin
embargo, las blancas aprovecha-
ron su turno para realizar un
espectacular remate. ¢Coémo?

Mikenas
URSS, 1964

165. El ataque blanco compensa
suficientemente la pieza, pero se
trata de descubrir si las blancas
tienen algo mds que jaque conti-
nuo en h8 y f6. ¢Cudl es su opi-
nion?

Karlsbad, 1898
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168. Las blancas pueden ganar la
partida mediante una brillante
combinacién de estilo cldsico en
la que el rey negro es acosado por
todo el tablero. ¢De qué manera
deben jugar?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS %
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lE I Mongredien I I Mayet

Paris, 1859
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169. Las blancas tienen una
importante ventaja de desarrollo
y la aprovecharon para ganar
material con una maniobra no
muy dificil pero si precisa. ¢Cémo
hay que continuar?

Anderssen o

N Suhle

Breslau, 1859

172. Con una posicion tan agresi-
va las blancas sélo tienen que
resolver el problema de la amena-
za del cambio de damas. Y hay
inmediatamente

una solucién

ganadora. ¢Cudl es?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Berlin, 1860

170. El ataque blanco es muy
fuerte y todas sus piezas partici-
pan, mientras que las negras s6lo
tienen una pieza que realmente
defiende. Se trata de anular esa
defensa. ¢De qué forma?

Berger ()
Kos
Graz, 1882
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173. A pesar de la ventaja materi-
al de las blancas, parece que son

C Ee

las negras, con el ataque a la
dama, las que tienen la iniciativa.
Pero no es asi y las blancas pue-
den asestar un golpe mortal

Cochrane

A Staunton [ )

Llondres, 1842
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171. Las negras tienen un fuerte

ataque sobre el enroque, adonde
apuntan todas sus piezas. El sacri-
ficio de las blancas en e6 parece
que complica la partida pero no
es asi. ¢Como hay que jugar?

I l Maroczy

Paris, 1900
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174. Cuatro peones por la calidad

son suficiente compensacién para
las negras. Pero su rey esta en
situacién comprometida, como
demuestran las blancas contun-
dentemente. ¢De qué manera?
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Gheorghiu

Mohring
Halle, 1966
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175. Las blancas pueden decidir
la partida de modo rdpido con
una combinacién no muy dificil.
Sin embargo hay que prestar aten-
cién a todas las posibles defensas
de las negras. ¢Cémo continuar?

Hochenberger
BDR, 1965
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178. Con todas las piezas aleja-
das de la defensa de su enroque,
la posicion de las negras es critica.
Y las blancas pueden aprovechar
la ocasién para decidir la partida.
¢Coémo hay que continuar?

Devine

Corresp. 1966
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176. El pedn {7 parece bien con-

trolado pero el peligro les llego a
las negras desde otra direccion y
las blancas se impusieron rapida-
mente con una bonita maniobra.
¢Coémo tienen que continuar?

l l Kvichala (]

Praga, 1899
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179. Los caballos de las negras
crean amenazas muy fuertes con-
tra el rey blanco. Pero se trata de
precisar para decidir la partida de
modo rapido. ¢Cémo hay que
continuar?

Sergeev
URSS, 1966
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177. Aunque la posiciéon de las
negras parece aguantar bien, se
trata de una falsa impresion, ya
que las blancas la destrozaron en
pocas jugadas de modo especta-
cular. ¢(De qué manera?

I I Holmov o

URSS, 1965
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180. Las negras tienen una conti-
nuacion bastante forzada que
decide la partida. Pero hay que
tener en cuenta los recursos ocul-
tos que pueden tener las blancas
¢Coémo se gana?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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Taubenhaus

Janowski
Paris, 1903
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181. La ventaja de las blancas no
es tanto su pedn de mas sino la
activa colocacion de sus piezas. Y
aprovechando esto, tienen una
continuacion que remata la lucha

en pocas jugadas. ¢Cual es?

Blackburne

Schwartz
Berlin, 1881

¢

182. Las blancas tienen su piezas
en posicion muy amenazadora, y
no es raro que puedan rematar la
lucha de modo dréstico. Pero
antes deben resolver el problema
de su rey en jaque. (Cémo?

IE I Regensburg l I Erlanson o

Correspondencia, 1912

184. La maniobra con la que las
blancas rematan esta posicion es
bastante conocida. Tratandose de
una partida por correo no podian
pasarla por alto. ¢Cudl es?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Correspondencia, 1966
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185. Cuando hay una clara supe-
rioridad numérica de las fuerzas
atacantes, como es aqui el caso de
las negras, es frecuente que exista
una continuacién forzada. ¢Cudl?

l%i Marco

Paris, 1900

183. El ataque blanco es decisivo
pues tienen una clara superiori-
dad de piezas atacando al expues-
to rey negro. Pero hay que encon-
trar la forma mas rdpida de deci-
dir la partida. ;De qué manera?

l ] Kolarov (]

Batumi, 1966
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186. La situacion de las blancas
es tan mala, que existen varios
caminos ganadores a disposicion
de las negras. Pero trata de encon-
trar la linea mds fuerte y forzada.



Z

S ion de tactica

:4/ Kavalek [ )
‘ Pfleger Pelikan

Haag, 1966
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187. Aunque la posicién no pare-
ce presagiar un rapido desenlace,
las blancas disponen de una com-
binacién ganadora, aunque hay
que vigilar que no existan sorpre-
sas ocultas. ¢Cémo hay que
jugar?

Walther o
La Habana, 1966
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190. Las negras tienen un ataque
mortal. Pero deben jugar con pre-
cision, antes de que las blancas
puedan cambiar en b7 y eliminar
las damas. ¢Como deben jugar?

Mar del Plata, 1966
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188. Es bastante claro que las
blancas tienen compensacién por
su pedn. Pero ademds disponen de

\\\

una bonita combinacién que les
asegura gran ventaja. ¢Como tie-

nen que continuar?

I I Petrosian

Los Angeles, 1966
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Vaskan
URSS, 1966

189. A pesar de la pieza de menos
las blancas tienen mucha ventaja
por la expuesta situacion del rey
negro. Tanto que pueden rematar
la partida de modo inmediato.
¢De qué manera?

I I Palacios o

Cto Espaia, 1965
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191. Una famosa victoria de
Larsen frente al campedn del
mundo de la época. La maniobra
realizada por el GM danés resulta

muy espectacular. ;Cudl es?

192. La blancas esperaban apro-
vechar la posicion de la torre
negra. Pero fueron las negras
quienes encontraron la forma de
ganar la partida. ¢De qué modo?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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Pinkerly
Londres, 1850

193. Las blancas tienen un ataque
muy peligroso, aunque parece que
las negras estdn en disposicion de
defender las principales amena-
zas. Pero las blancas ganan inme-
diatamente ¢De qué forma?

l?l Derrickson @

Londres, 1882

g@/i%/

196. La posicion de las negras es
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muy amenazadora, aunque debi-
do a lo inestable de la posicion de
sus piezas deben jugar con preci-
sién para obtener la victoria. ¢De
qué manera han de continuar?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Sherbashin

Sozin
Novgorod, 1923
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194. Las blancas tienen todas sus
piezas centralizadas, pero la fuer-
te presion que ejercen las negras
con su torre de b8 y la pareja de
alfiles resulta suficiente para defi-
nir la partida. ¢Cémo continuar?

l I Kalinovsky

St. Petersburg, 1880
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197. Aunque parece que es el rey
blanco el que se encuentra en
mayor peligro, las blancas pueden
aprovechar que es su turno para
dar la vuelta a la situacion y
ganar la partida ;Coémo?

Marache

Morphy [ )
USA, 1857
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195. Evidentemente la ventaja de
las negras tanto material como
posicional, es decisiva. Pero hay
que encontrar una continuacion
que permite rematar la partida de

forma fulminante. ;Cudl es?

Tallantyre

Liddelel
Newcastle, 1893
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198. Las blancas tienen ventaja
decisiva y posiblemente pueden
ganar la partida de varias formas.
Pero disponen de una manera de
hacerlo que no deja opcion al
negro. ¢Cual es?
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Blackburne

Mackenzie
Llondres, 1882

0 @7 % .

199. Parece que las blancas tienen
compensacion por el peoén de
menos, ya que pueden iniciar un
peligroso ataque; pero las negras
se adelantan con una maniobra
que decide la partida. ¢Cudl es?

Judovich (]
Moscl, 1937
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202. Las blancas tienen amenazas
muy molestas, aunque la realidad
es que las negras no sélo pueden
salvarlas sino obtener una ventaja
decisiva en pocas jugadas. ¢Co-
mo deben continuar?

I I Meitner

Bec, 1889

200. La situacién del rey negro
parece segura aunque no tiene
escapatoria. Se trata de encontrar
la manera de que las blancas
rematen la partida de modo inme-
diato ¢Como hay que continuar?

I I Barden (]

Corresp. 1945

203. Las negras pueden aprove-
char su enorme ventaja de des-
arrollo para rematar la partida
antes de que las blancas puedan
consolidar su ventaja de material.
Pero deben jugar con precision.

Mackenzie @

N.N.
Manchester
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201. Esta claro que las blancas
tienen mucha compensacion por
la pieza sacrificada. Se trata de
aprovechar la actividad de todas
sus piezas para lograr un brillante
y efectivo remate. (Cémo?

I I Foster

Boston, 1937

K s
x / 243

//% /@éﬁ/?

%% %//
// / /%

204. Esta parece una posicion
tranquila donde las blancas tienen
sus piezas mejor colocadas. Pero
mas adn, es posible forzar un
triunfo inmediato con una sor-
prendente continuacion.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS %



Z

S ion de tacti

lE I Pillsbury [ )

Jugada a la ciega

o

205. Las blancas tienen una pieza
de ventaja y amenazan mate. Pero
el negro, a pesar de tratarse de
una partida simultdnea a la ciega,
encontr6 una bonita forma de

decidir la partida a su favor.

I E I Dorrer

Viena, 1958
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208. También aqui, con sus piezas

////////
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mucho mads activamente coloca-
das,

punto final a la partida de modo

las blancas pueden poner

contundente. ¢De qué manera?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

EEIINEFIIJ

Paris, 1900

@ %

206. El ataque de las blancas
compensa sobradamente la pieza
sacrificada y aunque parece que
las negras han consolidado su
defensa, existe una forma rapida

de terminar la lucha. ¢;Cémo?

Romanishin

Plaskett
Llondres, 1977
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209. Las blancas han sacrificado
una pieza por dos peones del
enroque negro y ahora pueden
ganar la partida en pocas jugadas
¢Como deben jugar?

Springe

Gerhard
Munich, 1927

207.
sorprendente y espectacular, per-
mitié a las blancas concluir la

Un remate tipico aunque

partida a su favor de modo inme-
diato. Trata de hallar la forma de
lograrlo.

I I Kort

Amsterdam, 1971
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210. La posicion de las piezas
negras es muy inestable lo que las
blancas pueden aprovechar para
ganar de modo inmediato con
una combinacién tipica. ¢Cual
es?
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I I Schneider I I Dietze o

Svecia, 1975
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211. La forma en que las blancas
remataron esta posicion resulta un
instructivo ejemplo de ataque al
enroque. Con una precisa manio-
bra forzaron la ganancia decisiva
de material. ¢Coémo jugar?

Feustel
Berlin 1983
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214. Las negras tienen ventaja
material y amenazas muy fuertes.
Pero a pesar de todo, las blancas
disponen de un recurso salvador.
¢Como deben continuar?

Stralsund, 1975
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212. La situaciéon del rey blanco

%7

resulta bastante expuesta y las
negras pueden aprovecharla para
lograr un ataque con el que deci-
dieron la partida de modo inme-
diato ¢Como hay que continuar?

—

¢

Richardson o

Delmar
Nueva York, 1887

215. A pesar de su torre de venta-
ja las negras estdin muy mal.
Tanto que si las blancas encuen-
tran la mejor continuacion, la
partida  termina
¢Coémo?

enseguida.

Sinoviev ()
Odessa 1962
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213. La igualdad de material es
completa y aunque las negras tie-
nen sus piezas mejor colocadas no
es evidente que puedan ganar en
pocas jugadas. Pero asi es y solo
hay que hallar el camino.

- Popov
Riumin o

Moscl, 1925

216. Todas las piezas negras
apuntan peligrosamente hacia el
enroque blanco. Por ello no es
sorprendente que puedan rematar
la lucha de inmediato. ¢Como?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

e
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Terpugov (]

Kan
Leningrado, 1951
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217. Situaciones como la presen-
te, con un fuerte pedén en “h6”
que colabora decisivamente en el
ataque, deben ser rematadas con
energia. Las blancas ganan la par-
tida de inmediato. ¢Cémo?

I I Chekhover

URSS
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220. Una pieza indefensa da
muchas veces lugar a combinacio-
nes para ganar material. También
aqui ocurre eso y las blancas tie-
nen una linea ganadora. ¢Cual es?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Chekhover

Sokolsky
Leningrado, 1947
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218. El ataque de las negras es
muy peligroso y de nada les sirve
a las blancas su pedn pasado en

séptima. Tanto es asi que existe
un fuerte golpe que concluye rapi-
damente la lucha. ¢De qué forma?

Alekhine

Mindeno

Simultdneas, 1931
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221. Esta posicién corresponde a
una famosa partida de Alekhine
donde encontré una precisa conti-
nuacién con la que forzé un rdpi-
do mate. ¢Cual es?

Puc
Belgrado, 1947

219. Todas las piezas blancas
estan situadas de modo muy ame-
nazador sobre el enroque y pare-
ce llegado el momento de buscar
si existe una forma de aprovechar

esa circunstancia. ¢Es asi?

Kamischev

Moscua, 1947
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222. La debilidad de la primera
fila es un tema que da lugar a
bonitas combinaciones con el
tema de desviacion. Y ese es un
tema que aqui estd presente. ¢ Ve
como?
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*-:/ Johansson @ - Vorotilov
Fuster ‘ Rey Borodulin o

Trencianske Teplice, 1941
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223. Las negras han entregado
una pieza para llegar a esta posi-
cién donde parece que la recupe-

ran con buen juego. Pero las blan-
cas disponen de un modo de
mantener la ventaja. ¢Cual es?

Necesany
Correspondencia, 1945
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226. A pesar de lo amenazador
de la posicion blanca, parece que
las negras, con su ataque a la
dama, podrdn colocar su alfil en
f6 y evitar el peligro. Pero el blan-
co no les dio tiempo

Correspondencia, 1935
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224. En esta posicion las negras
parecen tener todo controlado e
incluso sus peones en el flanco de
rey son amenazadores. Pero la
realidad es que las blancas tienen
una linea ganadora. ¢Cual es?

Correspondencia, 1947

225. La forma en que las negras
remataron esta posicion no es
dificil, aunque la maniobra es un
poco larga y debe ser bien calcu-
lada. Trate de hallar la continua-
cién ganadora.

I I Moller I I Walbrodt

Estocolmo, 1906

227. La falta de desarrollo de las
negras es la causa de que las blan-
cas puedan decidir la partida a su
favor con una precisa continua-
cion. ¢Como hay que continuar
para lograrlo?

Hastings, 1895

228. Las blancas tienen peligrosas
amenazas, pero no deben subesti-
mar las de las negras que con el
ataque sobre la torre de “f4” pa-
recen estar muy bien. ¢Cudl es la
mejor continuacion del blanco?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS %
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Boschetti

Italia, 1989

229. Aunque las blancas tienen
una posiciéon muy amenazadora,
el rey negro parece bastante segu-
ro, protegido por los propios peo-
nes blancos. Pero las blancas pue-
den

ganan inmediatamente.

¢Coémo?

I E I Smyslov

Leningrad, 1947
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232. Una posicién aparentemente
normal, donde todas las piezas
blancas estdn muy bien colocadas.
Tanto que pueden realizar una
maniobra para ganar material.
¢Cual es la continuacién?

ﬁ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

230. Las negras han planteado
amenazas muy fuertes sobre la
dama y torre blancas. Pero a
pesar de ello existe una contun-
dente continuacion que decide la
partida en favor de las blancas.

¢Cual?

l l Byrne

La Habana 1967

233. La posicion de las negras es
muy mala y el peén de més no les
sirve de nada. Las blancas pueden
aprovechar la situacién para
imponerse de forma contundente.
¢Coémo?

Sigurjonsson

®
Wijk aan Zee, 1977
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231. Aunque las blancas parecen

tener una prometedora actividad,
su posicion tiene un importante
defecto que las negras supieron
aprovechar para obtener la victo-

ria. ¢De qué manera?

Paglilla [ )

Carbone
Argentina, 1985
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234. La ingeniosa defensa de las
negras, basada en la debilidad de
la primera fila blanca, se vi6 refu-
tada por una no menos ingeniosa
respuesta de su rival que oblig6 al
abandono. ¢Cudl es?
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l I Euwe

Karlsbad, 1928

Piotrovsky

Tannenbaum
Lvov, 1926
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235. El rey negro se encuentra
bastante seguro detrds del pedn
adversario. Pero es una impresién
falsa ya que las blancas pueden
asestar un golpe definitivo que les
da el triunfo. ¢Cudl es?

Goldin
Leningrad, 1939

238. Una posicion complicada.
Las blancas no pueden tomar la
dama en el por el mate en f5 y
estan en dificultades. Sin embargo
encontraron una forma de salvar-
se. ¢Coémo deben jugar?
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236. El mate en h2 no se puede
parar y parece que las blancas

deben buscar el modo de salvarse,
aunque en la partida encontraron
incluso la forma de ganar rapida-

mente. ¢(De qué manera?

E]FIIEE!IJ

Tallinn, 1948
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239. Las blancas tienen un ataque

decisivo, pero la captura en hS5 se
ThS.
Hay que encontrar una elegante

encuentra con la defensa ...

forma de terminar la partida de
modo contundente ¢Como?

- Bernstein o
Kotov

Groningen, 1946
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237. Las amenazas de las negras
son muy peligrosas y el jaque en
h8 no parece gran cosa. Se diria
que las blancas estin mal, pero no
es asi. Tanto que remataron la

partida en pocas jugadas.
¢Como?
- Defosse
O Kelly ([ ]
Schilde, 1937

240. Aqui son las negras quienes
tienen un fuerte ataque. Pero las
blancas tienen también sus ame-
nazas y hay que jugar con preci-
sién para lograr la victoria. ¢Cudl
es la mejor continuacion?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ



S ion de tacti

Melody Amber, 2004
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241. El ataque blanco compensa

@

sobradamente el peén de menos.
Pero ahora hay que encontrar un
remate que decide la partida de
modo claro ¢Cudl es?

l%i Vallejo

Melody Amber, 2004

242. Parece que las negras estan
en serios aprietos, pero incluso a
la ciega, Anand logrd encontrar
un recurso para salvar la partida.
¢Como deben jugar las negras?

l%i Topalov

Melody Amber, 2004

244. Vallejo acaba de jugar la
espectacular 31...Hxc4. ¢Sera
correcto el sacrificio? Analiza y
trata de hallar la verdad por ti

mismo.

ﬁ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

245. En su ultima jugada las
negras avanzaron descuidadamen-
te su peon a d3, facilitando a las
blancas un inesperado tema tacti-
co para decidir la partida.

Van Wely
Melody Amber, 2004
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243. Las negras parecen tener
cierta compensacion por el pedn,
pero Kramnik demostré que no es
asi y se asegurd una clara ventaja
en pocas jugadas ;Como?

l l Leko ()

Melody Amber, 2004
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246. Las negras parece tener
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dicultades ante la amenaza Abé.
Leko encontré un interesante
contrajuego que equilibro las
acciones. ¢Coémo hay que jugar?
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I I Svidler

Melody Amber, 2004

% _ ZM
3 Y
7

Al
WAl
»

247. Las negras tienen dos peones
de mas, pero Kramnik ya habia
previsto que se aseguraba la ven-
taja mediante una precisa manio-
bra combinativa ¢De qué forma?

Anand ()
Melody Amber, 2004
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250. Las piezas negras parecen
estar situadas de modo bastante
pasivo. Pero con pocas jugadas
Anand dio la vuelta a la situacién
y logré ventaja ¢De que forma?
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248. La posicién es muy compli-

cada pero Morozevich supo
orientarse bien en esta posicion y
encontrar una linea que le dio
ventaja ¢Como continud?

Morozevich @

Topalov

Iirlllllll

Melody Amber, 2004

251. La ventaja de la calidad
parece otorgar a las negras la ven-
taja, pero el blanco encontré la
manera de aprovechar su ataque
para imponerse ¢Coémo hay que
jugar?

Morozevich @
Melody Amber, 2004

249. Las negras pueden decidir
esta posicion de modo rapido
mediante una maniobra que dejé
claro que las piezas blancas estdn
en situacion poco segura ¢Como?

i Morozevich

Gelfand ()
Melody Amber, 2004
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252. Las negras estan evidente-
mente mejor. Pero la victoria en el
final serfa larga e insegura si no
fuera porque existe una maniobra
contundente y rdpida ¢Cual?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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I I Schiffer

Traben-Trarbach, 1956
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253. Con todas las piezas blancas
tan bien situadas, poco importa
que las negras tengan un peén de
mads. La partida puede decidirse
de modo claro y contundente
para las blancas ¢De qué manera?

j Eggenberger @

Schumacher
Basel, 1959

256. Aunque las piezas blancas
estin algo inseguras, la ventaja
esta de su lado. Tanto es asi, que
tienen una linea directa que lleva
al triunfo ¢De qué forma?

ﬁ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Pawelczak

N.N.
Berlin, 1951

Bukic
YUG, 1967

254. El fuerte caballo de las blan-
cas no es inferior a una de las
torres negras, por lo que la cali-
dad esta claramente compensada.
Pero ademas existe una continua-
cién que gana enseguida. ¢Cual
es?

Demetriescu

Adam o
Corr. 1990

257. No parecia que la posicion
de las blancas fuera tan mala.

Pero con una precisa combina-
cién las negras lo demostraron,
obteniendo un triunfo inmediato
¢Cémo?

255. La ventaja estd claramente a
favor de las blancas, pero aprove-
charla en un final no seria tarea
sencilla. Sin embargo, hay un
detalle que permite al blanco una
rapida victoria. ¢Como?

—

q

Richards o

Lochook
Corr 1975

258. Las blancas tienen una ven-
taja muy clara y solo falta encon-
trar el golpe definitivo, antes de
que las negras consigan rehacerse.
¢Como hay que jugar?
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Maedler

ﬂ Douven () -
Schneider, A Greenfeld

HUN 1989
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259. El ataque que las blancas ini-
ciaron a partir de esta posicion es
bastante tipico, pero hay que con-
ducirlo con precision y sin dar
tiempo a la defensa. ¢Cdémo
deben continuar?

Tcherepkov

x Sasanov
URSS 1976
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262. La posicion en muy engafio-
sa y aunque parece que las negras
estan mal, la realidad es que tie-
nen la posibilidad de obtener ven-
taja decisiva ¢De que forma?

Groningen 1989

_ /,/4
5 / wam

/% /@E/

260. Si no fuera por su torre en a5

/////

la posicion de las negras no seria
mala. Pero las blancas supieron
aprovechar ése y otros detalles
para conseguir una rapida victo-
ria. ¢Cémo hay que jugar?

Malmo 1985
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263. Las columnas abiertas sobre
el rey negro dan a las blancas una
clara ventaja. Sin embargo, hay
que encontrar la forma de apro-
vecharla. ¢Cémo hay que jugar?

Uhlmann ()

Aschersleben 1963
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261. Aunque las blancas tienen
planteadas fuertes amenazas, son
las negras, a quienes toca jugar,
las que pueden decidir la partida
a su favor mediante una inespera-

da combinacién ¢Cémo?

I I Byrne,D

San Antonio, 1972

264. El pedn negro en a2 es impa-
rable y ademds corona con jaque.
La entrega de la torre en g6 ase-
gura las tablas, pero ¢tienen algo
mejor las blancas?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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ﬂ Benko ()
Keres [ ) Robey Warnken @

Hamburg, 1960
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265. La posicion del rey blanco es
muy expuesta, a pesar de que de
momento las blancas parecen

tenerlo todo defendido. Pero las
negras supieron sacar provecho
de esta circunstancia. (Cémo?

j Szczepaniec @

Serwa
Polonia 1962
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268. La activa posicion de las pie-
zas blancas compensa sobrada-
mente el pedn. Y ademds disponen
de una linea forzada para materia-
lizar su ventaja. ¢De qué manera?

ﬁ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

New York, 1963
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266. Una primera impresion
podria suponer que las negras
estdn mejor, por el control de la
columna “d”. Pero sus piezas no
estan del todo seguras, como

demostraron las blancas. ¢Cémo?

l ] Kovacs

Budapest, 1965
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269. A pesar de la amenaza sobre
el punto f2 las blancas puede
aprovechar de inmediato su ven-
taja de desarrollo y lograr una
superioridad decisiva. ¢Como?

Alemania 1962
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267. Las negras tienen su dama
atacada y parece que pronto se
producirdn simplificaciones que

%ﬁ///

llevardn a un final equilibrado.
Pero la realidad es diferente y
existe un método ganador. ¢Cual

es?.

I I Rosenstein

Chicago 1963

,,,,,,,,,,,,,,,,,

&
'

4

///////////////

//////////////

,,,,,,,

270. La ventaja blanca es muy
clara pues las piezas negras estin
en posicion muy mala. Pero hay
que encontrar la forma de apro-
vecharlo ¢Cémo hay que jugar?
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Vorberger

Scholz ()
Austria, 1964
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271. La falta de desarrollo de las
blancas permite a su adversario

lograr una superioridad decisiva
mediante una maniobra sorpren-
dente. ¢Cual es?

Hennings
Weimar, 1968
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274. Aunque la captura en ¢S5 salta
a la vista, parece que las negras
obtienen muchas piezas por la
dama por lo que las blancas prefi-
rieron jugar de otro modo. ¢ Tenfan
razon para hacerlo?

I I Langeweg

Cto. Europa, 1965
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272. La posiciéon blanca, con
todas sus piezas bien colocadas,
es muy superior aunque falta
encontrar la continuacion mas

fuerte para aprovechar la ventaja.
¢Coémo?

7

Gheorghiv @

Troianescu
Bucarest, 1967

275. La posicion negra es lamen-
table, debido a la mala situacién
de sus piezas y las blancas pueden
sacar partido de su ventaja con
una fuerte maniobra que decide la
partida. ¢Cémo hay que jugar?

Gerer
Alemania, 1970
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273. No parece que la posicion de
las negras corra mucho peligro
pues todo esta defendido. Pero las
blancas encontraron una conti-
nuacién que decide la partida.
¢Cual es?

I I Mohring o

Weimar, 1968
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276. Las negras consiguieron
sacar partido de la fuerte posicion
de su pedn avanzado mediante
una precisa maniobra que les ase-
gur6 un final ganador. Trata de
encontrar dicho camino.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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l l Benko, P

Curacao, 1962
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277. Aunque las negras tienen
planteadas amenazas muy fuertes,

le toca jugar a las blancas, y dis-
ponen de una contundente conti-
nuacién con la que Fischer logréd
un rapido triunfo. ¢Cudl es?

l%i Gligoric, S

Rovinj-Zagreb, 1970
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280. La posicion tan cerrada hace
pensar que la lucha sera larga, a
pesar del dominio blanco de la
columna abierta. Pero Fischer
decidié la partida de inmediato.
¢De qué manera?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Reshevsky, S

Fischer, R ([ ]
Palma de Mallorca, 1970
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278. Las amenazas blancas sobre
la dama, la torre y el punto “f7”
hacen pensar que su posicion es
favorable. Pero lejos de eso,
Fischer demostr6 que en realidad
estan perdidas. ¢Como?

I I Di Camillo, A

Washington, 1956

281. Con sdlo trece afios, y en
uno de sus primeros torneos,
Fischer rematé de modo répido y
preciso esta favorable posicion.
¢Cudl es la mejor continuacién?

l?i Benko, P

New York, 1965

279. Fischer tiene varios remates
espectaculares frente a Benko y en
esta seccion mostramos tres de
ellos. Esta posicion es muy supe-
rior para el blanco y el genio ame-
ricano se encargd de demostrarlo.

I I Dely, P

Skopje, 1967

//// %/ % ,,,,, 7/
i@ %3/// _

Z %

/W »

R /% L
&8 ; /% /@/8

282. La ventaja blanca en des-
arrollo es evidente, aunque las
negras confian en el cambio de
damas. Pero Fischer hallo la
manera de obtener un rapido
triunfo. ¢Cémo hay que jugar?
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ﬁ De Souza, J > Letelier, R
Fischer, R [ ) Fischer, R ()

leipzig, 1960

I I Larsen, B

Portoroz, 1958

i
/ ////// | | 1y
\Q//

@.Zé//%
/@@/ %;

/@72/ 7

283. Una tipica posicion de ata-

que con enroques en flancos
opuestos. Las negras tienen el pro-
blema de la falta de defensores de
su enroque y Fischer lo aprovecho
de modo brillante. ¢Cémo?

Benko, P
New York, 1963

Mar del Plata, 1959
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284. Aunque la pareja de alfiles
asegura a las negras una duradera
ventaja, el modo con el que
Fischer aprovechd esta circuns-
tancia y obtuvo la victoria es

sumamente elegante. ¢Cual es?

—

{

Byrne, D

Fischer, R o
New York, 1956

286. Un nuevo triunfo sobre
Benko, en este Campeonato de
EEUU en el que Fischer gané todas
las partidas. Aqui encontré un bri-
llante remate con una maniobra
muy precisa. ¢Cual es?

287. La partida que hizo famoso
a Fischer en todo el mundo, cuan-
do siendo un desconocido y con
13 afios venci6 a un maestro
como Donald Byrne de forma bri-
llante.

285. Las piezas blancas estdn bas-
tante mal colocadas y su rey se
encuentra en una posicion insegu-
ra, lo que Bobby aprovech6 para
obtener la victoria de un modo
brillante. ;De qué manera?

—

{

Byrne, R
Fischer, R ()
New York, 1963
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288. La combinacién que Fischer

realiz6 aqui es tan profunda, que
incluso los comentaristas que
seguian la partida en directo se
cuando

sorprendieron Byrne

abandoné. Trata de hallarla.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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Nijboer, F

Gareev, T ()
Calvia Ol. 2004
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289. Las negras confiaban en que
la clavada del pedn e4 les permi-
tiera consolidar su posicion, pero
se llevaron una desagradable sor-

presa cuando su rival respondio.

Allen, D
Calvia Ol. 2004
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292. Parece que el ataque sobre el
alfil en f4 ofrece a las negras buens
posibilidades de ataque. Pero la
realidad es distinta y son las blan-
cas las que ganan. ;Cémo?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Arlandi, E

Kveinys, A
Calvia Ol. 2004

290. El ataque de las negras es
muy peligroso y s6lo queda
encontrar la forma de concluirlo
de modo répido y elegante.
¢Coémo deben jugar?

Cheparinov, | o
Calvia Ol. 2004
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293. Grischuk no tuvo un buen

torneo y sufrié varias derrotas,
como la presente, donde las
negras hallaron un método para

decidir la lucha. ¢De qué forma?

Kovalev, A

Stevic, H
Calvia OIl. 2004
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291. Las negras parecen tener la
partida ganada y la captura del
alfil en f4 se va de las manos ¢Es
asi? ¢Cudl seria la respuesta blan-

ca en ese caso?

Kyriakidis, T
Calvia Ol. 2004
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294. Las negras confiaban en la
amenaza sobre el caballo en g5
pero se vieron sorprendidas por el
rapido ataque de las blancas.
¢Como hay que jugar?
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I I Ermenkov, E @

Calvia OI. 2004
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295. Una tipica posicion de enro-

ques opuestos donde las negras
encontraron la forma de decidir
mediante un procedimiento tipico.
¢Como hay que jugar?

Altanoch, B

Molander, R @
Calvia OI. 2004
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298. El ataque sobre d6 parecia
bueno, pero las negras encontraron
una forma de explotar las defcien-
cias de la posicién blanca y logra-
ron la ventaja. ¢Como?

Requejo, O

Turpanov, M @
Calvia OI. 2004
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296. Las negras tienen clara ven-

taja y consiguieron encontrar una
continuacién forzada con la que
lograron un rédpido triunfo. ¢De
qué manera deben continuar?

7

Barrientos, S

Nguyen Anh Dung@®
Calvia Ol. 2004
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299. Las negras consiguieron
encontrar una linea bastante for-
zada con la que lograron una ven-
taja decisiva. ¢De que manera

deben jugar?

Perez Candelario @

Ostenstad, B
Calvia Ol. 2004

297. Una tipica continuacién de
ataque permitié al jugador espa-
fiol rematar esta posicion frente al
campeoén noruego. ¢Cémo deben
jugar las blancas?

p—

\ Ricardi, P ()
Pedersen, N

Calvia OI. 2004
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300. La maniobra con la que las
blancas hicieron valer su ventaja
en esta posicion fue muy especta-
cular y elegante, aunque no fécil.
Trata de hallarla.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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301. A pesar de que la torre
defiende la segunda fila y la dama
la diagonal a2-g8, las piezas
negras estan descoordinadas; gra-
cias a ello las blancas tienen una

tipica maniobra que gana. ¢Cual

es?

Smederevac
Beverwijk, 1965
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304. La igualdad de material
puede acercar al empate a las

blancas, pero tras una sutil
maniobra las negras pueden
alcanzar la victoria de forma con-

tundente. ;Como hay que jugar?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Livbljana, 1922
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302. Los dos peones de desventa-
ja no suponen un problema gra-
cias a la mala situaciéon del rey
negro. Las blancas tienen una
fuerte jugada que destroza la
defensa negra. ¢Como?

I I Fuchs [ )

RDA, 1965
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305. Las blancas tienen la mayo-
ria de sus piezas en la primera
fila, pero lo mas preocupante es el
debilitamiento del enroque. El
negro tiene una maniobra para
rematar la posicion. ¢Cudl es?

Correspondencia, 1965
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303. El blanco debe ser cauteloso
con los jaques en la segunda fila,

aunque la presioén que ejercen sus
piezas sobre el enroque negro
basta para conseguir una rapida
victoria. ¢De qué forma?

—

{

Bronstein

Baulkin [}
URSS, 1965
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306. La excelente colocacion de
las piezas negras y los peones de
h3 y e3, que son utilizados de
ariete, son motivos suficientes
para iniciar una combinacién que

decide la partida.
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I I Tan Lian Ann

Petropolis , 1973
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307. Las blancas tienen ventaja
ganadora pero deben jugar con
precisiéon, pues su rey tampoco
estd en posicién muy segura y las
negras estin en condiciones de
crear amenazas de jaque continuo.

I I Rozenfeld

Correspondencia, 1966
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310. Las blancas abandonaron en
esta posicion. A pesar de ser una
partida por correspondencia, no
vieron que habia una maniobra
con la que podian ganar la partida.

T. Petrosian

V. Simagin
Moscl, 1956
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308. Las blancas no deben captu-
rar la torre negra, pues la dama
adversaria podria dar jaque conti-
nuo al rey blanco. En su lugar dis-
ponen de una linea forzada para
decidir la partida a su favor.

7

Reykjavik, 1966
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311. Juegan las negras, que dispo-
nen de una espectacular forma de
concluir la partida, aprovechando
la activa posicion de todas sus
piezas.

l I Herman

Hamburgo, 1965
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309. El rey de las blancas estd en
grave peligro y ademds tienen una
torre de menos. Sin embargo,
todavia disponen de un recurso
mediante el cual pueden ganar la
partida. ¢Cémo?

J. Halfdanarson
R. Wade @ Smit

312. Las blancas tienen fuertes
amenazas, aunque las negras tie-
nen su defensa bien organizada.
Pero existe una linea para que
fuerza la victoria.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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lE I Buskenstrom @

Dalarna 1962
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313. Con las piezas blancas tan
alejadas de la defensa de su rey no
es raro que el ataque negro tenga

éxito. Pero hay que encontrar un
camino fulminante que lleva al

mate. ¢Cual?

J. Rosanes

A. Anderssen @
Breslau, 1862
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316. Las negras tienen un peligro-
SO ataque y no es raro que exista
una forma de rematar la partida
con rapidez. El gran Anderssen la
encontrd. ¢Y usted?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Rotstein

Katalymov
URSS, 1952
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314. Aunque el rey blanco estd en
una posicién expuesta, existe
para las blancas una forma de
rematar la partida, sin dar a su

adversario ninguna posibilidad

¢Cudl es el camino?

A. Fedorov

U. Adiante @
Estambul, 2000
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317. Las blancas parecen tener la
partida ganada, pero les toca
jugar a las negras y demuestran
que la realidad es muy diferente,
forzando el triunfo con rapidez.

M. Taimanov
URSS, 1952
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315. Las blancas tienen una posi-
cién muy ventajosa, pero no pare-
ce sencillo romper la resistencia
negra. Hay que encontrar una
forma de decidir la partida en
pocas jugadas. ¢Como?

I I Pachman

Varna, 1962
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318. La mala posicion del rey
adversario en el centro, permite a
las blancas rematar la partida de
modo brillante. ;Cudl es la conti-
nuacién que lleva al triunfo?
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I I Alster I I Sidorov ()

A. Fedorov

N. Miezis
Estambul, 2000
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319. Las piezas negras ocupan
posiciones tan amenazadoras, que
es claro que debe haber una forma
de rematar la partida de inmedia-
to. La tarea es encontrarla ¢Ve
usted como hay que jugar?

—

{

Mesropov @

Koblenz
URSS, 1953
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322. Todas las piezas blancas
apuntan hacia el enroque negro y
no es dificil suponer que pueda
haber una continuacién para deci-
dir la partida por ataque. ¢Cudl?

URSS, 1953
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320. Una tipica posiciéon de enro-
ques opuestos, donde cada tiem-
po es vital. Les toca a las blancas,
que pueden decidir la partida de
modo brillante. ¢Cudl es la mejor

continuacion?

S. Gligoric
New York, 1952

323. Juegan las blancas, y aunque
la posicion de rival parece segura,
mediante una precisa maniobra,
pueden lograr una posicion gana-
dora en pocas jugadas. ;Cémo?

Corr., 1952
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321. Les toca a las negras, que,
apesar de su pieza de menos, dis-
ponen de varias formas de lograr
ventaja, aunque existe una linea
forzada que lleva al mate ¢Puede
encontrarla?

i K. Georgiev @

F. Gheorghiu
Debrecen, 1992
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324. Aunque las blancas parecen
tener un alfil malo, el resto de sus
piezas estan muy activas, y pue-
den forzar la victoria en pocas
jugadas. ¢Cuadl es la forma?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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IE I A. Rubinstein @

St. Petersburg, 1909

325. Un final de peones aparente-
mente igualado. Los peones dobla-
dos no parecen una debilidad
importante, pero hay otro detalle
que las negras aprovecharon para

imponerse. ¢Cudl es el plan?

S. Landau

P. Schmidt
Noordwijk, 1938
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328. La posicion es muy cerrada y

no es claro como las blancas pue-
den aprovechar su ventaja de
espacio. Pero disponen de un plan
muy fuerte. ¢Cudl es?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Ei K. Pytel ()

Baden-Baden, 1925

326. Juegan las negras y encuen-
tran una manera de dejar claro
que su posicion es bastante mejor.
Hay que encontrar el mejor plan
y evitar que las blancas puedan
librarse de sus problemas ¢ Cémo?

i T. Petrosian @

S. Schweber
Stockholm, 1962

329. Esta es una posicién bastan-
te tipica de la Defensa India de
Rey, donde Petrosian mostré un
plan muy fuerte para las blancas
que nos debe resultar familiar.
¢Cudl?

A. Nimzowitsch @

S. Flohr
Bled, 1931
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327. Una posicion cerrada donde
las negras necesitan varias juga-
das para consolidarse. Pero las
blancas, a quienes toca jugar, no
les dan tiempo. ¢Cémo deben

seguir?

I I M. Botvinnik @

Moscl, 1943
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330. La posicion de las negras no
es envidiable. Su peén de ¢S5 es
muy débil y su pareja de alfiles no
parece
Botvinnik encontrd un plan exce-

compensarlo. Pero

lente ¢Cual?
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F. Saemisch T. Petrosian
A. Alekhine @ J. Lokvenc

Dresden, 1926 Vienna, 1953
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331. A primera vista la posicion ~ 332. Una posicién caracteristica  333. Las blancas estan mejor pero
parece bastante igualada. Pero las  de la defensa India de Rey, donde  deben encontrar un camino para
negras, a quienes toca jugar, tienen  cada bando tiene ventaja de espa-  transformar esa ventaja en algo
un plan muy interesante para  cio en un flanco. Petrosian sigui6  mas claro. Keres encontré un plan
poner en dificultades al blanco.  un plan muy fuerte e instructivo.  que le dejé con una ventaja dura-

;Cual es? :Coémo hay que continuar? dera. ;Cémo deben seguir?
¢ 4 Yy q ¢ g
A. Lilienthal

I I A. Becker M. Botvinnik @ I I B. Larsen o

Zandvoort, 1936 URSS, 1945 Dinamarca, 1964
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334. La posicién blanca debe ser  335. Una posicién bastante tran-  336. No es facil apreciar que la
ganadora aunque las negras estin  quila donde las negras tienen una  posicion de las negras es preferible.

/////

buscando contrajuego con ...c6.  forma de poner de manifiesto los  Para ello hay que encontrar el sutil
Hay que buscar la forma de sacar  defectos de la estructura blanca.  plan que siguié Larsen en esta par-
partido de la ventaja. ¢Cémo? ¢Cudl es el plan mas fuerte? tida. ¢Coémo hay que jugar?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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E. Gereben
Budapest, 1952
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337. Las blancas estin mejor pues
tienen mds espacio y dominan el
centro. Pero las negras no tienen
debilidades y ahora hay que
encontrar un plan que asegura la
ventaja. ¢Cual es?

El Havre, 1966
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340. La posicion blanca presenta
algunos puntos débiles, pero
estin bien defendidos. ¢Cémo
deben continuar las negras para
poder asegurarse ventaja?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

O. Bernstein

M. Botvinnik @
Groningen, 1946

338. La posicion de las negras,
con su pareja de alfiles, es favora-
ble pero éste es el momento de
buscar alguna continuacién acti-
va para aumentar esta ventaja.
¢Coémo hay que continuar?

i M. Botvinnik @

E. Gereben
Budapest, 1952

341. Las blancas estin mucho
mejor pero hay que encontrar el
plan que rompa la resistencia
adversaria. Botvinnik sigui6é de un
modo muy instructivo. ¢Cémo?

E. Gereben
Budapest, 1952
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339. Apenas iniciada la apertura

se plantea una cuestion estratégi-
ca relacionada con el cambio de
damas, por otro lado inevitable.
Las blancas deben hallar la mejor
forma de seguir. ¢Cudl es?

I I B. Larsen o

El Havre, 1966
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342. Si no fuera por la pasiva posi-
cion de la torre en g8 las negras
tendrian una posicion excelente.
Hay que hallar la forma de mejo-
rar la posicién. ¢Coémo?
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IE I J. Showalter

Viena, 1898

343. Las blancas estidn mejor pues
sus piezas son mucho mds activas
y tienen mds espacio. Pero hay
que encontrar el plan mds fuerte

con el que aseguran su ventaja.
¢Cudl es?

A. Fuderer
S. Gligoric
Yugoslavia, 1953
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346. El plan que iniciaron las
blancas en esta posicion resulta
muy instructivo y natural, aunque
debe realizarse con precision,
aprovechando todas sus ventajas.
¢Como deben continuar?

A. Tsvetkov
Moscl, 1947

/

344. La posicion blanca parece
algo mejor por su dominio central
aunque su ventaja puede ser
incrementada mediante una preci-

sa continuacién. ¢Cémo hay que
continuar?

I I J. Showalter

Viena, 1898

347. Las blancas estin mucho
mejor, pero se trata de encontrar
el plan que materialice su ventaja.
Hay varias posibilidades, pero
una en concreto resulta muy fuer-
te. ¢Cual es?

N. Minev

Amsterdam , 1954
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345. Dos peones son buena com-
pensacioén por la calidad, aunque
en esta posicion hay que encon-
trar un fuerte plan para las blan-
cas, con el que consiguen gran
ventaja. ¢Cual es?

- A. Alekhine @
I. Koening

Viena, 1922
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348. Parece una posicién normal
de apertura, pero las blancas
encontraron un plan muy intere-
sante e instructivo, aprovechando
pequefios detalles de la posicion,
para lograr

ventaja. ¢Coémo

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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I I Botvinnik

Mosct, 1960

-—‘-;~/ Karpov

/

[ Uhlmann
Madrid, 1973

l I Botvinnik

Moscl, 1960

349. Las blancas tienen un final
favorable, pero falta encontrar el
mejor plan para aprovechar su
ventaja. Karpov jugd con gran
precisién y en pocas jugadas su
posicion fue ganadora. ¢Cémo?

Tal o

URSS, 1972
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352. Una posicion casi simétrica
donde las negras tienen un plan a
su disposicién para asegurarse
cierta iniciativa, aprovechando
pequefios defectos en la posicion
blanca. ¢Cémo deben continuar?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

350. Las blancas estdn algo mejor
y aunque la posicion negra parece
solida, tiene algunos inconvenien-
tes que Tal aprovechd para afir-
mar su ventaja. ¢Cudl es el plan
mas fuerte?

351. La misma partida anterior
derivé posteriormente a esta posi-
cién en la que las blancas tienen
una continuacion tipica para ase-
gurarse ventaja. Trata de encon-
trar la mejor manera de seguir.

I I Klaman I I Fuster

URSS, 1957

353. La posicion blanca es supe-
rior, pero esta ventaja puede desa-
parecer si damos tiempo a las
negras a organizar su defensa.
Trata de impedirlo y asegurar la
ventaja blanca.

Portoroz, 1958
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354. En la presente posicion las
blancas tienen que decidir qué
hacer con el cambio de alfiles pro-
puesto. Tal encontré una original
continuacién para plantear pro-
blemas a su rival. ¢Cual es ?
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Adams, M o

Torre, E
Olimpiada, Bled 2002
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355. Las negras jugaron de modo
pasivo; debieron intentar colocar
su alfil en h6. Ahora Adams
encuentra un plan ganador.
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358. Las blancas afrontan un
momento critico: su pedén d5 estad
a punto de caer y hay que encon-
trar algo antes de que sea tarde.

Seirawan, Y

356. Da la impresion de que la
posicién esta igualada pero ¢pue-
den las negras aprovechar la acu-
mulacién de efectivos en el flanco
de rey para organizar un plan de
ataque?

I I Sulskis, S

Olimpiada, Bled 2002
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359. La ventaja de las blancas es
incuestionable, pero no resulta
facil encontrar un plan para pro-
gresar.

Gelfand, B @
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357. Gelfand se las ingenia para

7

mostrar compensacién por el
pedn entregado con una sorpren-
dente jugada...

Beliavsky, A @

Wu Shaobin
Olimpiada, Bled 2002

360. La posicion tiene un induda-
ble interés estratégico-tactico.
¢Deben las blancas aventurarse en
la captura de d5 o conformarse
con retirar su alfil?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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Kutuzovic
Belisce, 1999

361. Las blancas tienen una clara
ventaja de espacio, aunque la acti-
vidad de su alfil es algo limitada.
En este tipo de posiciones hay un
plan tipico para continuar y poner
al negro en problemas. ¢Cual?

Berlin, 1916
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364. Otra posicion tipica, donde
las negras no hay jugado con pre-
cisién, lo que permite al blanco
realizar un plan para obtener una
clara ventaja posicional. ¢Cémo
deben continuar?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Barlov

Yugoslavia, 1998
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362. Una posicion tipica de la
defensa India de Rey y un buen
ejemplo de como las blancas pue-
den lograr una ventaja apreciable
si su rival no juega con precision.
¢Cudl es el plan mas fuerte?

i Gokhale Jayant

Thipsay o
India, 1993
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365. También ésta es una posi-
cién tipica de la defensa India de
Rey y las negras tienen a su dis-
posicién un plan muy prometedor
para obtener un juego activo.
Trata de hallarlo.

Ubilava

Timoschenko
URSS , 1974
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363. La ventaja de desarrollo de
las blancas es clara, pero si no
juegan con precision puede des-
aparecer. En este momento dispo-
nen de una continuacién, basada
en criterios posicionales, casi
decisiva. ¢Cual?

- Bjerring

x Marszalek @
Primorsko, 1974

% %

366. Las blancas acaban de capturar
un pedn en c4. Evidentemente cuentan
con que no serd buena ninguna de las
dos posibles capturas del caballo,
pero las negras encontraron una con-

tinuacién fortisima. ¢Cudl es?
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L. Szabo

B. Sliwa
Praga, 1954

367. Las blancas estdn algo mejor
pero la posicion negra, en cuanto
coloque su caballo en d6, es muy
solida. Hay que encontrar el
mejor plan para las blancas, con el
que toman la iniciativa claramente.

I I J. Kupper o

Zurich, 1959

368. También aqui las blancas
estan algo mejor, pero se trata de
una posicion en la que hay que
emprender algo concreto. ¢Cual
es el plan més fuerte?

I I L. Lengyel

La Habana, 1964

370. El sacrificio sobre h6 parece
amenazador y las negras no
encontraron la mejor solucién y
perdiendo. ¢Cémo
debieron continuar para asegu-

acabaron

rarse una buena partida?

371. La posiciéon no parece clara
y las posibilidades resultan poco
mas o menos equilibradas. Pero
aprovechando un detalle oculto,
las blancas aclararon la situacion,
obteniendo ventaja. ;Cémo?

L. Szabo
1954

Hastings ,

369. La ventaja blanca es aprecia-
ble pero deben tener presente que
su alfil puede llegar a ser malo.
Hay que encontrar un plan ade-
cuado a las caracteristicas de la
posicion. ¢Cual es?

i L. Polugaevsky @

W. Unzicker
Kislovodsk, 1972
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372. La posiciéon negra parece
completamente satisfactoria, pero
sin embargo las blancas disponen
de una continuacién que les asegu-
rara cierta ventaja. ¢(Coémo hay
que seguir?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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Pogats

Cherepkov ()
Budapest, 1959

e

373. Una posicion bastante tipica
de la Defensa Siciliana. El plan
que siguieron las negras resulta
muy instructivo y aplicable en
situaciones similares. Trata de

hallarlo.
I I Mikenas
URSS, 1955
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376. La estructura de peones
blancos es superior y esto deter-
mina el plan que deben seguir las
blancas para lograr una clara ven-
taja. ¢Como tienen que conti-
nuar?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

I I Antoshin

Sochi, 1963

374. Las blancas estdn mejor aun-
que el aprovechamiento de esta
ventaja depende de que ahora
encuentren el plan correcto en
esta posicion. ¢Cudl es la mejor
continuacion ?

I I Smyslov o

Zurich, 1953
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377. Las blancas tienen un peli-
groso ataque y capturar ahora su
torre parece muy arriesgado. Pero
el negro encontré6 un plan muy
efectivo con el que sac ventaja.

Golovko

Vasilchuk
Moscl, 1958

375. Una posicién que no parece
tener nada especial. Pero hay un
factor que favorece a las negras,
quienes, con un plan preciso, pue-
den lograr ventaja. ;Cémo deben
continuar?

T

Correspondencia, 1963

Neergaard

Simagin ([ ]
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378. Las blancas iniciaron el ata-
que de peones en el flanco rey,
dejando su rey en el centro. Esto
fue muy bien aprovechado por el
negro,

para lograr ventaja.

¢Coémo?
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Alekhine

Znosko Borovsky
Birmingham, 1926
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379. La posicion puede parecer
igualada, pero las blancas tienen
un plan muy instructivo con el
que consiguen una pequefia ven-
taja. Trata de hallar la continua-
cién mds fuerte.

I I Chigorin, M ()

Hastings, 1895

Veresov [ )

Osnos
URSS, 1969
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380. Las blancas tienen ventaja y
la manera de aprovecharla es por
medio de una continuacién bas-
tante tipica. Trata de encontrarla
y analizar las posibles continua-
ciones.

I I Letelier

Venecia, 1950

382. La posicién blanca parece
superior por la pareja de alfiles y
las piezas mas activas. Pero las
negras encontraron un plan que
anula dichas ventajas y como
minimo iguala. ¢Cudl es?

383. En esta posici6 Smyslov
encontré un profundo plan que le
dio clara ventaja, pero que no es,
ni mucho menos, evidente. Trata
de encontrar la forma de conti-
nuar.

Olafsson

Simagin
Moscl, 1959
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381. Las blancas parecen tener
una posicién superior; sin embar-
go no es asi, pues las negras tie-
nen un plan preciso para invertir
esa apreciacion y lograr las mejo-
res posibilidades. ¢Cémo?

I I Stein ()

Kiev, 1960
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384. Las blancas se disponen a
ocupar la fuerte casilla d5 consoli-
dando su clara ventaja de espacio.
Pero hay una continuacién que
otorga a las negras una excelente
posicion. ¢Cual?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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385. Las negras consiguen una
importante ventaja con un plan
tipico de estas posiciones especu-
lando con varias piezas blancas
mal colocadas. ¢;Cémo hay que
jugar?

I I Chernin

Cienfuegos, 1981
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388. La desventaja de los peones
aislados negros en el ala de dama
no parece muy importante, pero
las blancas la aprovecharon
magistralmente para consolidar

su superioridad ¢Coémo jugar?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

r

Galliamova

Prokopchuk
Novgorod, 1999

mE

386. Aunque el ataque por la

g/gzz

columna “h” no parece llevar
muy lejos, las blancas pueden
conseguir una ventaja decisiva

con un plan bastante simple.

¢Cudl es la mejor continuacion?

I I Suetin I I Yakovich

Bad Woerishofen, 1991

389. En esta posicion las blancas
encontraron un plan que les ase-
gurd una pequefia ventaja y luego
la aprovecharon muy bien hasta
convertirla en decisiva. ¢Cual es el
plan mas fuerte?

l I Spassky

S. Petersburg, 1999
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387. Las blancas tienen ventaja,
pero para vencer la resistencia

negra deben encontrar un plan
muy interesante que elimina la
mejor pieza defensora del negro.
Trata de encontrar el mejor plan.

Aosta, 2000

7

//////

390. Las negras acaban de jugar
e6xf5 confiando en que cualquier
recaptura no sera peligrosa para
ellas. Pero las blancas encontraron
un plan mucho mas fuerte. (Cémo
deben seguir?
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Zurich, 1953

Rubinstein

6 Salwe

lodz, 1908
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391. Las blancas tienen ventaja en
esta posicion y realizaron un plan
muy fuerte, tipico de estas estruc-
turas de peones. Trata de hallar la

manera de continuar.

Alekhine

Spencer
Simultdneas, 1923
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394. La posicion negra pende de
un hilo y las blancas encontraron
la forma de romperlo, tras lo cual
su ventaja se hizo patente. ¢Cudl
es el plan mds fuerte?

392. En esta posicién las blancas
pueden asegurar su ventaja
mediante una maniobra bien
conocida, que ya hemos visto en
algtn ejemplo anterior. ¢Cudl?

Tal ()
Viena, 1957
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395. Esta es una conocida partida
de Tal donde el futuro campeén
del mundo encontrd un plan muy
fuerte para lograr ventaja decisi-
va. ¢De qué manera?

URSS, 1947

393. Las blancas tienen una clara
ventaja de espacio pero la posi-
cién negra es solida. Trata de
encontrar el plan mds fuerte para
asegurar su superioridad.

—

' Taimanov [ )
Berg
Riga, 1949
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396. Las blancas encontraron un
plan muy interesante en esta posi-
cién, dando un brusco cambio a la
partida y poniendo al negro en
graves problemas. ¢Cémo seguir?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS %
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I I Hertneck ()] l I Dunn

Paschall

Inglaterra, 1999
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397. Una posiciéon mas o menos

7
_

tipica de la Defensa Francesa o la
Siciliana. Las blancas estin mejor
pero deben encontrar el plan ade-

cuado a estas posiciones. ¢Como
hay que jugar?

Barlov

Yugoslavia, 1998
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400. El fuerte caballo en dé ase-
blancas.
Teniendo ese factor en cuenta,

gura ventaja a las
trata de encontrar el plan mads

fuerte para ellas en esta posicion.
¢Como hay que jugar?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Bundesliga, 1988
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398.
corresponde a la

También esta posicién
Defensa
Francesa. La valoraciéon en este
caso favorece al negro, aunque

solo si encuentra la maniobra pre-

cisa. ¢Cudl es la mejor continua-

I I Dautov ) I I Kovacevic ()

Rovinj/Zagreb, 1970

Batumi, 1999
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401. Existen varios factores que
favorecen a las negras en esta

posicion. Pero para asegurar esa
ventaja, encontraron una original
maniobra. ¢Cudl es el plan mas
fuerte?

Londres, 1993
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399. Las blancas tienen ventaja de
espacio y teniendo en cuenta que
disponen de la pareja de alfiles,
decidieron abrir el centro con
1.e4. :Qué opinas de esta conti-
nuacion?
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402. El entonces casi desconocido
maestro yugoslavo logré una
sonada victoria frente a Bobby
Fischer en esta posicion. El plan
que aqui sigui6é fue muy instructi-

vo. ¢Como continu6?
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I I Rubinstein

Prague, 1908
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403. En esta posicion de estructu-
ra simétrica, las blancas pueden
realizar un plan tipico que les
otorga una bien definida ventaja
posicional. ¢Cémo hay que conti-
nuar?

I I Najdorf ()

Dubrovnik, 1950
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406. La posicion no parece clara
pero Najdorf encontr6 una fuerte
maniobra que despejo las dudas y
dej6 claro que las negras tienen
ventaja. Trata de encontrar esa

continuacion.

Davidson

Spielmann
Austria, 1932

404. En respuesta a 8...%c7 las
blancas contestaron 9.h3 sin valo-
rar adecuadamente que dan a las
negras la posibilidad de seguir un
interesante plan. ¢Cudl es?

7

Reshevsky

Botvinnik
Inglaterra, 1936

//////

%@

407. La iniciativa blanca en el
flanco de dama parece que sera
contrarrestada en el flanco de rey.
Pero el blanco demostrd que tie-
nen forma de lograr clara ventaja.
¢De qué manera?

Amsterdam, 1950
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405. Los peones centrales blancos
parecen peligrosos pero las negras
pueden llevar a cabo un buen
plan para neutralizarlos. ¢Cudl es
la mejor continuacion?

[
Salwe

Carlsbad, 1911

Bosw 8%

408. Una cldsica partida de
Nimzowitsch donde mostré la
forma correcta de mantener el
control de las casillas centrales
mediante un plan muy instructivo.
¢Como hay que continuar?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS %
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409. A pesar de que se han reali-
zado muy pocas jugadas, las blan-
cas han cometido un error estraté-

gico importante que las negras

pueden aprovechar para conse-
guir clara ventaja.
plan?

¢Cual es el

Taimanov o
Averbach

Zurich, 1953

I I Fleissig

Viena, 1882
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410. Las blancas estan mejor, ya
que las piezas negras ocupan posi-
ciones pasivas, aunque las princi-
pales amenazas en el flanco de rey
estan defendidas. ¢Cudl es el
mejor plan para las blancas?

I I Taimanov

Zurich, 1953

412. Si no fuera por el pedn en €5
las blancas podrian crear amena-
zas muy fuertes sobre el enroque
negro. Pero también pueden utili-
zarlo para otros fines. ¢Cual es el
mejor plan?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

413. La posiciéon del caballo
negro en a5 es bastante mala.
Pero las blancas no parecen tener
forma inmediata de aprovecharlo.
Kotov encontré un plan tipico
para estas situaciones. ¢Cudl?

l I Donner

Wijk ann Zee, 1968
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411. No parece que la posicion de
las negras corra mucho peligro

pero todavia no estin completa-
mente a salvo. Las blancas pue-
den aprovecharlo si juegan con
energia. (Coémo deben continuar?

Nimzovitch
Berlin, 1928
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414. Las blancas estin mejor pero
se trata de encontrar la forma de
aprovecharlo. No hay que ser muy
dogmdtico si se quiere sacar el
mayor partido a la ventaja. Trata
de hallar la mejor continuacion.



Z

Seccion de estrategia

I l Westerinen

Niza, 1974
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415. Las blancas estan mejor gra-
cias a su ventaja de espacio y pie-
zas mejor colocadas. Trata de
hallar el plan mds fuerte a fin de

materializar esta ventaja.

Polgar, Z
Vanheste
Amsterdam, 1985
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418. La posicion blanca es supe-
rior por su ventaja de espacio y
mejor desarrollo. Pero hay que
encontrar un plan para aprove-
char esta superioridad.

Stein
Lleningrad, 1971
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416. En esta posicion la ventaja
de las blancas no es tan clara,
pero aun asi existe. Se trata de
encontrar la manera de continuar
para poner a las negras en dificul-
tades.

I I Najdorf

Palma de Mallorca, 1969

419. Una posicién tipica donde
las blancas disponen de un plan
muy fuerte que les da una clara
ventaja. ¢Cual es?

Kasparov
Pribyl
Skara, 1980
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417. El pedn pasado de las blan-
cas les da una clara superioridad.
Pero hay que decidir si debe avan-
zarse o realizar alguna maniobra
previa.

I I Chepukaitis

URSS, 1967
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420. La tarea de las blancas con-
siste en aprovechar su mejor posi-
ci6n mediante un plan no demasia-
do dificil. Trata de analizar las
diferentes posibilidades.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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I I Rudakovsky

Moscl, 1945
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421. Parece una posiciéon normal
de la Siciliana, pero hay algunos
detalles que permitieron al blanco
la realizaciéon de un plan que le
asegur0 una clara ventaja. ¢Cual

es la mejor continuacién?

Botvinnik

Groningen, 1946

424. La ventaja blanca es eviden-
te pero romper la solida defensa
de las negras no es sencillo. Pero
Botvinnik encontré un interesante
plan para lograrlo. ¢Cémo hay
que jugar?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Gligoric
Stahlberg
Belgrado, 1949
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422. También esta parece una
posicién habitual de la Francesa,
aunque las negras han perdido
algin tiempo, lo que las blancas
aprovechan para asegurarse una
importante ventaja posicional.

I I Shirov

Nueva Delhi, 2000
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425. Aunque las blancas tienen
una pieza de mas, no pueden con-
servarla. Pero encontraron la for-
ma de mantener al menos una cla-
ra superioridad posicional. ¢Cual
es la continuacion mds fuerte?

Tal
Oberhausen, 1961
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423. Aqui las blancas encontra-
ron un fuerte plan para poner de
manifiesto los problemas que
tiene la posicién negra y conse-
guir una apreciable ventaja. ¢Cudl
es la mejor continuacién ?

T

Solmundarsson

Smyslov ([ ]

Reykjavik , 1974
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426. A pesar del pedn de mds, las
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negras tienen algunas dificultades
y la defensa de los puntos g7 y £5
no es sencilla. Smyslov resolvio
estos problemas de modo magis-
tral. ¢Como hay que jugar?
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427. Con su ultima jugada, para

contrarrestar la ventaja de su
rival, las negras decidieron cam-
biar los alfiles 20...£.c8 pero ello
no hizo mds que agravar su situa-
ciéon. ¢Porqué?

-—‘:-/ Gelfand
‘ Ivanchuk o Bareev o

Melody Amber, 2004

430. En esta partida vemos como
se cumple el axioma de que un
ataque en el centro es mas efecti-
vo que un ataque en el flanco.
Parece que las blancas estdn lle-
gando al rey negro pero...
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428. Las blancas postergaron el
cambio de alfiles en e4 para mejo-
rar al mdximo sus piezas, pero
esperaron demasiado y reciben un
duro castigo. ¢Como deben jugar
las negras?

Melody Amber, 2004
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431. La posiciéon esta pareja,

incluso puede dar la sensacion de
que las blancas llevan la iniciativa
por sus torres dobladas, pero son
las negras quienes dictan una lec-
cién estratégica modelo a su rival.

Gelfand o

X
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429. Las blancas sacrificaron un
peon para buscar esta posicion
que estratégicamente es muy

superior. Pero ahora queda la
tarea de explotar esa ventaja.
¢Coémo hay que seguir?

I I Leko

Melody Amber, 2004

0 %
/ ‘%%
7 z ////

432. Las negras han cambiado
alfiles en c4, esperando presionar a
los débiles peones blancos, pero les
aguarda una desagradable sorpre-
sa. ¢Como han de jugar las blan-
cas?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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I I Portisch, L I I Spassky, B l I Rossetto, H

Estocolmo, 1962
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433. Aunque las blancas parecen
estar algo mejor, su ventaja no es
muy tangible, pues la posicion
negra es solida. Pero Fischer
encontr6 un plan que dej6 clara
su superioridad. ¢Cual es?

I I Fischer, R ()

Vinkovci, 1968
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436. Un buen ejemplo de profila-
xis es el preciso plan que Fischer
siguid en esta posicion, aseguran-
do su dominio y evitando el con-
trajuego adversario. ¢Coémo hay
que jugar?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Reykjavik, 1972

434. La manera con la que
Fischer logré ventaja aqui se ha
convertido en un modelo del tra-
tamiento en posiciones similares.
¢Cudl es el mejor plan para las
blancas y como hay que seguir?.

—

{

Larsen, B

Fischer, R ()
Denver, 1971

437. Aunque parece que las blan-
cas tienen presion en el flanco de
dama, Fischer demostr6 que la
ventaja es de las negras, iniciando
el ataque en el otro flanco con
una precisa maniobra. ¢Cudl?

Mar del Plata, 1959

435. La ventaja de espacio de las
blancas no ofrece dudas, pero no
parece dar nada concreto. Fischer
siguié un plan muy directo y
logré una posicién claramente
favorable. ;Como hay que jugar?

I I Spassky, B

Sveti Stefan, 1992
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438. La primera partida que
Bobby jug6 tras 20 afios de ausen-
cia demostré que conservaba toda-
via su instinto para encontrar pla-
nes incisivos. Asi rematé esta posi-
cién con un original plan. ¢Cual?
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Morozevich

Petrushin
Krasnodar, 1997
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439. La debilidad en e6 ofrece a
las blancas una ventaja duradera,
aunque no parece demasiado
grande. Pero Morozevich encon-
tré un excelente plan que dej6 de
manifiesto su superioridad.

I I Ivkov o

Rubinstein mem, 1970

Rubinstein

Alekhine
Dresden, 1926

T B R i

/ Z
% %/ % v
Ao i T4
4 iy

. ARL]
. AHB

' 1y

wy gy
A A W
WMD.
n / iy

g ///g7g

Capablanca @

Janowski
S. Petersburgo, 1914

440. El ataque negro no parece
llevar a ningtin lado, pues las
blancas tienen bien defendido g2
y el alfil negro no participa en el
juego. Pero Alekhine encontré un
plan que cambia la situacion.

I I Menchik

Karlsbad, 1929

442. Parece que las blancas tienen
buenas perspectivas de ataque en
el flanco de rey y a las negras les
espera una penosa defensa. Pero,
¢es asi? ¢Tienen algtin plan activo
las negras?

443. El peon que las blancas
sacrificaron no es dificil de recu-
perar. Pero las blancas demostra-
ron que podian aspirar a mas y
pusieron de manifiesto algunos
problemas de la posicion negra.

441. El plan seguido en esta posi-
cién por Capablanca es muy ins-
tructivo y aplicable a situaciones
similares. Con él consiguié una
clara ventaja. ¢Coémo hay que
continuar?

——

{

Morozevich @

Petrushin
Krasnodar, 1997
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444. La misma partida del proble-
ma 439. La ventaja blanca ha au-
mentado, pero las negras tienen
bien defendida su debilidad y no es
facil progresar. ¢Como deben con-
tinuar las blancas?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS %
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I I Flohr o I I Bogoljubov l] Rubinstein @

Hastings, 1934

445. El alfil en h3 esta encerrado
y aunque no corre peligro de
inmediato, parece que tendrd que
cambiarse por el caballo en g2.
¢Existe alguna maniobra que pro-

meta mas? ¢Cual es?

Leonhardt

Burn

Carlsbad, 1911
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448. El dominio central y ventaja

de espacio de las blancas es evi-
dente. Pero ahora se trata de con-
vertirlo en algo mds tangible.
¢Cudl es el mejor plan?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Nueva York, 1924

446. Las blancas lograron ventaja
en esta posicién con un plan tipi-
co, aprovechando varios defectos
que presenta la posicion negra.
Trata de hallar el mejor plan para
las blancas.

Budapest, 1940
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449. Aunque pueda parecer que
las blancas estan mejor, el negro
encontrd un excelente plan con el
que quedo claro que sus posibili-
dades eran superiores. ¢Cual?

Hastings, 1922
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447. En la prtesente posicion las
negras tienen un fuerte plan que
les asegura la ventaja y que ya
hemos visto en otras ocasiones,
concretamente el mes anterior.

¢Como deben jugar?

I I Stolz ()

Estocolmo, 1928
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450. Las negras siguieron aqui un
interesante plan, poco convencio-
nal aprovechando sutiles detalles,
con el que lograron ventaja. Trata
de encontrarlo.
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I I Witkowski I I Unzicker

Riga, 1959 Saltsjobaden, 1952
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451. Las blancas estin mejor a

pesar de la pareja de alfiles negros
y Spassky supo encontrar el prin-
cipal defecto en la posicion negra
y sacar partido de ello. ¢Cual es la
continuacién mas fuerte?

I I Alexander I I Shirov

Dublin, 1957
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452. Aunque las negras tengan un

pedén mads, su posicion es muy
delicada. Las blancas siguieron un
plan sencillo que les dio una clara
superioridad. ¢Cémo hay que

seguir?

Barcetona, 2000

454. Aunque parece una posicion
bastante normal, Gligoric supo
halar un interesante plan con el
que puso en problemas a su rival.
¢Como hay que jugar?

455. Las blancas sacrificaron un
peén para llegar a esta posicion y
ahora demostraron la idea que
tenfan en mente. ¢Cudl es el plan
mas adecuado?

Petrosian ()

Smyslov
Moscl, 1961
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453. Las blancas encontraron un
plan muy instructivo que les ase-
gura una clara ventaja, explotan-
do algunos defectos que tiene las
posicion negra. ¢Cual es la mejor
continuacién ?

—

' Alekhine ()
Nimzowitsch

San Remo, 1930
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456. Es evidente que las blancas
deben estar mejor, pero su fuerte
caballo en d6 ya no puede mante-
nerse y la posicion negra parece
solida. ¢Cémo hay que continuar
para lograr ventaja?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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457. Esta posicion procede del
manuscrito de Gioachino Greco,
publicado a principios del siglo
XVII. Las negras tienen un recur-

so para lograr tablas ;Como?

M. Botvinnik @
Moscl, 1955

G. Forintos

B. Larsen
Ménaco, 1967

T. Farrand
Blackpool, 1971

458. A pesar de su fuerte pedn en
séptima, las blancas deben pensar
en buscar la forma de salvarse.
Pueden lograrlo si juegan bien.
¢Coémo hay que jugar?

7

Sherbakov @

Arlazarov
URSS, 1972

460. A pesar de los alfiles de dife-
rente color, las negras jugando
con precision, pueden ganar la
partida mediante un procedimien-
to muy instructivo. ¢Cémo?

ﬁ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

461. Este tipo de finales tiene
muchas sutilezas ocultas y el pre-
sente no es excepcion. Juegan las
blancas y pueden ganar, pero
deben jugar con mucho cuidado.

459. Las blancas parecen perdi-
das, dada su desventaja material.
Pero en realidad pueden lograr
tablas con una interesante manio-
bra. ¢Cudl es?

T

J.R. Capablanca

D. Janowsky @
New York, 1916
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462. En esta posicién Janowsky
considerd que no tenia defensa y
se rindi6. Hubiese podido lograr
tablas, mediante un recurso
caracteristico de estos finales.
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Hungria, 1973

Mo

Correspondencia, 1973
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463. El rey blanco tiene cortado
el paso y a pesar de su ventaja no
es facil encontrar un plan para
progresar. Pero las blancas dispo-
nen de una continuacién ganado-
ra. ¢Cémo deben seguir?

A. Prokov
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466. Un curioso final donde a pri-
mera vista parece que las blancas
no tienen nada mejor que tomar
en g7. Pero eso sblo daria tablas,
mientras que hay una forma de
ganar. (Cudl es?

V. Liberzon

G. Mititelu

Luhacovice, 1971
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464. En esta posicion juegan las

N

blancas, que disponen de un ins-
tructivo procedimiento, tipico de
estos finales, para lograr la victo-
ria de un modo fulminante. ¢Cual
es la continuaciéon mds fuerte?

W

Estudio, 1925

~
O\
A\
\
N

\X\ \

x\

//

467. Un final dificil donde hay
que elegir entre varias continua-
ciones aparentemente iguales. Las
blancas pueden ganar pero hay
que jugar con precision. ¢Cudl es
la forma de hacerlo?

N
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465. Las negras estan mejor, pero
debido a la debilidad del pedn g6
no resulta facil progresar. Sin
embargo tienen a su disposicion
una maniobra que gana de modo
forzado. ¢Cual es?

i Pape

Roth
Alemania, 1924

468. Aunque parezca un final
compuesto, esto ocurrid realmen-
te en una partida. Y las blancas
encontraron una maravillosa
forma de hacer tablas. ¢Como
deben jugar para lograrlo?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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I I Murej [ ) I I Patterson

URSS, 1963
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469. Con una torre de menos, las
negras deben buscar las tablas
desesperadamente. Parece que los
jaques se acabaran pronto pero, a
pesar de ello, las negras tienen
una linea salvadora. ¢Cual?

H. Rossetto
Mar de Plata, 1962

B
E/
7

’, * -~
%7 %7 i
v

o
7
/é/

472. Las blancas tienen ventaja
decisiva, aunque para aprove-
charla deben hallar una precisa
continuacién que lleva la partida
por un camino forzado. ¢Cémo?

: %~ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Johannesburg , 1972
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470. Las blancas no sélo tienen

un pedén menos, sino que la posi-
cién de su rey resulta muy peli-
grosa y estd seriamente amenaza-
da. Con todo, tienen una forma
de salvarse. ¢(De qué manera?

Checoslovaquia, 1969
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473. A pesar de la pieza de venta-
ja la victoria de las blancas no es
sencilla de lograr, ya que el caba-
llo debe controlar el avance del
peon pasado. ¢Es posible ganar?

Lengyel

Brinck Claussen @
Varna, 1962
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471. Con su pe6n pasado, las

7
2

negras deben ganar. Pero la forma
podria ser larga, si no fuera por-
que hay una maniobra forzada
con la que se facilita mucho la
tarea. ¢Cudl es?

I I Estudio de Hasek

1929

474. Torre y alfil contra torre es
generalmente tablas, pero en esta
posicién la mala colocacion de las
piezas negras les cuesta la partida.
¢Como deben jugar las blancas?
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V. Borisenko

K. Zvorykina
URSS, 1962
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475. En los finales de peones son
factores muy importantes los peo-
nes pasados especialmente si
estan alejados del rey adversario.
Esto es lo que permite ganar aqui

a las negras. ¢Coémo deben seguir?

Kramer
Beverwijk, 1962
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478. Los finales de damas suelen
ser ricos en detalles ticticos que
pueden cambiar una valoracién
superficial. Las negras pueden
ganar esta partida que parecia
bastante igualada. ;Como?

J. Verstraeten

P. Biyiasas @

Skopje, 1972
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476. Aunque la posicion esta
materialmente igualada, la venta-
ja es de las negras, que pueden
aprovechar su mayoria de peones
en el flanco de dama, aunque
deben jugar
¢Coémo?

I I D. Byrne

Mallorca, 1967

con precision.

479. La posicion parece tablas sin
muchas complicaciones. Pero esa
apreciaciéon es engafiosa pues las
blancas ganan. Pero para ello hay
que encontrar una maniobra muy
sutil. ¢Cual es?

».-—‘:;/ Braun o
‘ Postulka

Correspondencia, 1968
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477. Las blancas tienen un peén

de mas, pero esta inutilizado en
b2. Sin embargo, disponen de una
maniobra que aumenta conside-
rablemente su ventaja y la con-
vierte en decisiva. ¢Cudl es?

I I Kabanov

URSS, 1969
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480. También esto parece tablas,
especialmente por los alfiles de
diferente color, pero no es asi. Las
blancas tienen una maniobra
ganadora, aunque nada evidente.
¢Coémo deben jugar?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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481. Las negras se impusieron en
este final. Disponen de una doble
ventaja: alfil contra caballo y
mayoria movil de peones en el flan-
co de dama. Ante la ausencia de
contrapartidas la suma de estas
ventajas debe ser suficiente.

Lesiege, A
Akopian, V ()
Olimpiada, Bled 2002
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484. Un final interesante: las
negras tienen la iniciativa y bus-
can la victoria. ¢Deben forzar un
final de peones tras Ed2 o quizas
buscar su suerte con otras juga-
das?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

I I Sokolov,1 @

Olimpiada, Bled 2002

482. Las negras tienen un sano
peén de ventaja pero deben
encontrar el camino a la victoria:
hay que tener en cuenta que este
tipo de finales pueden ser técnica-
mente muy COStosos...

—

Pachecoo M @

lllescas , M
Olimpiada, Bled 2002
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485. Aqui mi joven rival tenfa que
elegir el menor de los males.
Traten de encontrar la mejor
defensa y evaluar ambas posibili-
dades en este complejo final.

Stefansson, H
Sasikiran, K @

Olimpiada, Bled 2002
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483. Nuevamente un final de
torres y caballos. El negro lleva
varias jugadas dando vueltas sin

encontrar plan pero las blancas
acaban de bajar la guardia con su
ultima jugada Ea5. ;Cémo apro-
vecharlo?

Beliavsky, A ()
Georgiev, Ki
Olimpiada, Bled 2002

486. Beliavsky disponia de muy
poco tiempo y los 30 segundos que
sumaba cada vez eran su unica
esperanza para salvar este final. El
primer objetivo de las negras es
cambiar su pe6n doblado.
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I I N. Grigoriev I I I. Allgaier l I A. Selezniev
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487. Los finales de peones, inclu-
so los sencillos, siempre son ricos
en sutilezas de los que depende
completamente el resultado. En
este bonito estudio, las blancas
pueden ganar, jugando con preci-
sion.

T.R. Dawson
1913

%

490. Ambos bandos van a coro-
nar un pedn y parece que se ave-
cina un largo final de damas, de
resultado incierto. Pero las blan-
cas tienen una sutileza para dedi-
cir claramente la partida.

1823

J%%
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488. La posicion blanca es gana-
dora, pero s6lo hay una linea que
lleva a la victoria, venciendo la
resistencia de las negras basada en
los recursos de ahogado. ¢Cuadl es
el camino ganador?

Vukovar, 1966

491. Las negras deben ganar este
final, pero para ello deben encon-
trar una maniobra, no demasiado
dificil, que rompa la resistencia
blanca. Sélo hay que vigilar un
detalle. ¢Como hay que jugar?
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489. Las blancas estin en una
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posicion casi desesperada. Su sal-
vacion depende de un recurso
tipico en posiciones similares,
aunque hay que jugar con exacti-
tud. ¢Como pueden lograr tablas?

I I Kavalek

Marianske Lazne, 1965

492. Este tipo de posiciones es
muy favorable al alfil, pero si se
cambian los dos peones “a” la
cosa cambia notablemente. Las
blancas pueden ganar, pero han
de jugar preciso. ¢Cémo?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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Kavalek

Bilek
Sousse, 1967
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493. Las blancas pueden asegu-
rarse una ventaja ganadora, apro-
vechando algunos defectos en la
posicion de las piezas negras,
mediante una precisa maniobra.

¢Cual es el camino?

L // % .
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496. Las blancas tienen mucha
ventaja debido al mal alfil negro.
Pero convertirla en victoria
requiere una una precisa manio-
bra. ¢Cudl es?

L %~ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

I E I Patterson

Johannesburg , 1972

494. La posiciéon negra es bastan-
te pasiva, lo que puede ser apro-
vechado por las blancas para for-
zar una linea ganadora. ¢De qué
manera?

Biglova

Strandstrem
URSS, 1963
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495. Las blancas estin en una
posicién critica. Su unica esperan-
za parece buscar un problematico
jaque continuo. Pero las cosas no
estan tan mal y pueden salvarse
de forma forzada. ¢;Cémo?

I I Estudio de Lazard I I Estudio de Hasek

1929

497. Este final compuesto ofrece
una posicién inicial bastante
plausible. El peén negro parece
imparable pero las blancas tienen
una forma de lograr la victoria.
¢Coémo?

1929

an

498. Torre y caballo contra torre

%g

es tablas casi siempre, pero en
esta posicion, con el rey negro
encerrado en el rincon, es posible
dar mate. ¢Como hay que jugar?
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I I Dchonsteyn I I Salvioli l I Salvioli

499. Este ejemplo no es dificil,
pero hay que tener claro el méto-
do de defensa. Las blancas tienen
problemas pero con una conti-
nuacién sencilla pueden resolver-
los todos.

500. Tampoco este ejemplo es
demasiado complicado, aunque
su evaluacion puede ser engafiosa.
Juega el blanco ¢Quien tiene ven-
taja? ¢Cudl es la mejor continua-
cién para ambos bandos?

501. En posiciones simétricas
como la presente la oposicion es
un factor decisivo. Las blancas
juegan y ganan, pero para ello
han de jugar con precision.
¢Coémo han de continuar?

!i Berger I I Behting I I Jespersen

1889

/ /

502. Dama contra dama y alfil
son normalmente tablas, pero en
esta posicion las piezas negras
estan mal colocadas y las blancas
pueden ganar, aunque deben tener
cuidado. ¢Como hay que seguir?

1892

503. Una posicion enganosa.
Parece que las blancas ganan con
facilidad, pero la realidad no es
tan sencilla. Hay que encontrar
una linea bastante sutil para
lograrlo. ¢Cual es?

1890

504. Un bonito final artistico, no
excesivamente dificil, donde las
blancas, que no pueden evitar la
coronacion del peén negro, tienen
una forma de salvarse. ¢Cudl es la
solucién?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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I E I Minckwitz

1879

505. La forma en que las blancas
pueden ganar en esta posicion es
bastante simple. Sin embargo, es
un método que se repite con fre-
cuencia y hay que conocer.
¢Como hay que jugar?

Walther
DDR, 1964

I E I Kiffmeyer

Alemania, 1964

A
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506. También aqui la maniobra
ganadora no es demasiado dificil.
Las blancas pueden ganar de
inmediato con una continuacién
que es casi rutinaria en estos fina-

les. ¢De qué manera?

I I Kovacs

Budapest, 1964

508. A pesar de que las negras tie-
nen un peén de ventaja, son las
blancas quienes pueden ganar.
Para ello hay que encontrar una
continuaciéon muy fuerte. ¢Cémo
hay que jugar?

¢ %~ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

509. También aqui la ventaja es
de las blancas a pesar del peon de
menos. Pero ganar en pocas juga-
das con una linea forzada no es
tarea ficil. Trata de encontrar la
forma de conseguirlo.

507. Una posicion muy simple
pero con algunas sutilezas. Las
blancas pueden ganar pero tienen
que jugar con precisiéon hasta el
final. Trata de encontrar la forma
de lograrlo.

- Petrosian ()
Pomar

La Habana, 1966
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510. Ganar este final con las

.
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blancas no es muy sencillo. Pero
existe una forma forzada de con-
seguirlo, aprovechando ciertos
detalles ticticos frecuentes en los
finales de caballo. ¢De qué modo?
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Malaga, 1964

511. Parece que los jaques se aca-
ban pronto y la victoria blanca no
ofrece dudas. Pero las negras
todavian tenian un as bajo la
manga y supieron utilizarlo.
¢Como deben jugar?

p—

Averbakh @

Bebcuk
URSS, 1964
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514. A pesar de que las negras tie-
nen el peén pasado alejado, tan
importante en los finales de peo-
nes, en esta posicion son las blan-
cas quienes ganan. ;Como deben
continuar?
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512. En los finales de peones, uno
de ventaja suele ser decisivo, pero
aqui estd doblado y no parece
muy importante. Adn asi, las
blancas pueden ganar este final.
¢De qué manera?

I I Kovacs o

Budapest, 1964
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515. Una posicion engafosa.

Parece que las blancas tienen
mucha ventaja, pero la realidad
es diferente. Son las negras quie-
nes, con una sutil continuacion,
pueden ganar. ;Coémo?

Lorens ()
Correspondencia, 1964
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513. Esta curiosa posicion, con
material igualado, pero clara ven-

taja posicional de las negras, pue-
den ganarla empleando un cono-
cido recurso, tipico de este tipo de
finales. ¢Cémo han de continuar?

I I Terskih

Correspondencia, 1966
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516. Los peones blancos en el
flanco de dama deben dar la vic-
toria, pero no seria nada facil
lograrlo si no fuera por una linea
que decide la partida
inmediatamente. ¢Cudl es?

forzada

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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517. Una posicién bdsica que

todos deben conocer. Hay varios
métodos para hacer tablas, aun-
que trata de encontrar el mas
claro, en caso de que no lo sepas
ya. ¢Como hay que jugar?

Lasker, Ed @
Moll

Chicago, 1912
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518. Esta claro que las blancas
deben ganar esta posicion. Pero
demuestra tu buena técnica
encontrando la maniobra mds
fuerte, que hace la victoria cosa
sencilla. ¢Como continuar?

| Bernstein [ )
N.N.

S. Petersburgo, 1909

520. Aunque parece que son las
negras quienes tienen ventaja en
este final, las blancas disponen de
una maniobra con la que pueden
ganar la partida. ¢Cémo deben
jugar?

t %~ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

521. Incluso en los finales mds
simples la ventaja material no lo
es todo. En esta posicion les toca
jugar a las blancas y trata de valo-
rar cuales son sus aspiraciones y
el modo de lograrlas.

519. Una posicion derivada del
final anterior. Las blancas coloca-
ron su pedn en séptima prematu-
ramente y ahora las negras pue-
den salvarse. Trata de encontrar
la manera de lograrlo.

I I Campbell

1855
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522. Los peones negros avanzan

imparablemente a dama. Nada
parece que pueda salvar a las
blancas, pero sin embargo dispo-
nen de un recurso sorprendente.
¢Como deben jugar?
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523. El pe6n negro es muy peli-
groso y la amenaza de obstruir la
diagonal larga llevando el caballo
a b2 parece decisiva. A pesar de
todo las blancas pueden salvarse.

¢Coémo tienen que jugar?

Kuijpers
Beverwijk, 1966
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526. Los peones negros son tan
peligrosos que la victoria blanca
parece complicada. Pero hay una
continuacioén con la que las blan-
cas deciden de inmediato. ;Cémo
hay que jugar?

%
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524. También aqui el triunfo
blanco parece fuera de dudas y
sin embargo las negras disponen
de una maniobra salvadora
mediante una jugada sorprenden-
te. ¢De qué manera deben jugar?

Hungria, 1966
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525. No parece dificil ganar esta
posicion pero la realidad es dis-
tinta. Las blancas pueden ganar
pero tienen que jugar con preci-
si6n. Trata de encontrar la forma
de lograrlo.

1881
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527. Las blancas pueden aprove-
char la mala posicion del rey
negro para, a pesar de su desven-
taja material, ganar la partida.
Pero hay que hallar una maniobra
muy sutil para lograrlo.

1889

%gz//é / 7.

528. Contra toda apariencia, las
blancas disponen en esta posicién
de una continuacién forzada para
ganar la partida, aprovechando
curiosos detalles tacticos. ¢Como
hay que jugar?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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529. El pe6n de ventaja debe
ganar, pero la maniobra que
encontr6 el blanco resulta tipica
en estas posiciones y muy instruc-
tiva a la vez. (Coémo tienen que
jugar?

532. Un final bien conocido por
la teoria. En una partida las blan-
cas no encontraron la defensa
correcta y perdieron, pero jugan-
do bien es tablas. ¢Cémo hay que
jugar?

: %~ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

IE I M. Botvinnik

530. Aunque parezca igualada la
posicién presenta una caracteris-
tica favorable a las blancas que
les permite obtener el triunfo. ¢De
qué manera deben jugar?

I I MacKlure

Nueva York, 1923

533. Las blancas parecen perdi-
das pero todavia les queda un
recurso. Y con él pueden forzar
las tablas, incluso de varias for-
mas. ¢Como deben continuar?

531. A pesar de la pieza de venta-
ja no parece facil ganar esta posi-
ci6én. Pero hay una continuacién
que lo logra de modo forzado.
Trata de encontrarla.

I I Behting

1893
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534. A pesar de los alfiles de dife-
rente color, las blancas tienen gra-

/
/

ves problemas parar detener los
peones negros. Pero jugando con
precision pueden salvarse.
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535. Esta posicion tedrica esta
ganada. Pero las blancas deben
conocer el método para lograrlo
de modo inmediato y resulta algo
paradojico. ¢Cémo tienen que
jugar?

I I King & Horwitz I I Alapin x
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538. Las blancas pueden hacer
tablas en este final posiblemente
de varias maneras. Pero hay una
que consigue el objetivo de forma
forzada. ;Como deben jugar?

536. Esta posicion simétrica es
bien conocida. Cualquiera que le
toque jugar gana la partida, aun-
que hay que jugar con cuidado.
Supongamos que juegan las blan-
cas. ¢Como deben continuar?

T
Rk

539. Un final cldsico que poste-
riormente se ha dado en varias
partidas y no siempre las blancas
han sabido encontrar la forma de
ganar. (Como es?

Bone
Le Palamedef 1843
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537. Es un final artistico com-
puesto y por ello hay que aprove-
char circunstancias muy precisas

de la posicion. Las blancas juegan
y se salvan. Trata de encontrar la
manera de lograrlo.

Vaganian ()

Sunye Neto
Rio de Janeiro, 1979

540. Relacionado con el ejemplo
anterior, éste es mucho mas difi-
cil. Las blancas perdieron la parti-
da, aunque de haber jugado bien
pudieron salvarse. ;Cémo?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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541. A pesar de que la torre
defiende la segunda fila y la dama
la diagonal a2-g8, las piezas
negras estan descoordinadas; gra-
cias a ello las blancas tienen una
tipica maniobra que gana. ¢Cual

es?

Smederevac
Beverwijk, 1965
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544. La igualdad de material
puede acercar al empate a las
pero tras una sutil

blancas,
maniobra las negras pueden
alcanzar la victoria de forma con-
tundente. ;Como hay que jugar?

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Livbljana, 1922
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542. Los dos peones de desventa-
ja no suponen un problema gra-
cias a la mala situaciéon del rey
negro. Las blancas tienen una
fuerte jugada que destroza la
defensa negra. ¢Como?

I I Fuchs [ )

RDA, 1965
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545. Las blancas tienen la mayo-
ria de sus piezas en la primera
fila, pero lo mas preocupante es el
debilitamiento del enroque. El
negro tiene una maniobra para
rematar la posicion. ¢Cudl es?

Correspondencia, 1965
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543. El blanco debe ser cauteloso
con los jaques en la segunda fila,

aunque la presioén que ejercen sus
piezas sobre el enroque negro
basta para conseguir una rapida
victoria. ¢De qué forma?

—
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Bronstein

Baulkin [}
URSS, 1965
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546. La excelente colocacion de
las piezas negras y los peones de
h3 y e3, que son utilizados de
ariete, son motivos suficientes
para iniciar una combinacién que

decide la partida.



Z

Seccion de finales

IE I Fahrni

@7/%
.

A 'y
%@///%

.
‘e n

W om

////

547. Naturalmente las blancas
ganan este final, pero existen
algunas dificultades por la posibi-
lidad de ahogar al rey negro.
Trata de encontrar la forma de
obtener el triunfo.
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550. Con pieza y pedn de ventaja
no debieran haber muchos pro-
blemas para ganar. Pero al no
poder cambiar los alfiles, las blan-
cas deben buscar un camino
menos obvio. ¢Cémo jugar?

/ _
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548. Un caballo solitario sélo
puede dar mate si el rey enemigo
esta encerrado como en la presen-
te posicion. Pero para ganar es
preciso realizar una maniobra
precisa. ¢Cémo hay que jugar?

I I Van Zuylen

1792

551. Con dos peones de menos
las blancas tienen problemas,
aunque su unico peén controla
los tres negros. Y aprovechando
la fuerza de ese pedn, el blanco
encontré la salvacion. ¢Como?
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549. Parece que las blancas tienen
graves problemas pues el pedn
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negro estd a un paso de la coro-
nacion. Pero en realidad pueden
ganar la partida, si encuentran
una bonita maniobra. ¢Cudl?

552. Una posicion muy aguda,
ambos bandos poseyendo
peligrosos peones pasados, donde
las blancas encontraron la forma

con

de ganar mediante una bonita
continuacion. Trata de hallarla.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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1924

553. La posicion de las blancas es
ganadora, pero el método para
lograr la victoria, aunque sencillo,
debe saberse bien. En este tipo de
situaciones siempre se gana de la
misma forma ¢Coémo?

I I Grigoriev I I Tarrasch

1928
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556. Este final presenta caracte-
risticas similares al anterior y
aunque la posicion final sea prac-
ticamente la misma, la idea gana-
dora es diferente. Trata de encon-
trar el camino ganador.

L %~ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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554. Las blancas pueden ganar,
pero el camino para lograrlo no
es tan obvio como pudiera pare-
cer a primera vista y hay que sor-
tear algunas trampas. ¢Coémo hay
que jugar?

St Petersburgo, 1914

557. Los peones negros parecen
imparables y Tarrasch ya contaba
con la victoria. Pero Lasker
encontré una sutil forma de sal-
varse que casi puso en problemas

a su rival. ¢Cudl es?

555. En este bonito final artistico
las blancas ganan aunque para
ello deben jugar con mucha preci-
sién. La maniobra para lograrlo
resulta muy instructiva. ¢Cudl es
la mejor continuacion?

—
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Bonner ()

Medina
Haifa, 1976
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558. También en esta seccion que-

remos rendir un homenaje al
maestro Medina, presentando un
final que gand en la Olimpiada de
Haifa con una brillante maniobra
¢Como deben jugar las negras?
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559. No es dificil encontrar la
maniobra ganadora de las blan-
cas, aunque resulta muy instructi-
va y vale la pena recordarla para

situaciones similares. (Cémo hay

que continuar?

Horwitz
1879

562. La posicion blanca es muy
delicada pues estin a punto de
perder su peén de ventaja y deben
procurar no perder otro. Deben
jugar con precision para lograr las
tablas. ¢Como deben hacerlo?

1924

560. También aqui la solucion es
bastante sencilla y no debe ofrecer
mayores dificultades encontrarla.
Las blancas ganan con un proce-
dimiento tipico de los finales de
peones. ¢Cual?

561. Aunque parece que las
negras pueden conseguir el empa-
te, las blancas tienen una conti-
nuacién ganadora, no muy dificil
pero que exige precision en el
orden de las jugadas. ¢Cual es?

I I Capablanca I I Horwitz
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563. Esta es una curiosa posicion
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derivada de una partida entre
Capablanca y Lasker, donde las
blancas tienen una sorprendente
forma de obtener la victoria.
Trata de encontrarla.

1880
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564. Como la posicién es tan
cerrada las blancas tienen dificul-
tades para imponer su gran venta-
ja. Para ganar hay que encontrar
una interesante continuacion elu-
diendo los peligros del ahogado.

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS %
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I I Nimzowitsch @ I I Heuacker

Copenhagen, 1925

565. Con dos peones de menos
las negras tendrian una tarea muy
delicada para salvarse, si no fuera
por una continuacién sorpren-
dente que da la vuelta a la parti-
da. ¢Como hay que jugar?

I I Keidanz

1915

568. Dos peones tan avanzados
son mads fuertes que la torre, pero
aqui la continuacién ganadora
requiere cierta sutileza para evitar
alguna trampa oculta. ¢(Como
deben jugar?

¢ %~ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

1930

566. Un bonito final artistico, no
demasiado dificil, donde las blan-
cas consiguen coronar su peon, lo
que parece una tarea imposible,
con una maniobra muy precisa.
¢Coémo hay que continuar?

N.N.
Metz, 1936
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567. A pesar de que las dos torres
son més fuertes que la dama, no
serfa facil ganar esta posicion si
no fuera por un detalle tictico
que las blancas aprovecharon
inmediatamente. ¢Cudl es?

I I Anand I I Gurgenidze

Dos Hermanas, 1999

569. Svidler consider6 que no
tenfa nada mejor que capturar el
peon d4 y en vista del jaque en b3
propuso tablas. Su rival aceptd y
a continuaciéon le mostré como
podia haber ganado.

1970
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570. El caballo blanco tiene una
dificil tarea para detener el pe6n
negro. Sin embargo, con una sutil
y muy precisa continuacion las
blancas pueden salvarse. ¢;Cémo
deben continuar?
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571. Las negras estan en una

N\

posiciéon muy delicada y parece
que se encuentran en zugzwang.
Pero tienen una jugada inespera-
da que les permite salvarse.

¢Como deben continuar?

Averbach
1955

574. La posibilidad de ahogado
hace que no sea facil romper la
resistencia de las negras en esta
posicion. Pero las blancas pueden
ganar con una continuacion pre-
cisa. ¢Como deben jugar?

Borisenko

Simagin
Cto de la URSS
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572. En los finales de damas la
posicién del rey siempre es un fac-

tor importante, como en esta po-
sicion donde las blancas confia-
ban en su pe6n de ventaja pero se
llevaron una sorpresa ¢Cual?

Alekhine

Yates

Hamburgo, 1910

573. Esta claro que las blancas
deben ganar pero la forma de
hacerlo no es tan sencilla como
pareceria a primera vista. Ale-
khine lo logré de forma precisa.
Trata de encontrar la manera.

- Rubinstein @
Grunfeld Grigoriev

Semmering 1926

575. La ventaja blanca es clara
pero parece que todavia queda
mucha partida por delante . Pero
Rubinstein encontr6 un fuerte
golpe que dejo sentenciada la
lucha. ¢Cudl es?

1925

576. A pesar de la posicion mds
activa de su rey, el peén que tie-
nen de menos obliga a las blancas
a jugar con precision para lograr
salvarse ¢Cémo deben continuar?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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IE I Kramnik I I Kramnik

Melody Amber, 2004
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577. La posicién es completamen-

te tablas y las blancas solo necesi-
tan mantener su rey en f2 para
conseguirlas. Sin embargo, el

temor al pedn pasado h las llevé a

ver fantasmas.

580. Aunque el pedén pasado
blanco estd muy atrasado, la com-
binacién pareja de alfiles + pedn
pasado es muy efectiva en una
posicion tan abierta.

t %~ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

Melody Amber, 2004
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578. Las negras, descuidadamen-
te, permitieron a su rival un deta-
lle tictico con el que pasaron a un
final muy ventajoso. ¢;Cémo debe
jugarse ese final?

I I Vallejo

Melody Amber, 2004
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581. La ventaja blanca es clarisi-
ma, pero de momento las negras
bloquean el paso del pe6n b blan-
co. Leko encuentra una solucién
efectiva a ese inconveniente.
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579. Las negras estan mejor, gra-
cias a su superior estructura de
peones y a su pareja de alfiles,
pero aun asi, ante una adecuada
defensa, ganar este final habria
sido muy dificil.

i Topalov ()

Anand
Melody Amber, 2004

/@/
/ // /
n ?//

@x/m%x
// //; 7
/%g/iﬁ ,,,,,
@ . %7%
. 0

582. Las blancas tienen la pareja

i
é

de alfiles en una posicion abierta,
pero las negras amenazan con
crear dos fuertes peones pasados
en el centro. Topalov encontré
una interesante solucién.
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583. Una posicion bien conocida
por la teoria, donde el método
para lograr las tablas debe saber-
se bien. Fischer demostré cono-
cerlo perfectamente y consiguid

salvarse. ¢De qué manera?

Taimanov, M

Fischer, R
Buenos Aires, 1960
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586. Un final idéntico fue aban-
donado por Janovsky frente a
Capablanca (problema 462)
Averbach publicé luego el método
para conseguir tablas y Fischer
demostr6 conocerlo. ¢Cudl es?

Zurich, 1959
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584. La primera victoria frente a
un gran maestro soviético de pri-
mera fila llego tras este final que
Fischer manej6 con gran precision
sorteando algunas trampas que

existen. ¢Coémo hay que jugar?

Bisguier, A

Fischer, R [ ]
New York, 1966

587. Aunque la ventaja negra es
indudable, lo cerrado de la posi-
cién hace que no sea facil aprove-
charla. Pero Fischer encontré una
manera convincente de obtener la
victoria. ¢Cémo hay que jugar?

Zurich, 1959

585. En este mismo torneo, en la
primera ronda, Fischer salvé un
final desesperado con dos peones
menos. Al llegar a esta posicion
las tablas estdn a su alcance, pero
todavia debe jugar con precision.

I I Taimanov, M

Vancouver, 1971
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588. Aunque con algunas dificul-
tades, las negras parecen tenerlo
todo controlado en este final.
Pero Fischer mostré que no es asi
y obtuvo una elegante victoria.
¢Coémo hay que jugar?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ
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l i Troitzky

1896

l? I Nimzowitsch @

Barmen, 1905

Posicién teorica @

589. Una torre de menos hace que
la posiciéon negra sea desesperada
a menos que exista algo asi como
un milagro. ¢Ha llegado para las
negras el momento de abandonar
o pueden confiar en ese milagro?

I I Centurini I I Grigoriev

1856
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592. Una vieja posicion que ha
aparecido en muchos libros. La
maniobra ganadora es muy inte-
resante y nada evidente. Trata de
encontrarla.

ﬁ REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

590. Una posiciéon que es preciso
conocer bien. Las blancas ganan
por la mala posicién de la torre
negra (en al serfan tablas) pero la
maniobra no es del todo facil y
vale la pena recordarla.

1932

593. El caballo siempre tiene difi-
cultades para detener los peones
laterales. Aqui lo consigue, pero
para ello las blancas deben jugar
con mucha precision. ¢Coémo?
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591. Es bien sabido que si el rey
negro se refugia en el rincon h8,

la ventaja de alfil y un peén no
sirve para nada. Y parece imposi-
ble evitarlo, aunque en realidad
las blancas ganan. ¢Cémo?

I I Kovacz o

HUN 1965
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594. La posiciéon de las negras
parece desesperada. Sus debilida-
des no pueden defenderse y bus-
car un jaque continuo no parece
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llevar a nada. ¢Es asi?
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595. Con un pedn de menos y su
rey encerrado las perspectivas de
las blancas parecen sombrias. Sin
embargo, encontraron un recurso
salvador que llevé al empate.
¢Como deben jugar?

Filipov @
URSS, 1971

598. Con calidad y pe6n menos el
negro parece perdido. Sin embar-
go existen recursos ocultos que le
permitieron conseguir las tablas.
¢De qué manera?

V. & M. Platov

596. Puesto que el peoén “h” blan-
co corona en casilla de diferente
color que su alfil, las posibilidaes
de ganar parecen remotas. Pero
existe un camino que lleva al
triunfo del blanco. ¢Cudl?

Prokesh
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599. El peén pasado blanco no
parece tan peligroso y parece que
las blancas tienen que pensar en
las tablas. Pero la realidad es que
pueden ganar. ;Como?

Mattison

NN

M RO\

_

597. Los finales artisticos, como
el que tenemos aqui, suelen ence-
rrar brillantes ideas ocultas. En
este caso las blancas pueden con-
seguir la victoria mediante una
maniobra muy precisa. ¢Cémo?

Spielmann, R

Rubinstein, A o
St.Petersburg, 1909
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600. Las negras tienen ventaja,
gracias a su estructura de peones
mas compacta. Pero aprovechar
esa ventaja requiere mucha técni-
ca. ¢Cémo deben continuar?

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS
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(1) 33..He1+ 34.%h2 Hci
ganando

(2) 1.%xe6+ fxeb 2.2xg6+ Le7
3.295+ &Of6 4.exf6+ &d7
5.2\e5#

(3) 19.20b5+ cxb5 20.0b7# 1-0

(4) No. Tras 23...2d4+ 24.2e3
Wg5?? 25.%xd4 1-0

(5) 36.&f27? Ef8 37.2d8 Wha+
0-1

(6) 17.e6! £xe6 18.2d4 f6
[18...96 19.We5] 19.Wg4 &f7
20.2fe1 0-1

(7) 1.¥f6+ &g8 2.Wg7+ Lxg7
3.h6+ y tablas por ahogado "2-"2

(8) No. 76...%xf3+? 77.Wxf3
Za3 78.&h4! Exf3 2~

(9) 1.2h4 Wa3 2.Wxg7+ Lxg7

3.h8W+ Hxh8 4.Hgd+ &hé
5.Zh1#
(10) 1..d2 2.Hxe5+ Le6

3.Hxe6+ &d7 0-1

(11) 24.Exb7+ Wxb7 25.We5+
a8 26.0)c7+ b8 27.5)ab+
[27.0)xe6+] 27..c82 28.Kcl+
&d7 29.5)¢5+1-0

(12) 24...8b6 0-1

(13) 1.%xf8+! xf8 2.2d8+ Le7
3.Ze8# 1-0

(14) 1..Wxf3+! 2.gxf3 De3+
3.&f2 Hxc2 4.2c3 O\f6 5.8d3
£a6! 6.5¢c1 £xd3 7.5xd3 Hd7
0-1

(15) 1..Ec2! 2.&xc2 [2.%e3
DNe2+ 3.2 Ngd+] 2...50e2# 0-
1

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

(16) 1...%c6! 2.f3 Wb5 0-1

(17) 1..Wxd6! 2.%xd6 &£dd+
3.%h1 Of2+ 0-1 [4.2g1 Ded+
5.%h1 9xd6—+]

(18) 1.2e7! Wxab 2.2Exf7+ &xf7
3.0e5+ <&fé6 4.50g4+ 1-0
[4.0)g4+ @95 5.8d5+ g6
6.Web+ g5 7.hd+ &h5 8. W5+
g5 9.Wxg5#]

(19) 1..We2+ 2.&g1 [2.8f2
Wxf2+] 3.&xf2 &xd8+] 2...Wxf1+
3.&xf1 &xd8+ 0-1

(20) 1...Exe1+ 2.Exe1 He2 0-1
[3.¥xf6 Exe1+]

(21) 1.20xg7 £xc4 2.2f6 Le7
[2..2xe2 3.05+ ©g8 4.\h6#]
3.Wf3! 1-0

(22) 1...We3+! 2.¥Wxe3 dxe3+
3.&f3 Nda+ 4.29g3 [4.2xe3

Dxc2+] 4..Exgd+!! 5.&xg4
& xc2 6.2c1 e2 0-1
(23) 1.Zb3 Watl [1..Wxb3

2.8xg7 £xg7 3.f6+-] 2.f6 £xf6
[2...96 3.£xg6+-] 3.£xg7 £xg7
4.2h7+ £h8 [4..%xh7 5.Exal
2xa1l 6.2h3#] 5.Exa1l £xa1
6.2e4 297 7.Eh3+ g8 8.Zh7
1-0

(24) 1..%xg5+ 2.%¥xg5 £xg5+
3.&xg5 h4! 0-1

(25) 1...2d2+! 0-1 [Si 2.%xd2
(2.%c1 HEc2+ 3.2b1 Hg2+ 4.1
We3+ 5.d1 Wd2#) 2..%We2+
3.22c1 We2#]

(26) 1.Zxd5 Wc7 [1..Wxd5
2.We7+ g8 3.Wes#H; 1..&xf5
2.8xd8+ Xxd8 3.Hel Leb
4.8c4+-] 2.2d7! 1-0 [Si
2..8xd7 3.We7+ &g8 4.£xd7
Hd8 5.Wxf6+-] 1-0

(27) 1.xF7 xfT! 2.5)e5+ e
3.Wgd+ &d6 4.0f7+ 1-0
[4.50)7+ &c7 5.g3+]

(28) 1..c4! 2.bxc4 [2.¥d1
Wxd5-+] 2...%a3! 3.%d1 Yxc1!
4.%xc1 Ef1+ 5.Wxf1 Exf1# 0-1

(29) 1..£xg2 2.&xg2 £xc3
3.bxc3 2d5! 0-1

(30) 1.2xc6! bxc6 [1..Wc7
2. Wxe6+ fxeb 3.296#] 2.Wxe6+!
1-0

(31) 1.2xc6! Hxc6 [1..2xd3+
2.%d2 We8 3.0\d5+-] 2.)d5+-
1-0

(32) 1..Exd1! 2.Exd1 Hxhd+!
3.gxh4 Wxhd+ 4.%h3 [4.%g1
Wh1#] 4. xf2+ 0-1

(33) 1.Exe4 dxed4 2.Wg3 f6
[2..g6 3.0)xg6l+—] 3.b3+ &h8
4.9g6+ hxg6 5.2xc7+-

(34) 1.We8+ *h7 2.2f5+!! exf5
[2..Bxf5 3.Hxh6++-] 3.Exg7+!
&xg7 4.2g3+ 1-0 [4.2g3+ &h7
5.%Wqg8#]

(35) 1.22xh7! &xh7 [1...Eh8
2.Bxf7+ &xf7 3.Wxg6#; 1...2h4
2 Bxf7+ Hxf7 3.Wxg6+ <£h8
4. Wxf7 W98 5Wh5] 2.Exf7+!
Bxf7 3.Wxg6+ Lh8 4. Wxf7 Wg8
5.Wh5+ <&g7 6.2h6+ %h8
7.2f8+ 1-0

(36) 1.22xe6! fxe6 2.%Wxad+ Wh5
[2...e7 3.Wh4+ Te8 4.Wg4 Hf8
(4. We7 5.Wad+) 5.Wxeb+ Le7
6.8xf8+ &xf8 7.2d7+-] 3.%g4
We6 [3..Ef8 4.Wxe6+ Le7
5.8xf8+ &xf8 6.c4! Wc5 7.8f1+
*e8 8.Wg8+ £f8 9.Wf7++-]
4.Wxg7 Hf8 5.Hxf8+ £xf8
6.%Wxh7 Zc8 7.%g6+ 1-0



(37) 1.9Hxd6+! 1-0 [1...ZAxd6
2.90eTH]

(38) 1.Wad+!
2067+

1-0 [1... Wxa4

(39) 1..%xd5! 0-1 [ 2.£xd5
£xd5-+]

(40) 1..¥xd4 2.Exd4 Hcl+
3.2d1 Exb1 4.Exb1 a3! 0-1

(41) 1.%b4 [1.Wc1 no es tan bri—
llante pero también gana tras
1..Wa6 2.Hc6] 1...2d8 2.Hcd5!
1-0

(42) 1.Ea7! ¥b6 2.2b7! 1-0
[2.. Wxb7 3.Wd8+ Hxd8
4.7xd8#]

(43) 1.Za8+! £xa8 2.0)xd6+!
&d7 [2..cxd6 3.Wxa8+ £d7
4 Ha7+ Hb7 5.8xb7#] 3.5xe8
1-0

(44) 1...8d7! 0-1 [2.86 &xg2#;
2.9xh3 Wxh3+ 3.&g1 Whi#,

2.Hee7 Hd1+ 3.%e2 (3.Zef
Wd3#) 3..Wd3#; 2.Bxd7
2. 2f2H]

(45) 1.Exc6+! &xc6 2.%Wxd5+
@7 [2..%xd5 3.Le4#] 3.2a5+
*d7 4.%xd6+ *c8 5.%c5+1-0

(46) 1..Wc6+ 2.5f5 HigT+!
3.2xg7 Wgb+!! Yo"

(47) 1.ExfA! &xf4 2.0)f6+ gxf6
[2..&h8 3.Wed g6 4.&xfd+-]
3.Wgd+ £g5 [3..%h8 4.8xf4
Wd8 (4...e5 5.%h4 5 6.Wf6+
©g8 7.8h6) 5.Hd1 We7
6.%h4+-] 4.£xg5 fxg5 5.%xg5+
%*h8 6.%h6! 1-0

(48) 1..5\xg4! 2.fxgd [2.£xg4
Exh1-+] 2...Exh3 3.Exh3
Wxgd+ 4.2h2 Hxh3+ 5.%xh3

f3+ 6.Wxf3 Wxf3 0-1

(49) 1...Wb2! 2.%Wd1 Wxf2+
ganando. Pero no 1...EZfa8??
2. Wxa8+

(50) 1..8xf2+ 2.%h1 Wxel+!
[2.. Wxe1+! 3.8Bxe1 D2+ 4.g1
&Hxg4] 0-1

(51) 1.05! Hxd1+ (1..&xf5
2.Hxd8+) 2.Exd1 ¥xc5 3.Zd8#
1-0

(52) 1.¥g7! 2xg7 2.£xc7 1-0

(53) 1.2e6! &Of3+ [1...fxe6
2. Wxe5] 2.21xf3 fxe6 [2...exf3
3.Wqg7#] 3.We5 Hd1+ 4.%h2
He8 5.2f8+ Exf8 6.2xe6+ IZf7
7.8xf7+ 1-0

(54) 1.&xh7+ ©xh7 2.8h3+
&g8 3.Hxd5 £xc6 [3..%xd5
4.90eT#, 3..Wc7 4.Eh5 g6
5Eh8+ g7 6.Zh7+ g8
(6.6 7.Wf3+ g5 8.ha#)
7.%h6+—; 3..We8 4.Eh5 6
5.2h8+ &f7 6.%h5+] 4.Exd7 +-

(55) 39...Exh3+! 0-1 Tras
40.2g1 Of3+ 41.gxf3 Wxf3 el
mate es imparable

(56) 17.£xh6! [jLo mas directo!]
17...5xh5 [En caso de aceptar el
presente griego las negras se
ven acosadas hasta recibir mate:
17...9xh6 18.2g3+ £h7 19.Wc2+
Ded 20.Wxed+ 5 21.xd7 fxed
22.\hfe+ Wxf6 23.9xf6+ £h8
24 2g8#] 18.Wxh5 4Hxe5
19.dxe5* Con pedn limpio de
ventaja.

(57) 40.0xf5! exf5 41.e6 h4
42.We5 X8 43.exd7 1-0

(58) 23.Wh7! Dxc4 24.%h8+
g8 25.%Wxg8+! 1-0

(59) 19.£94! -+ ganando cali—
dad.

(60) 13.£b6!+- Un lance tipico
de la Taimanov. Los 300 puntos
elo de diferencia no salvaron al
maestro de Qatar.

(61) 37...Exg2+ [También gana
37..We4  38.Wg3  Hxg2+
39.Wxg2 Wf4+—+] 38.&xg2
We2+ 39.%g3 He3+ 40.%f4
W3+ 0-1

(62) 23.Zxe6! Exe6 24.EZxeb
Hxc2 [24..%xe6 25.2xd5]
25.2xd5! 2f7 26.2Ze8+ &H)f8
27.8xf7T+ 1-0 [27.. Wxf7
28.8xf8+ Wxf8 29.Wxc2]

(63) 34.2)c5!+- Wxc5 35.Wxd7+
&f8 36.Wd8+ g7 37.2d6! 1-0

(64) 32.2xf5! [Despeje de
columna: la torre en e1 mira por
rayos X la casilla e8 donde daria
mate.] 32..0xf5 [32...exf5
33. Wxf5! &xg5  34.Wxd7]
33.Wxf5 [Las blancas han gana-
do un peon.] 33..2xd4 [Las
negras lo recuperan, pero no
podran sobrevivir por mucho
tiempo con su rey tan expuesto.
Con un juego preciso las blancas
rematan la faena.] 34.%g4! ©h8
35.2xd6! &c6 36.2d1! £f6
37.8xd5 £xg5 38.%Wxe6 Wd8
39.2e5+ 1-0

(65) 20...2f4! 21.%Wd2 Exf3! 0-1
[22.gxf3 &xc2 23.%xc2 Wxh3
24.f4 &Hh4 25.f3 He8]

(66) 29.f6! [Unica. A pesar de la
pieza de menos las blancas tie—
nen el suficiente ataque como
para conseguir las tablas.]
29...2xf6! [29...gxf6? 30.exf6
£c5 (30...%Wxb5 31.2g3+ £h8
32.8g7+-) 31.HExc5 Wxch
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32.Hg3+ &h8 33.Wf4 Wc2
34.2g7] 30.exf6 Wxb5 31.2g3
g5 [También conduce a tablas
31...Hfe8 32.8xg7+ &f8 33.2h7!
(33.%h7 Hel+ 34.2h2 We5+—+)

33...%98 34.Hg7+=] 32.%h4
g4?? [El error decisivo. Tras
32...Hd5 33.%Wxh5 Hf5 34.%h6
W1+ 35.2h2 Hxf6 36.Hxg5+
Hg6 37.Hxgb+ fxg6 38.Wxg6+=
habria que firmar la paz.]
33.Zxg4+ 1-0

(67) 21...£xg2! [Un sacrificio
muy elegante. Las blancas
deben defenderse con suma
precision.] 22.&xg2 g4
23.Wh3? [A las primeras de
cambio cede el jugador bieloru—
so. Era necesario jugar 23.%xf4!
Dxf4+ 24.2f3 Hxd3 25.&xg4
OHxf2+ 26.%f3 Hd3 27.2e3
&xc1 28.8xc1F; Sin embargo
también perdia 23.%f3? Wxh2+
24.%f1 Hxf2! (24..Wh4 25.g1
Wh2+=) 25.He3 £xd3 26.Hxd3
e5! 27.d5 Hd6-+] 23..Wxf2+
24.2h1 Wxe1+! [Tras este golpe
la partida queda vista para sen—
tencia.] 25.2xe1 Of2+ 26.%&g2
Hxh3 27.&xh3 Hf4+ 28.g3
Hxd3-+ 29.He3 el 30.2£b2
%Ha2 31.Zb3 b5! 32.c5 Hb8
33.2e4 b4 34.a4 %Hc3 0-1 Una
buena produccién de Adams.

(68) 21.%d5+ ©h8 22.£h6! [Un
sacrificio letal, conectado con
otra eventual entrega en d3.]

22..2g8 [22..gxh6 23.Exd3!
Wd8  (23..0xd3  24.Wf5)
24.Wxd8 Haxd8 25.Ede3]

23.Yf7 1-0 [23...gxh6 24.Exd3
A\xd3 25.Wxh7#]

(69) 22.2xf6! Wxf6 [22..4xf6
23.Hxg6+] 23.f5! g5 [23...Wxf5
24 Wyh6+—; 23...exf5
24 Hxgb++—; 23..%h7 24.fxg6+
fxg6 25.Hxg6 Wxg6 26.Hxg6
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&xgb 27.Wxeb+ HHf6 28.2c4%]
24.h4! exf5 25.hxg5 Wdé
26.2h4 Hfe8 27.gxh6+ <h8
28.Wg5! 1-0 [28...2g8 29.Wg7+
Hxg7 30.hxg7+ <£g8 31.HExh5
Wd2+ 32.&b1 £g2 33.Zh2
&xg7 34.2hxg2++-]

(70) 10.£xf7+! [El rey negro va
a ser extraido de su retaguardia
contundentemente]  10...&xf7
11.2)g5+ &g6 [11...&e8
12.Wb3+] 12.f4! exfd 13.De2!
&xg5 14.9)xf4 We8 15.%d3!
&e5 16.dxe5 &)g4 17.exd6 26
18.e5 &Hxe5 19.9)e6+ Lh5
20.%f5+ g5 21./\g7+ <Lhé
22.%xf6+ 1-0

(71) 38...£xc5? [38...f3! jPura
tactica! 39.gxf3 (39.cxb6 £e4!)
39...Hxf3 40.Wa2+ £h8 41.cxb6
£.e4!l Made in Fritz 42.£92 cxd6
43.Wadq Hxd3+ 44.2f1 2c6-+]
39.Wa2+ 2f7 40.%a1 Hxd6?
[Todavia con 40...Ef5 41.dxc7
266 las negras tendrian buenas
posibilidades de ganar.]
41.5xc5 Nd5?! 42.5xb7 Eb6
43./0¢c5 £9g6 44.Wa8+ Lg7
45.22g1t y las blancas termina—
ron imponiéndose tras dura
lucha.

(72) 25.Exh5? [Un sacrificio
erréneo. Era triste pero habia
que jugar 25.%e1%¥ ] 25...gxh5
26.2ed+ ©h8 27.5)d6 Wg8?
[Psakhis no acierta. Se ganaba
con la brillante contraréplica
27...Eb8!  28./\xe8  &HHxd4!
29.%We1 Hb1+ 30.&c1 Ef3
31.2g8+ (31.4f6 Ed3+ y mate
en dos) 31...&xg8 32.9)f6+ &f7
33.xd7  Db3!-+] 28.£95?
[Devolviendo el favor. 28.Exg8+
Exg8 29.f4~] 28...Eb8! jAhora
si! Israel consigui6 de este modo
un importante punto que le metié
entre los diez primeros.

(73) 1.8g7+! Hxg7 2.5h6+
&h8 3.fxg7#

(74) 1...20g3!! 2.Wxg6 Nde2#

(75) 1.2c1! 1-0 [Si 1... Wxa4
2.Exc8#]

(76) 1..Wxfl+! 0-1 [2.&xf1
£d3+ 3.el (3.gl1 Ef#)
3. .Ef1#]

(77) 1...5>hd+ 2.gxh4 [Si 2.&f1
Wh3+ y mate a la siguiente]
2..Wg4+ 3.0f1 Wh3+ 4.Wg2
Wd3+ 5.2291 Hel+ 6.1 Wxf1#

(78) 1.£2xg7! 1-0 [Tras 1...Exg7
las blancas dan mate con
2.8xf5+ &xfs5 3.Wxf5+ <&h8
4.HBe8+ Hg8 5.Wf6+ £h7 6.2e7+
897 7.Wxg7#

(79) 1..Exg2! 2.&xg2 ¥g6+
3.&h2 2xf3 4.e8W+ Wxe8
5.2d1 [5.Exf3 We2+ 6.&9g3
Wels 7.0g2 (7.&h2 Wgl#)
7..Wg1#] 5...£xd1 0-1

(80) 1.£xg6+! [1.Exe5? Hxe5
2.5xg6  Hg5!-+]  1..&h8
[1...fxg6 2.Wxg6+ £h8 3.Hxe5
Bxe5 4.Wf6+] 2.&xf7 2d4+
[2...Wxf7 3.0 g6+] 3.Exd4 Exel+
[3...cxd4 4. Exe8+ Hxe8
5.Wg6!+-]  4.%Wxe1 Wxf7
[4..cxd4 5.We5+ Hh7 6.Wed+
&h8 7.Wg6 Wxd6 8.2eb+-]
5.We5+ Wqg7 6.%Wxc5 £c6 7.2d2
1-0

(81) 1.Wxd3! Wxd3 2.Exe8+
©h7 3.298+ g6 [3..&h8
4.2d5+ &h7 5.%2e4+] 4.Heb+
&g5 [4..2f5 5.£h7+ <xeb
6.£xd3+-] 5.0ed+ 1-0 [Si
5..%h5 (5...&f5 6.94#; 5...Wxe4
6.2xed+-) 6.£f7+ g6 7.2xg6#;
5.9ed+ &f5 6.g4#]



(82) 1..&xf4l 2.exf4 Whé+
3.2h1 Wb7+ 4.891 Ze2 5.4f1
Wh6+ 6.2h1 Web+ 7.0g1 Web+
8.%h1 Wd5+ 9.&g1 Wdd+
10.%h1 Wed+ 11.2g1 g4l
12.0¢3 Wdd+ 13.&h1 Hxh2#
0-1

(83) 1.2xg7! &xg7 2.2g3+ &h7
3.296+ &g7 4.8h7+! [4.8h7+
&xh7 5.2h3+-] 1-0

(84) 1.2xf7+ &xf7 2.2g5!

[2.£xf8? &g8li] 2...Wh6
3. %Wxh7+ eb [3...&97
4. 51+14+-] 4.%xg6+ =d7
5.%f7+ %£e7 6.20d5! cxd5

7.exd5 Wxe3+ 8.2xe3 1-0

(85) 1...Exh2+! 2.&xh2 [2.ig1
£xd4+] 2..2h8+ 3.0g1 Lxdd+
0-1

(86) 1.2e6! 1-0 [Si 1...Wxe5
2.Eh3+ Wh5 3.95#]

(87) 1..Eh1+! 2.&xh1 £xf2
0-1

(88) 1../hd2+!! 2.Exd2 Hxel+
3.&xe1 Hg1#

(89) 1..Eh2+!! 2.&xh2 Exh4+!
3.9xh4 Wxh4+ 4.2h3 W2+ 0-1

(90) 1.£b6!! Wxb6 [1...axb6
2.WdsH] 2.Wha+ Ef6 [2..76
3.Wh7+ Hg7 4.Wxg7#] 3.%xba+
Wd6 4.Wxd6#

(91) 1.Exg7+ &xg7 2.2g1+ &h8
3.%Wxe8+! 1-0

(92) 1..Zel+ 2.&h2 EHh1+
3.¢&xh1 [3.2xh1 Wxg2#]
3..%h3+ 0-1

(93) 1...Exg2+! [1...2b7 también
gana, por ejemplo: 2.%Wxe3
Bxg2+ 3.f1 Wie+ 4.4 Wab+]

2.9xg2 £b7+ 3.2f2 [3.891
Bxg3+ 4.hxg3 Wh1+ 5.%f2
Wf3+] 3..2f3+ 4.8g2 [4.De2
Wxh2+] 4..Ec3+ 5.2 [5.&f2
Wd2+ 6.H2e2 Hf3+ 7.2g1 Wxe2]
5...%h3+ 6.2e2 Exc5 0-1

(94) 1.%d6+ 2e7 2.Hxe7 Hxe7
3.Wf6+ gxf6 4.2h6# 1-0

(95) 1..2c6 2.5\xc5 [2.Hef
&xe4 3.Hxed4 OH2+] 2...Exh3+
3.%2g1 g3 4.2d1 Exg2+ 5.%f1
Nh2+ 6.%e1 e7! 7.0d3
[7.£a4 £f3]7...Eh8 8.2e3 Nf3+
9.1 Hd2+! 0-1

(96) 1.Eh8!! Zxh8 2.Wxh8+
&xh8 3.f8%W+ ©h7 4.Zh1+ Hh5
5298+ &h8 6.£f7+ <&h7
7.%g8+ &h6 8.Wha#

(97) 1..5g5! 0-1
xf3+ 3. 2.xf3 hxg6—+]

[2.%xg6

(98) 1.e6! Wxf2+ [1..Dxf2
2.exd7+ &xd7 3.&f5+ &c7
4.0\b5+ ©b8 5.Wd4+-] 2.&h1
0-0 3.%xg4 1-0

(99) 1..Exe3! 2.Wb8+ &h7
3.Wxb7 Zf3! 0-1 [ 4.g3 Hfxg3+
5.fxg3 Wxg3+

(100) 1.00d7! Wxd7 [1..5h5
2.5)6+] 2.2xf6 g6 3.Wg5 1-0

(101) 1.2xb5 Zxb5 2.%a4 Hxb1
[2..585b7 3.Wxd7+-] 3.Wxd7+-
1-0

(102) 1...d3! [No 1..c3?
2.2xc3+!] 2.cxd3 [2.Ec1 Exb2+
3.&xb2 c3+] 2...Hxb2+ 3.%xb2
c3+ 0-1

(103) 1.Exd7 Exd7 [1..¥xd7
2.006+] 2.0e7+ g7 3.Wgs+
&f6 4.9\d5#

(104) 1..8c4+ 2.5xcd [2.Lel
g2+ 3.2d2 &h6+ 4.8c2 Hed+]
2..Eh1+ 3.2xh1 ¥g2+ 0-1

(105) 1.%Wc8! d2 [1..&d6
2.Wd8+ &eb5 3.8xc7 d2 4.Wg5+
e6 5.Wg4+ 5 6.Wg6+ Leb
7.%g7+ <&e6 8.Wf7+ &d6
9.We7#; 1..Exb7 2.Wxc5+ &eb
3.Wc6+] 2.8xc7+ 2f6 3.2c6+!
&e7 [3..2g7 4.Wg4+] 4.2eb+!
1-0

(106) 1.Exf6! H\xf6 2.2xb7
Wxb7 3.2g5 1-0 [ 3..Ede8
4. Yxh7+ Dxh7 5.0f7#]

(107) 1.22xh7 &xh7 2.Eh5+
g7 [2...298 3.Wxg6#] 3.2e5+
f6 4.Zg5! 1-0

(108) 1.2d7! &Hxd7 [1..%c8
2.Hxe7+ &xe7 3.Wg7#] 2.8xd7
We8 3.2xe7+ &xe7? 4.0d5+! 1-
0 [4..f7 5.Wf6+ g8 6.De7+
&h7 7.8g6#]

(109) 1.2)f6+ £xf6 2.2d3 1-0

(110) 2xg6+ hxg6 2.%Wxg6 Zb3
3.2d7 1-0

(111) 1.56+ gxf6 2.Wgd+ &h8
3.%h4 1-0

(112) 1.%¥xh6+ £xh6+ 2.Exh6+
g7 3.Eh7+ &xf6 4.Exf8# 1-0

(113) 1.Eh8+! &xh8 [1...£xh8
2.Wxgb+ £g7 (2..f8 3.WxfTH#)
3.Wxf7+ <©h8 4.Eh1+ &Hh5
5.Exh5+ £h6+ 6.Exh6#] 2.2xf7
Hh5 3.%xg6 0-1
(114) 1..Exd3! 2.&xd3 b5!
3.Wec2 2c4+ 0-1

(115) 1.%f8+! Wf7 [1..Ef7

2.Wh8+ Hg7 3.Ed7+-] 2.£xe5+
oxe5 3.Wc5+ 2f6 4.e5# 1-0
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(116) 1.EZxc6! bxc6 2.%b8+
&g7 3.Exh7+ &6 4.9f4# 1-0

(117) 1.2c4! Wxc4 2.Hxg7+
&h8 3.2xe5 Wxc2 4.Zf8+!!
Exf8 5.Exg6+ 1-0

(118) 1.2)xg7! &xg7 2.£h6+
&xh6  [2..%g8  3.Wf3l+-]
3.Wd2+ ©h5 [3..897 4.8g5+
&h8 5.Wxf6+ ©g8 6.Wg5+
(6.Zedl+-) 6..&h8 7.Whe]
4.He3 1-0

(119) 1.Exd4! cxd4 2.%e5 f6
3.We6+ ©h8 4.Wf7 Hg8 5.Hel
[6.Wxe7? Wd8—+] 5...Zae8
6.Exe7 EHxe7 7.Wxe7 Wb6
[7..8d8 8.297++-] 8.d6 1-0

(120) 1.Exg6+! hxg6 2.%f6 Ze7
[2..We7 3.Wxg6+ £h8 4.295+-
] 3.&f8+ ©h7 4.£95 1-0

(121) 1.Zb8!
2.Wxh4+-]

1-0 [1...%xb8

(122) 1...£¢5 2.£xc5 Hah8 0-1
(123) 1.Wa7! 1-0

(124) 1.2e7+ £h8 2.2d8! h6
[2..Hxd8 3.0xfT#] 3.0\5xg6+
fxg6 4.2\xg6+ g8 5.2)xf8 £.xf8
6.2xh6 1-0

(125) 1.9)b6+ &d6 2.e5+! Lxe5
3.2b8+ &f6 4.)0d7+ 1-0

(126) 1..5xg4! 2.hxgd ¥ha+
3.&2g1 Wg3+ 4.2h1 21 0-1

(127) 1.h4+! &h5 2.8f5+! gxf5
3.4f7#

(128) 1..&xf2+ 2.&xf2 Ded+
3.&2g1 Exfl+ 4.2xM £h3+ 0-1

(129) 1.5\e5! fxe5 2.8h5+ e
[2..%d8 3.Wg5+ 2e7 4.Wg7+-]
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3.295+ &d6 4.9ed+ dxed
5.dxe5+ <%c5 6.2e3+ <&b5
7.We2+ Pa5 8.c3 £c5 9.b4+
©b6 10.£xc5+ 1-0

(130) 1.Exh5 gxh5 2.¥xh5
Wxd2+!  3.%b1  [3.%xd2
DxfA++-] 3..Ef8 4.Wxh8+ &f7
5.Wh5+ &g8 6.5 Wg2 7.fxe6 1-
0

(131) 1.2xf7 &xf7 2. Wxe6+ 2f8
3.2xg6 hxg6 4.2h6+ Hg7
5.%xg6 1-0

(132) 1.Exh6+! gxh6 2.Wh5
He7 3.Wxh6+ £g8 4.2xf6 Heb
5.2g4+! 1-0

(133) 1..Exfl+ 2.&xf DHxed+
3.g1 [3.Wxe3 Wh1+ 4.&e2
2xc4+ 5.82d3 £xd3+ 6.&d2
2e2+!-+] 3..Exd4 4.2xd4
[4.Bxd4 Wg3+ 5.h1 Wxf24-]
4...5xc4 0-1

(134) 1.2h3 2&xd2 [1..2e7
2.8c7 Wa8 3.8xe7 Wxa7 4.2xa7
£xh3 5.4c4+] 2.Bxf7+ &g8
[2...2xf7 3.£xc8 Hxc8 4.Wd7
He8 5.Wxd6++-] 3.Exg7+ &f8
4.Zxh7 1-0

(135) 1.£.g6! He2+ 2.Wxe2 We5
3.8xf7+! 1-0

(136) 1.&g5! h6 2.Exb7+! 1-0
[2...hxg5 3.2c6+ Le8 4.HeT#]

(137) 1.£xh7+! &xh7 2.Hxe6
W5 [2..Wxe6 3.9)g5+] 3.Exc6
+-

(138) 1.2xc5 Wxc5 2.2xg7
2xg7 3.%h5 h6 4.2h7+! 1-0

(139) 1.Zh7+! &xh7 2.Wxf7+
&h6 3.Zh1+ &g5 4.Wh7! &f6
5.\d5+ @eb 6.0c7+ &f6
7.Wh8+ &g5 [7..&f7 8.8h7+]

8.Wh4# 1-0

(140) 1.£xg6+ &xgb 2.Zdg1+
&f7 3.2h7+ Hxh7 4.Wh5+ &f6
5.Wqg6#

(141) 1.5)xh6+! gxh6 [1..f8
2.2c5+; 1..&h7 2.HEh4+ (6
3.7 ++-] 2.2g4+ &f8 [2...&h8
3.2xf6++-] 3.2c5+ el
[3...20xc5 4.Wxc5+ Le8 5.Hed+
&d7 6.2b5++-] 4.Zel+ He5
5.82xe5+ &d7 [5...fxe5 6.Wxe5+
&d7 7.2f5+] 6.Ze7+ Hc8
7.Exa4 £xc3 8.bxc3 1-0

(142) 1.Exg6+!! &xgb [1...fxg6
2.Wh8+ &g5 3.hd+ &f5 4.e4+]
2.Wg8+ <h6 3.Wh8+ <Lg6
4.2f31 Wd8 [4..Wf5 5.8e4]
5.24xh5+ &f5 6.%h6 2&f6
7.294+ &xg4 8.e4! 1-0

(143) 1.Exe6+! fxe6 2.Zxeb+
&f7  [2..&d8 3.2d6 2e5
4. Hxd7+ <&e8 5.Wf3 Hf8
6.Wd5+-] 3.Wf3+ g8 4.Exg6
Wd8 [4..4)de5 5.Hxg7+! &xg7
6.Wi6+] 5.2e6+ [5..&h7
6.Exg7+] 1-0

(144) 1.2xe6! fxeb 2. Wgb+ e7
3.9xd5+ exd5 4.2b4+ Hch
5.2xc5+ &d7 6.e6+ Lc7
7.2b6+ ©xb6 8.7+ +-

(145) 1.Exb7+ £xb7 2.5\ a6# 1-
0

(146) 1..Eg1+! 2.&h3 [2.&xg1
Wi1#] 2..WHM+ 3.5h4 [3.&g4
2i4#] 3..Efd+ 4.gxf4 Wxfd+
5.&h3 Wod#

(147) 1.%g6! Exd5 [1..hxg6
2.2h1#] 2.Eh1 &g8 3.Exh7 Ef7
4.BExg7+ Hxg7 5.%e8+ %*h7
6.Eh1# 1-0

(148) 1.Eh8+!! 2xh8 [1..&xh8



2.Wh3] 2.%h3+- 1-0

(149) 26.20g5 Wf5 [26...5xg6
27.0\7#]  27.We8+  Exe8
28.5f7+ Dxf7 29.Exe8#

(150) 1.Exh5! gxh5 2.9f5 exf5
3.00d5 We6 4.0f6+ Wxf6 5.gxf6
1-0

(151) 1.£b6!! Wxb6 2.2xf6+
gxf6  [2..%h8  3.5xh7+-]
3.2xh7+ [3.Wg4+ £h8 4. Wh4 5
5.Wf6+ g8 6.Wg5+ lleva al
mismo resultado.] 3...&xh7
4.Wh5+ g7 5.Ygd+ V-2

(152) 1.2h6! Wc7 [1...£xh6
2.Wxe5 &d7 (2..%e7 3.Wd6+
&f7  4.2hf1+) 3.Wd6+ c8
4. Wxe6+] 2.0d6+! &d8 [2...f8
3.Wxe5] 3.4xg7 Wxg7
4.%xe5'+- 1-0

(153) 1.Exh6+! gxh6 2.Wf5+
&g8 3.Wgd+ Lf8 4.Wg7+ Le7
5.We5+ &f8 [5..%d8 6.Wb8+
&e7 7.£.c5+] 6.£.¢5+ ganando.

(154) 1.Exg7 ©xg7 2.£h6+
&g8 [2...£h8 3.£xf8+-] 3.2\b6!
cxb6 4.¥gd+ &f7 5.¥g7+ Le8
6.Wxf8+ &d7 7.2d1+ 1-0

(155) 1...Zd4! 2.exd4 [2.We5 f6—
+]2...%a4 0-1

(156) 19...2h4? [19...b3!
20.£xb3 Hxd4! 21.8xd4 Wxb3
22 Wxh5 Wd5+ 23.2g2 £g7!
24 Wd1 dxe5 25.fxe5 £xe5-+]
20.%xh5 1-0

(157) 18.2)6+ gxf6 19.&xh7+
&h8 [19...&xh7 20.exf6 g6
21.Wh5+ g8 22.8bf1 Hxf4
23.Wh6] 20.2Zh4 g7 21.%Wc1
g8 22.£xg8 1-0

(158) 21.Exed4! dxed 22.£f6!

Whe 23.2xg7 Hfe8 24.2e5 Wg6
25.0h6+ <&£f8 26.f5 1-0 [26.f5
Wg5 (26..Wc6 27.Wh5 Wd7
28.2.d6+) 27.9xf7]

(159) 20.2xb5 cxb5 21.2xb5+
NHd7 22.2d1 We7 23.HExd7
£xd7 24.2xd7+ &xd7 25.%d5+
&c7 26.%xa8 con ventaja de las
blancas.

(160) 19.%Wxf7! Wa1+ 20.&d2
Bxf7 21.0xf7+ <98 22.Hxal
&xf7 23.9De5+ Leb 24.5\xc6
Ned+ 25.2e3 £2b6+ 26.2d4 !
1-0

(161) 19.E2f6! Wf8 20.2f4 2d7
21.g4! 2e8 22.5f6+ Hxf6
23.exf6 Hc7 24.fxg7 <&xg7
25.We5+ 1-0

(162) 12.00xf71? <&xf7 13.f5

dxe5 [13..5xe5 14.%h1l;
13...exf5 14.e6+; 13..&e7
14.exd6+ &d8 15.fxe6z;
13...%e8 14 .fxe6 Ab8

(14...xe5 15.%h1!) 15.Wh5+
&d8 16.£95+] 14.fxeb+ Lxeb

15.2Zb1! WWxb1! [15..Wa5?!
16.Exb7 h5 17.Weq4 Wd5
18.Wg6+ 6 19.Hxf6+ gxf6
20.Wf7+ &d6 21.%d7#;
15.. Wa6? 16.Wg4+ &d6
17.dxe5+ &c7  (17..45xe5
18.4f4!) 18.Ef7 Ed8 19.e6;
15...Wd8 16.Wg4+ &d6
17.8xb7; 15..Wc7 16.dxe5%]

16.Wc4+ L£d6 17.2a3+ &c7
18.EZxb1 con fuerte ataque

(163) 1.Exe4! fxed 2.Exed
Bxg2+ [2..Wxed4 3.Wxed+
ganando] 3.&xg2 Hg8+ 4.&f1
1-0

(164) 1. W1+l 2.&xf1 £d3+
3.be1 Ef1#

(165) 1.2e7 Hxe7 2.2)xf7 Web

[2...BExf7 3. Whe#; 2...Eeb
3.Wh8+ &xf7 4.Wxh7+ Le8
5.Wg8#] 3.dxe7+ Wxe7 4.Wxc6
We8 5.Wd5 1-0

(166) 1.Exe5! dxe5 2.De7+
Hxe7 3.2d8+ Hxd8 4. Wqg7# 1-0

(167) 1.¥gd+! &xg4 2.Exh6+
gxh6 3.2f7# 1-0

(168) 1.Exc6! &xc6 2.Wxb5+!!
&xb5 [2..%b7 3.Wxe8 Hxf1
4.%c1+-] 3.2a4+ c4 [3...Lxad
4.0c3+ £b3 5.0d2#] 4.b3+ d3
5.2b5+ <Ped4 6.Hg4+ &f5
7.)e3#

(169) 1.&b4! Wc8 2. Wxb7! 1-0

(170) 1.21e6! £xe6 2.¥xh6
1-0

(171) 1...5xh3+! 2.gxh3 [2.&h1
Oxf2+ 3.8g91 £h2#] 2..Egd+
3.hxg4 Wha#

(172) 1.%xg7+!! Hxg7 2.2xg7+
&h8 3.2g8+! &xg8 4.2g1+ g5
5.Exg5#

(173) 1.%a8+ <&h7 2.Wh8+!
&Hxh8 3.2g7#

(174) 1.%h6 Wxe5 2.¥xh7+
&xh7 3.2g2# 1-0

(175) 1.2e6! Hc6 [1...fxeb
2.Wxg6+ Wg7 3.Wxeb+ Wf7
4. Wxc8+] 2.25h5 gxh5 3.Wg5+
*h8 4.20xf8 1-0

(176) 1.22c5+! bxc5 2.Zb1+
a6 [2..&c8 3.He8+ &d7
4.Ed1#] 3.c4

(177) 1.%xed!! dxed 2.Exf7+

Le8 [2...&2g8 3.5xf5!+-] 3.0\xf5
Wa5 4.%xed+ &d8 5.5)d6! 1-0
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(178) 1.&£xh7+! &xh7 2.5e4d
[2.%Wh5+ es igualmente fuerte y
deja menos opciones al negro:
2...%g8 3.Hxd6 Wxd6 4.He4d
We7 5.4)f6+ gxf6 6.gxf6#]
2..8e7 [2..6)d5 3.Exd5 exd5
4.Wn5+ &g8 5.0f6+ gxf6
6.9xf6+ £g4 7.Exgd#] 3.0f6+
oxf6 4.%h5+ g8 5.gxf6# 1-0

(179) 1..Hhg3+ 2.2h2 Hf1+
3.%h1 Ze3!l 4.&xe3 Wh2+!!
5.\fxh2 Hfg3#

(180) 1..2ed! 2.5)xed Eg6!
3.Eb8 dxe4!! [Pero no 3...Exg3?
4.8xc8+ £h7 5.4xg3 y las blan—
cas ganan] 4.2xc8+ £h7 5.%h8
Hexg2+ 6.2h1 Zh2+!! 7.%Wxh2
[7.9xh2 Wxa2+] 7...Wf3+ 0-1

(181) 1.Exh7+! &xh7 2.%Wh5+
1-0

(182) 1.Wxf4! &xf4 2.HZxh5
gxh5 3.Exh5 £h6 4.2Zxh6 1-0

(183) 1.f6+ Wxf6 [1..g8
2.2h8+ &xh8 3.Wh6+ g8
4.WgTH#] 2.Wh6+ g8 3.Wh7#
1-0

(184) 1.EZh8+! ©&xh8 2.Eh1+
g8 3.Zh8+ &xh8 4.%h1+ g8
5.Wh7#

(185) 1...&h3!! 2.gxh3 £3 0-1

(186) 1...2xe2 2.Wa1 [2.2xe2
Ned3+; 2.&xe2 Hed3 3.Wa1
Wxd4—+] 2..HDcd3+ 3.%xe2
Wxd4 4.%xd4 Hxcl+ 5.2e3
[6.s2e1 H\c2#] 5...40¢c2+ 6.%xed
Hxd4 0-1

(187) 1.5xe5 Wxe5 [1...Hxe5
2.8f4+-] 2.2xh7+ &xh7 3.2e3
Wq5 4.Wc2+ £f55.5xe8+-

(188) 1.%Hxe7! 2e6 [1..2Dxe7
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2.8b3 Wa4 3.2b5 Wxa2
4.%c3+-] 2.50d5 Ha5 3.2d4
Dxc4 4. g5 He5 5.Wxf6+ Lh6
6.f4 Zhe8 7.%g5+ 1-0

(189) 1.Exd7+! &xd7 2.Wd2+
&c8 3.Wd6! Hxh4 4.2e7 1-0

(190) 1...2xh2+! 2.Axh2 [2.%h1
Hxg2 3.cxb7+ Lb8 4.Wxc7+
2xc7 5.8xa6 Eh2+ 6.5xh2
292+ T7.%gl &xb7+ B8.%f
£xab+ 9.Ee2 £xh2 10.f3 He8
11.2f2 &xe2 12.xe2 £f4—+]
2...Bxg2+ 3.£xg2 HExg2+ 4.1
Hxf2+ 5.%xf2 Wxh2+ 6.%f3
Wxc2 7.2ac1 Wg2+ 0-1

(191) 1.¥xg6! &OHf4 [1..50c7
2.Wxg7+! ©xg7 3.Hg5+ &h6
4. Eh3#] 2.Exf4 fxg6 3.2.e6+ Ef7
[3...&h7 4.Eh4+ 2h6 5.2xh6
£f5 (5...95 6.8xg5 Wb+ 7.c5+—
) 6.8xf5 gxf5 7.£f7 €5 8.Eh3+-]
4.2xf7 £h8 [4..£e5 545+
&g7 6.Hfxe5+-] 5.2g5 b5 6.2g3
1-0

(192) 1..2e4 2.0-0-0 [2.fxed
Wxe4 3.Bg1l Hed5 4.0-0-0
Wh1#] 2...20e5!! 3.Wa6 Wa7
4.2c4 Wh8 5.2b3 Wa8 6.2xb2
[6.£c4 &xcd 7. Wxc4 Wa3)
6...%xa6 0-1

(193 1.¥g7+! Hxg7 2.Hh6+
&h8 3.fxg7#

(194) 1...4b6!! 2. 2xb6 He2#
(195) 1...2)g3!! 2.Wxg6 Hde2#

(196) 1..20d4+!! 2.&xd1 He3d+
3.2¢c1 De2i#

(197) 1.¥g5+!1 fxg5 2./\h6+
©h8 3.2b2 1-0

(198) 1.Exe5! dxe5 2.Ef8+ Exf8
3.82c4+ &g7 4.e8D+! Hxe8

5. WfT#

(199) 1..%Wxd5! 2.exd5 £f5+
3.%c2 a1+ 4.©xa1 £.xc2 0-1

(200) 1.%xh6+!! Wxh6 2.&£h2 y
el mate con £f2 es imparable

(201) 1.Exe5+! dxe5 2.%Wxe5+!!
Wxe5 3.£.c6+! HExc6 4.2d8#

(202) 1...axb5! 2.\xf6+ Wxf6!
[2..gxf6?  3.Wxd8+  &xd8
4.8xf6+] 3.2xf6 £bd+ 4.%d2
£xd2+ 5.&xd2 gxfé ganando

(203) 1...2xg2+! 2.&xg2 Wa8+!
[2..Eg6+ 3.%f3! permite a las
blancas escaparse] 3.f3 [3.&h3
W3+ 4.h4 g5+ 5.&xg5 Hgb+;
3.6g3 Eg6+ 4.%h4 £d8+]
3..Hg6+ 4.©h1 [4.h3 Wc8+
5.%h4 £d8+ 6.%h5 (6.£95
2xg5+ 7.2h5 Wh3#) 6...Wh3#]
4. Wxf3+! 5.5xf3 Hg1#

(204) 1.£xf6 2xf6 2.Wxh7+!
&xh7 3.Zh5+ g8 4.2 g6 con
mate.

(205) 1... %3+ 2. 2xf3 2 xf3#
(206) 1.2h8+ &xh8 2. Wh7#
(207) 1. xe6+! fxeb 2.£ g6#
(208) 1.Wxg7+! &xg7 2.Eg5#

(209) 1.Exd7! Wxd7 [Si 1...2xd7
2.Wxg7#] 2.2xf6 con mate
inevitable

(210) 1.Wb2! We7 2.Wxb7 Wxd8
[2..Wxb7 4.HExe8#; 3...Wf8
4. Wixf7+ Wxf7 5.Hxe8#] 4. Wxf7+
&h8 5.Wgs#

(211) 1.Exf6! gxf6 2.Wgd+ ©h8
3.Wh4 f5 4.2xf5! exf5 5.Wf6+
&g8 6./)d5 ¥d8 7.0e7+ Wxe7



8.Wxe7+-

(212) 1..g4+! 2.oxgd Wd7+
3.%h5 f5! [amenaza 4... We8#]
4.2xh6+ ©h8 5.2xf8 We8+
6.22h6 Wxf8+ 0-1

(213) 1...Ec3!! 2.Zxa2 ZExci1+
3.&h2 3.%f1 Wh1#

(214) 1.2Zh6+! &xh6 2./)g8+
&h5 3.0f6+ Lh6 [3...&h47?7?
4. Hg4#] 4.2g8+ y tablas por
jaque continuo.

(215) 1.0f6+! gxf6 2.Wf8+!
&xf8 3.2h6+ g8 4.Ze8#

(216) 1...Exf3! [1..5xb4 era
también bueno, aunque menos
fuerte, por ejemplo: 2.axb4
2...Bxf3 3.&xf3 Wxf3+ 4.%f1
£c8] 2.82xf3 Wxf3+! 3.Lxf3
Hxd4+ 4.2g4 2c8+ 5.%h4
DF3#

(217) 1.4f6! 1-0
(218) 1...2a6 2.b5 &xb5 0-1
(219) 1.Exg7 £xg7 2.6 1-0

(220) 1.&xf7+ Wxf7 2.2d8+
&g7 3.Wc3 W6 4.Wc7+ etc..

(221) 1.5e5 dxe5 [1...Wxe5
2.Wxe5 dxeb 3.96] 2.g6! 1-0

(222) 1.%a7! Wa5 [1..Wc8
2.Wxb8] 2.%xab! Wc7 3.Wa7!
1-0

(223) 1.f4 Wxf4 2.2h8+ %xh8
3.22xg6+ fxgb6 4.Wxe8+ &£g7
5.%Wxg6+ £f8 6.We4 y las blan—
cas ganaron.

(224) 1.Exg4! Wxg4 2.We8+ Ef8
3.2h8+ ©xh8 4.Wxf8+ Zg8
5.Wh6#

(225) 1..2Zd2 2.&xd2 Exd2
3.Wxd2 Wxf3+ 4.2g91 Wg3+
5.%f1 [5.Wg2 N3+ 6.1 La6+]
5..2a6+ 6.Hc4 Hxcd 7.%Wd8+
g7 8.2d3 Wi+ 9.0g1 De3
0-1

(226) 1.5xd5! cxd5 [1...gxh5
2. xe7+ &g7 3.Hxh5+ &Hf6
4. Bxh7#; 1. .Wxd5 2.%he!]
2.Wxh7+ &xh7 3.Eh5+ <g8
4.Eh8#

(227) 1.Exf4 exf4 2.2d1 ©h8
[2..5a6 3.Ed7!] 3.e5 Wf7 4.e6
W96 5.7 He8 6.%xg6 hxgé
7.2d8 /Ha6 8.2d6 Haxd8
9.exd8¥ Hxd8 10.Df7+ +-

(228) 1.Exd4! &Hxg3 2.2xg3
Bxg3+ 3.hxg3 Hxg3+ 4.&f1!
Zxd3 5.Zg4! 1-0

(229) 1.Wg7+! HExg7 [1..2xg7
2.hxg7#] 2.hxg7+ g8 3.Zh8#

(230) 1.%xf7+! Exf7 2.2Ze8+ 1-0

(231) 1..Exb2! 2.2d2 [2.&xb2
Eb7+] 2...Eb1+ 0-1

(232) 1.£a6! &xa6 [1..Wc7
2.2xb7 Wxb7 3.2xc6 Wxc6
4.%Wh4 &g7 5.2h6+ &h8
6.2.xf8+-] 2.Hxc6 Weg
3.0xe7+ Wxe7 4.Wh4 <&g7
5.2h6+

(233) 1.2f6! h6 [1..gxf6
2.8d3+- A 3.2h3, 3.Hg3+ £h8
4.%he +—; 1..2h8 2.2xg7+
&xg7 3.Wg5+ £h8 4.YWf6+ g8
5.8d3+-] 2.%g6 1-0

(234) 1.¥a8!! 1-0

(235) 1.Wh8+! &©xh8 2.g7+ g8
3.8h7+ &xh7 4.g8W#

(236) 1.Exf8+! &xf8 2.)f5+

g8 3.Wf8+! &xf8 4.2d8#

(237) 1.Eh8+! [1.h4 f5 es menos
fuerte, aunque también favorece
al blanco] 1...2g6 2.f5+! exf5
3.%xh6+ gxh6 4.Zag8#

(238) 1.Wg8+! xg8 [1..&h6
2.Wf8+ &g5? 3.Wha#] 2.We8+!
[2.%a8+? Hc8! 3.¥xc8+ ©h7]
2..5h7 3.Wg8+! &h6 4.Wh7+
g5 5.%h6+ &2xh6

(239) 1.¥xh5! Zh8 2.5xe6+
fxe6 3.Ed7+ 1-0

(240) 1..8xf2+! 2.&xf2 Dgd+
3.5f3 [3.9g1 Le3#] 3..ed+!
4.oxed O\df6+ 5.5f3 Deb+
6.2 Nfgd+ 7.291 Le3#

(241) 27.5)xd5 Hxd5 28.£xg6+
g8 29.2h5 1-0

(242) 21..50f2 22.Exf2 &xd3+
2=z

(243) 21.b4! £a7 22.c5 d3
23.2d2 Ead8 24.5f3 1-0

(244) 31.bxc4 Eb8+ 32.2al e4
33.Exf4 Wb4 34.%e6+ <h8
35.We5 1-0

(245) 48.Zf8! Las blancas espe—
culan con el mate en f2 y de esa
manera logran coronar su peon.
1-0

(246) 31..£xc3 32./b6 a3
33.5Hxa8 axb2 34.Zb5 Za1
35.2c4 4Hd4 36.Zb8+ &g7
37.8xc3 De2+ 38.2g2 Hxc3
39.Exb2 Zxa8 y la partida termi-
no en tablas

(247) 30.%c5 £b2 31.De7+
©h8 32.0)g6+ hxgb 33.Wxf8+
&h7 34.%Wxf7 y las blancas
ganaron.
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(248) 27... £c8 28.%Wxf5 Wxc3
29.cxb5 Exh8 30.bxa6 Zf8
31.2b1+ a7 y las negras ter—
minaron ganando.

(249) 25...%b5! 0-1

(250) 19...e5! 20.fxe5 Wxe5
21.2f4 Wed+ 22. a1 4f6
23.2f3 Wg6 24.2xb7 2xd4
25.8xd4 Nec2+ 26.Wxc2 Wxc2
27.2xa8 Hxa8 y las negras
ganaron.

(251) 29.2)5+ e8 30.Wg5 Wc7
31.50g7+ 1-0

(252) 41.. a6+ 42. el Wal+
43.2e2 Wxg1 0-1

(253) 1.2d7 Wxd7 2.5)xf6+ 1-0

(254) 1.%Wg6+! Hxgb6 2.hxg6+
*h8 3.0fT#

(255) 1.2e8+! £f8 2.Wxd5 HExd5
3.Exa8+-

(256) 1.%d2! Wxd2 2.9e7+ ©h8
3.0fT#

(257) 1..We5! 2.Wxe5 [2.Hd1
Wxg3—+] 2...0d3+ 3.&b1 Excl1#

(258) 1.)d8! Exd8 [1..Wxd5
2.He8#] 2.%Wxd8+ Wf8 3.Wd5+
Wf7 4.2e8#

(259) 1.2xh7+! &xh7 2.)g5+
g6 3.h5+ &h6 4.Wd3! £xg5
5.2xg5+ &xg5 6.We3d+ &g4
7.f3+ 1-0

(260) 1.Zc8! Wb6 [1..Hxc8
2.%d8!] 2.%Wd8! 1-0

(261) 1...Eh1+! 2.&xh1 [2.5xh1
Wxg2#] 3...Wh3+ 4.291 Wxg2#

(262) 1...&xed! 2.Zxed4 Exd4!
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3.9f3 [3.Wxd4 Wc1+ 4.Wd1
Wxd1+ 5.Ee1 Wxel#; 3.Exd4
We1+ 4.2d1 ®xd1+ 5.We1
Wxe1#] 3...Hexed—+

(263) 1.Za8+! &xa8 2.Wal+
*b8 3.Wa7+! &xa7 [3...&c8
4. %Wa8#] 4.9c6+ seguido de
5.Ha1+

(264) 1.Exf7! a1+ 2.2g2 &xf7
[2...Dxf7 3.Exg6+ Wg7 4. WxgT7#,
2..Whg 3.Wxg6+ Wqg7 4.Wxg74#]
3.Wxg6+ &f8 4.Wgs#

(265) 1..Wxd4! 2.Exd4 Ecl+
3.%g1 Exg1+ 4.&2xg1 £c5 0-1

(266) 1.0)d4! 5 [1..exd4
2.Wp3+] 2.20xc6 fxed 3.Wh8+
&f7 4.5 xe5+ 1-0

(267) 1..Wxd1 2.Hxd1 Hxd1+
3.%Wxd1 £xa3 seguido de ...Hc1.

(268) 1.2xh7! &xh7 2.Exf7+
Exf7 3.Wxg6+ “h8 4.Wxf7 1-0

(269) 1.e6! Wxf2+ 2.2h1 0-0
[2...2xe6 3.Wxg4] 3.Wxg4 £xe6
4.%f3 ganando.

(270) 1.Wxe7+! Wxe7 2.£d6!
Wxd6 3.2Ze8#

(271) 1...2xf3 2.%Wxf3 [2.gxf3
Hxc1+ 3.Hxc1 Wg5+] 2...%Wxa2!
3.Wa3 Wxa3 4.bxa3 £xail
ganando.

(272) 1.b5! cxb5 2.Zxd7 &Hxd7
3.8xd7 £xd7 4.0f6+ &f8
5.\d5

(273) 1.5xd5! exd5 2.5)xd7
Wxd7 3.£xh7+! ©h8 4.£f5+ 1-
0

(274) 1.Exc5! Wxc5 2.2xf7+
©h8 3.Wxc5 Exd1+ 4.2f2 Exf7
5.Wh5! Ed2+ 6.&2e1 +-

(275) 1.£xe6! Exe5 [1...fxe6
2.8f3 &©d8 3. Wf8+ &c7;: 1...2xeb

2.7\xe6 fxe6 3.b4 Wad 4 EHf3]
2.b4 Wc7 3.Ee3 fxeb 4.Exe5 +-

(276) 1...d4! 2.cxd4 [2.cxb4d a2
3.&¢c2 dxe3 4.fxe3 Exe3; 2.£xd4
He2; 2.Hxd4 a2 3.&c2 £xc3!]
2...Bec8+ 3.2b1 axb2 4.&xb2
£a3+ 5.%b3 Zab8+! 6.%a2
[6.&xa3 Hb7] 6..2b2+ 7.&a1
Ecc2 +-

(277) 1.¥xh6+ 1-0

(278) 1...¥d4+ 2.2h1 Wf2 0-1
[3.Zg1 Ee1]

(279) 1.We8+! 1-0
(280) 1.2xf6! 1-0
(281) 1.2¢7! Hfd+ 2.1 1-0

(282) 1. 2.xe6 fxeb 2.5xf8+ Wxf8
3. %Wad4+ 1-0 [3...b5 (3...&d8
4.82b6+) 4.%Wxe4 Hd8 5.%c6+
8d7 6.Hd1 We7 7.Hd3 y las
negras no tienen defensa contra
£9g5. Directamente 7.2g5 seria
un error debido a 7...0-0!

(283) 1.Zxh5! gxh5 2.g6 e5
[2...e6 3.gxf7T+ &xf7 4.2xg7
&xg7 5.H2g1+ <&h7 6.Wg2]
3.gxf7+ &f8 4.2e3 d5 [4..a4
5.Wxd6+ He7 6.%d8+!] 5.exd5
Exf7 [5..a4 6.d6!] 6.d6 Ef6
7.295 Wb7 8.£xf6 £xf6 9.d7
2d8 10.Wd6+ [31.&h6+!] 1-0

(284) 1...a4+ 2.&xa4 b3 3.axb3
£e3 4.Ef3 Za8+ 0-1

(285) 1...Exe3 2.EZxe3 ZExe3
3.&xe3 Wxf4+! 0-1

(286) 1.£xd4 exd4 2.Zf6! [2.e5
f5!] 2...&g8 3.e5 h6 4.5e2! 1-0

(287) 1...2e6!! 2.2xb6 [2.2.xe6
Wh5+ 3.0g1 Ne2+ 4.1 Hig3+
5.g91 Wf1+l; 2.Wxc3 Wxc5!]



2...8xc4+ 3.2g1 DHe2+ 4.1
Hxd4+ 5.2g1 [5.2d3 axb6
6.%Wc3 Hxf3] 5...0e2+ 6.2
&ec3+ 7.%g1 axbb 8.Wh4 Had
9.%xb6 “xd1 y las negras
ganaron.

(288) 1..H0xf2! 2.&xf2 Hgd+
3.g1 Hxe3 4.Wd2 Hxg2!
5.%xg2 d4! 6.)xd4 2b7+ 7.1
[7.2g1 £xd4+ 8.Wxd4 Hel+!
7.%f2  Wd7! 8.Hac1 Wnh3]
7..%d7! 0-1 [8.Wf2 (8.2hdb5
Wh3+ 9.2g1 £h6-+) 8..Wh3+
9.&91 He1+!! 10.8Exe1 £xd4—+]

(289) 26..5%5 0-1 [27.Wxe7
H\xf3+4]

(290) 29...Exa3+ 0-1 [30.&xa3
Wa1#; 30.bxa3 Wb1#]

(291) 39..xf42? 40.Wxg7+!!
1-0

(292) Za8+! &xa8 34.%ab+ b8
35.Wxb7#

(293) 35...2xh2 36.Hxh2 W3+
37.Ehg2 Ef5 38.Ze1 Hg5
39.Zee2 Exg2 0-1

(294) 20.h5 fxg5 21.hxg6 Exf2
[Si 21506  22.8xg5+-]
22.8xd7! 1-0

35.8xa2
35...8xa2+

(295)  34..Exa2
[35.%xa2 Wa5+]
36.%xa2 Wxc2 0-1

(296) 23...0b3 [23...Wd7 24.5)f4
es menos fuerte.] 24.Hc2
[24.%Wxb3 Dd2+] 24..Hbd2+
25.2xd2 Exc7 26.Wh4
[26.£h7+ &h8! 27.Wd3 Hxd2+
28.Wxd2 <&xh7-+] 26...%c8
27.5f4 [27.é\c3 Dxd2+]
27..Hc1+ 28.%e2 Zel#

(297) 24.£xh6! gxh6 25.¥xh6

Hed 26.2xed £xed 27.Zfel
£h7 28.2e3 Hac8 29.f4! ©h8
[29..Hfd8  30.Eg3+ £g6
31.8Bxg6+ fxg6 32.Wxg6+ Wg7
33.Wxg7+ &xg7 34.9xe6+ Lf6
35.9Hxd8 Hxd8 36.g3%] 30.f5
298 31.Zh3 f6 32.%5xe6 £e5
33.Zhd3! Wbh7 34.21d2 ZHc7
35.2d8 Hcg7 36.20xg7 Wxg7
37.2xg8+ Wxg8 38.2d7 1-0
Sigue Wh5y He7y He8

(298) 16...5xc4 17.9xc4 £xcd
18.2xd6 [18.f3 £xe2 19.Wxe2
a5] 18..%Wxe4 19.f3 We3
20.2xf8 2e5! 21.Wd2 [21.2c5
293+ 22.&f1 Wxf3+] 21...293+
22.od1 Hd8 [22...2d8 23.%Wxd8
Wxe2+ 24.&c1 &f4+ 25.&b1
£d3+] 0-1

(299) 30...Exd5! 31.%xd5 2b7
32.%b5 £c6 33.Wb3 £h2+
34.&f2  [34.%h1  £xg2+]
34...8xg2! 35.HZc1 [35.%xg2
Wg3+ 36.%h1 Wxh3—+; 35.2e1!
g3+ 36.2e2 fLe4 37.Hc3
Wg2+ 38.&d1 £xf5] 35...Wg3+
36.2e2 &£f3+ 37.%d2 Wg2+
38.2¢3 £d5 0-1

(300) 28.2d6! £xd6 29.exd6
Hc8 30.d7 Zc7 31.%xc6! Exc6
32.2xc6 <&g7 33.2a4 e5
34.2xc5 Wd8 35.2a7! e4d
36.2g2 [36.c5 e3 37.fxe3
(37.£b67 Wxd7 38.£xd7 e2)
37..We7] 36..%Wf6 37.2e3 h6
38.c5 g5 39.c6 gxh4 40.2f4
[40.c7? W3+ 41.%h2 h3!
42.&xh3 Whi+ 43.294 &g6l]
40...e3 41.£xe3 hxg3 42.fxg3
We7 43.2f3 W6+ 44.2e4 Wgb+
45.2d4 Wc2 46.%2d5 Wf5+
47.oc4 Web+ 48.2b5 We5+
49.2c5 Wd5 50.&b6 h5 51.c7
Web+ 52.2.c6 1-0

(301) 1.2c4+ YWxcd 2.We8+
&Hxe8 3.5f8# 1-0

(302) 1.HZe7! &xe7 [1..%xe7
2 Wxd5+ W7 3.Wxf7#; 1..Hxe7
2.9f7#; 1..50e5 2.Exd7+-]
2.9f7# 1-0

(303) 1.56! Wxb2+ [1..Wxgd
2.9xe8+-]2.2h1 Eg8 3.We4 1-
0

(304) 1...2a8! [1.. Wf1+? 2.&b2
c3+ 3.Exc3++-] 2.HExa8 [2.Ef3
We1+ 3.2b2 Wal#] 2...%f1+
3.%2b2 ¢3+ [3...c3+ 4.&xc3
Wxb5] 0-1

(305) 1...nd2! [1...2)c3 es simi—
lar] 2.%xd2 Wxh2+! 3.%xh2
D3+ 4.292 Eh2# 0-1

(306) 1..2d3! 2.Wxd3 Zg1+!!
3.&xg1 e2+ 4.9e3 Hxe3 5. W5+
Heb6+ 6.2h1 Wf2! 0-1

(307) 25.2xf7+ &xf7 26.Exc7+
Wxc7 27.Wh7+ £e6 28.Wxc7+-

(308) 45.2xe5+ YWxe5 46.%h8+
&xh8 47.Dxf7+

(309) 1.20e7+ &Hxe7 2.Wg3+!
Wxg3 3.xfT#

(310) 1.Exh7+! Wxh7 [Si
1..%xh7 2.%f7+] 2.8xh2 £2h3
3.Wxd4+ &g8 4.Wc4+ <£h8
5Wc3+ g8 6.f4 Wh7+ 7.2g1
Hc8 8.We3 +-

(311)  29..5)g4+  30.hxgé
[30.2g1 ©e3]  30..0xf4+
31.293 Wh3+ 32.&xf4 Hxgd+
33.%xg4 Exg4+ 0-1

(312) 1.2c7 Eg8 2.Exd7 &xd7
3.6 £g7 4.2)xh7 &g8 5.0)f6+
fE -

313) 1..0xf2+ 2.Exf2 £.g2+
3.8xg2 [3.%2g1 Ze1+] 3...Hel+
4.2g1 Eexgl#
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314) 1.2xh6+ £xh6 2.g7+!!
&xg7 [2..2xg7 3.Wh4+ £h6
4. Wxho#] 3.Wg6+ Lh8 4. Wxh6#
1-0

315) 1.2xa6 Zxa6 2.d6 Wxe5
3.fxe5 Za5 4.2d5+ £f8 5.Zb1
1-0

316) 17...%xb3! 18.axb3 Hxb3
19.£e1 £e3+! 0-1

317) 33...0ed2+ 34.22c1 Db3+!
0-1

318) 1.2a4! ¥Wxad4 2.%xe6+
&d8 [Si 2..f8 3.Hxf6+ gxf6
4. Wxfe+ &£g8 5.Wgh+ &f7
6.Zf1+ y las blancas ganan.]
3.%d6+ Lc8 4.5f5

319) 28...Hxg3! 29.hxg3 ¥xg3
30.%h2 Hh8! 31.%xh8 £xg2+
32.&£g1?! 2d5+ 33.&2f1 &c4
0-1

320) 1.%h6 £xh6+ [1..Ea8
2.Wh8+ £xh8 3.Zxh8+ g7
4.21h7#] 2.Exh6 g5 3.Zh8+
&g7 4.21h7+ g6 5.2d3+ 1-0

321)1..Eh1+! 2.&xh1 ¥Wh7+
3.2g1 Wh2+!! 4.&xh2 Hf3+
5.2h1 Eh8# 0-1

322) 1.2d6! %c7 [1..£xd6
2.5f6+ gxfé 3.Egd+ £xg4
4.xga+ £h8 5.2xf6#] 2.0)f6+
£.xf6 3.2dxf6 2\c5 4.2xh7+ 1-0

323) 1.2b5 cxb5 2.Wxc7+
2xc7 3.Bxc7 &xc7 4.2\xeb+
&d7 5.5xd8 Exd8 6.2xb5+

324) 1.c5+ &xc5 2.2c1+ &d6
3.2c6+ <e7 4.Ha7+ el
[4...&f8 5.2d6] 5.£b5 £d7
6.Ze6+ 1-0
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Solucién a los proble-
mas de estrategia

(325) 25...%f6 26.%2d2 <£g5
27.e2 &h4 28.%f1 <Lh3
29.%g1 e5 30.&h1 [30.e4 g5
31.%&h1 h5 32.&g1 h4 33.&h1 g4
34.fxg4d <&xg4 35.%9g2 h3+]
30...b5! 31.&g1 f5 32.&h1 g5
33.&g1 h5 34.2h1 g4 35.e4
[Tras 35.fxg4 fxg4 seguido de
...hd y g3, el rey se abre paso.]
35...fxe4 36.fxed [36.fxg4 hxg4
37.%g1 e3 38.fxe3 e4 39.&h1
g3] 36...h4 37.g1 g3 38.hxg3
hxg3 0-1 [Si 39.f4 exf4 40.e5 g2
41.e6 g3 42.e7 3 43.e8YW f2# ]

(326) 19...2b5! [Impide c2-c4 y
prepara el cambio de alfiles
seguido de ...Ec4 y presionar
sobre c2.] 20.£d3 £.c4 21.h4?!
gxh4 22.%f4 Wqg5 y las negras
lograron una clara ventaja.

(327) 19.e5! dxe5 [19...fxe5
20.£96+ &d8 21.8f7 Hf8
22.8xe7 Dxg6 23.20b5 Wbh8
24.2xg5 DHxe7 25.Lxe7+]
20.296+ 2d8 21.5ed4 4c8
22.2xh7 Exh7 23.5xf6 y las
blancas tienen una ventaja deci—
siva.

(328) 41.h4! gxh4 42.f4! g5
[42...hxg4 43.fxe5+ dxeb
44 Whe] 43.fxe5+ dxe5 44.5h2
9 e6 45.gxh5! Wh7 46.2f3 H\f4+
47.\xf4 gxf4 48.%a1! h3+
49.&xh3 &2b7 50.9)g4+ <&f7
51.%Wxe5 +-

(329) 11.h5 g5 12.f3 a6 13.g4 b5
14.a4! b4 15.b1 a5 16.2Ad2
AHe5?! 17.2xc5! dxec5 18.£b5
£2b7 19.9e2 He8 20.£xe8!
Exe8 21.5c4 £2a6 22.Wh3 Wfe?
23.2c1 £f8 24.0g3 £c8
[24...%f4 25.2f2 &xc4 26.Exc4
Wd2+? 27.9e2+-] 25.0-0 Zd8

26.£g2 Ha7 27.Hf2 <&hy
28.Efc2 y las blancas lograron
una clara ventaja y ganaron en la
jugada 44.

(330) 25..2d4!! 26.9e2 2£c8
27.9)xd4 [27.2xd4 cxd4 28.4c1
era preferible. Las blancas
deben estar mejor, pero no es
nada facil aprovechar la ventaja.]
27...cxd4 28.2f2 c5 29.Ef1 f5
30.£9g3? &d7 31.Ead1 f4
32.£f2 g5 33.947? fxg3 34.£xg3
£h3 35.%2f2 h5 36.Zfd2 h4
37.2f2 Af8 38.2d3 Zf4 39.&h1
*h7 40.2g1 £d8 41.We2 Wf7
42.%d1 Wh5 43.2e3 Wxf3+
44.9xf3 Hxf3 45.2xg5 Hxd3
46.2xd8 EHe3 47.2b6 Exe4d
48.2xc5 He2 49.2d1 £g4
50.h3 £2xh3 51.b4 &f5 52.2d6
d3 53.bxa5 h3 0-1

(331) 21..a5! 22.Zbd2 <f8
23.2.c2 Le7 24.f3 [Si 24.a4 d5]
24...a4! 25.%f2 axb3 26.£xb3
[26.axb3 Ha8] 26...f5 27.%e2
Eb4 28.%d3 £a4 29.2xa4d
[29.&c3 era algo mejor]
29...2xa4 30.EZb1 [30.Zc1 Za3+
31.&e2 Hda8 32.Hcc2 &£d7 con
clara ventaja] 30...2a3+ 31.%e2
[31.Eb3 EZda8 32.HExa3 Hxa3+]
31...Ec3 —+

(332) 19.4)1e2 [Lo mas simple
era jugar 19.£xc5 bxc5 20.£.a4!
aunque Petrosian realiza el
mismo plan de modo algo dife—
rente] 19...295 20.2b5 h5
21.2xc5 bxc5 [21...dxc5 22.d6]
22.2a4 2h6 23.50c1 Wd8
24./0¢3 £xad 25.5xad y las
blancas estan claramente mejor.

(333) 21.b5 axb5 22.cxb5 ¥Wd7
[22...5xb5 23.%xb5] 23.2a3
&xd5 24.2xd5 b6 de lo contra—
rio las blancas juegan bG6.
25.2xd6 cxd6 26./)d2 Wc7



27.%c4 28 28.2ad1 la posicion
blanca es estratégicamente
ganadora

(334) 30.g4! hxg4 31.h5 ¥f8
[31..gxh5  32.Wg5+  &f8
33.Wxh5 5 34.Wh8+ &f7
35.Wh7+ &f8 36.Ed7] 32.hxgé
Wg7 33.2Zd8+ Exd8 34.Wxd8+
W8 35.gxf7+ &xf7 36.4f6+
&g8 37.Wxe6+ Lh7 38.Wd7+
&h6 39.e6 Was+ 40.Wd5 Wes
41.We5 We7 42.2g3 1-0

(335) 18...2b4 La idea es cam—
biar el caballo en c3 para colocar
el propio en la fuerte casilla e4.
Mas tarde el £e5 blanco podra
ser desalojado con ..f6 y las
negras tendran una apreciable
ventaja. 19.%c2 Hd6é 20.Ze2
£xc3 21.bxc3 Hed 22.a1 Hab
23.%Wc1 Hd8 24.Zc2 Hddé
25.5)g4?! Eg6! 26.h3 h5
27.5e5 Hgb6 28./)f3 Wa3!
29./0g5 Hxc3 30.%Wxa3 Hxa3
31.EZdc1 Hb5 32.0)xf7 Hxe3
33.9e5 <<&c7 34.g4 Hxd4
35.2d2 He2 36.2e1 Hc3! 0-1

(336) 16...Zf7! La idea es jugar
... %f8 seguido de ...2h6, cam-
biando el mal alfil y logrando el
control de la casilla f4 17.5e2
W8 18.20g3 [18.%h4 era mejor,
aunque las negras realizan su
plan con 18..&h8 seguido de
..9f6-g8 'y luego ..2h6.]
18...%h8 19.2e3 b5! 20.b3 £h6
21.We2 Hb8 22.Wd2 2£xe3
23.Zxe3 bxc4 24.bxc4 “Hb6
25.2f1 Wh6 26.a4 a6 27.a5
Ad7 28.2d3 Wf4! 29.Wxf4 exf4
30.5He2 He5 31.Zdd1 Hb4
32.a6 g5 —+

(337) 19.¢5! [Aunque se ceda la
casilla d5 a un caballo, podra ser
expulsado con e4. A cambio se
fijan importantes puntos, como

b6 y d6 y ademas se bloquean
los peones en casillas de distin—
to color al propio alfil.] 19...2)d5
20.%fe5 D3 21.2f3 6 22.5)c4
b5 23.e3 £d8 24.Zfc1 a3
25.292 <&c7 26.f4 57
[Evidentemente es un error, pero
la posicion era ya muy inferior]
27.2ab1 &f6 28.5b6 Za6
29./b4 Ha5 30.Zb3 2&d7
31.5)d3 Zd8 32.5e5 2e8 [y se
llega a la posicién del diagrama
341]

(338) 17...c5 18.£f2 a5! 19.a4
Zfc8 20.Zfe1 [20.c4 Ecb8! A
21..8£xd2, 22..Exb3] 20...c4
21.2e3 297 22.bxc4d £xcd
23.7\b3 £f7 24.2e2 Ec4 25.2d4
Zc3 26.2dd2 Ec4 27.Zd4 f5!
con clara ventaja negra.

(339) 7.b3! [Otras serian mas
débiles, por ejemplo: 7.d3 Wxc4
8.dxc4 &Hcb; 7.Ha3 £xal
8.Wxc6+ Hxc6 9.bxa3] 7...%xc4
8.bxc4 &Hbd7 9./¢c3 £Lb4
10.Hb5 £a5 11.2a3 a6
12.5Hbd4 £b6 13.5b3 c6 14.d4
a5 15.0-0 a4 16.9c1 £d8
17.2)d3 2e7 18.2xe7 Lxe7 lle—
gando a la posicion del ejercicio
nam. 337

(340) 37...&g6 El plan es prepa—
rar ...h4 sin que las blancas pue—
dan contestar con g4. 38.2d2
£e7 39.2e2 &f5 40.2)d2 [40.h3
Hg8 41.Hg2 h4] 40...h4 41.5f1
g4 42.He3 216 43.2d2 2d4
44.2d3 hxg3 45.hxg3 Zh8
46.%e2 Eh1 47.2e3+ &xg3
48.5f5+ &xf4 49.9Hxd6 EHh2+
50.&d1 f5 51.2\b7 e5 52.%\xa5
e4 53.2d2 EZh1+ 54.%e2 £c3
0-1

(341) [Hay que abrir una colum—
na en el flanco de rey] 33.h3! h5
34.&f2 Hab 35.2£f3 Ha5 36.2g1

g6 37.g4 hxg4 38.hxg4 fxg4
39.5xg4 “Hxgd+ 40.HExg4 Lf7
41.5c4 Zad 1-0

(342) 26...216 27.93 Zg6 28.a3
£2h8 29.5)g2 He6 30.Ze1 c5
31.a4 £d4 32.2f3 g7 33.Eff1
Zb8 34.2h4 Hxe1 35.Exe1 e6
36.2e2 26 37.%f3 Llegando a
la posicion del diagrama 340.

(343) 24.Zg1! [El plan mas fuer—
te es abrir lineas contra el rey
enemigo mediante el avance g4.]
24...h5 25.%g3 [Amenaza Exh5]
25...%h8 26.%g5 Hff8 27.Wh4
& g8 llegando a la posicion del
diagrama 347.

(344) 23.2Xf4! [En esta posicion
la pareja de alfiles en una venta-
ja substancial] 23...2d7 24.£xg6
Wxg6 25.%h6 Wh5 26.%bh3!
[Defiende la torre en d1 y ame-
naza Exc6, sin olvidar la jugada
d5. Seria malo 26.e5 fxeb
27.dxe5 £.c5!] 26...2dd8 27.d5!
exd5 28.2a7 Ebc8 29.Wxb7 f5
30.exd5 1-0

(345) Las blancas intentan lograr
un par de peones pasados y
ligados. 36.g4! g6 [36...fxg4
37.0e4+! Le7 38.2xg4 Deb
39.Exc8 Exc8 40.d5] 37.h5! Ef8
[37...gxh5 38.gxf5] 38.hxg6 fxg4
39.%ed+ £eb 40.2xg4+ 1-0

(346) 25.2b6! Wc8 26.Hc1 [Y
las negras no tienen satisfactoria
defensa contra la amenaza del
avance de los peones negros en
el ala de dama] 26...2f8 27.c5
We8 28.c6 bxc6 29.dxc6 £xc6
30.£xa6 £e4 31.2c7 d5 32.b5
£xc7 33.Hxc7 We5 [33...Exb5
34.2xb5 Wxb5 35.%d4] 34.b6
f4 35.2f1 d4 36.2d7 IEfd8
37.8xd8+ Zxd8 38.%Wxf4 ¥Wd5
39.a6 d3 40.b7 1-0

REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS ﬁ



(347) 28.c4! [Lo mas claro, sin
dar al rival ninguna oportunidad.
28.g4 es también posible vy
seguramente bueno para el
blanco, pero lleva a unas com-

plicaciones innecesarias]
28...dxc4 [Si 28...d4 29.%f2]
29.2xc4 Efe8 30.Zd3 Ea7
31.2d6 Zb7 32.2gd1 £c8
33.20xeb+ 2xe6 34.2xe6 Wh7
35.2d7+ Ee7 36.Exe7+ &Hxe7
37.%f6+ £h6 38.2d8 Zc7 39.h3
1-0

(348) Las blancas deben atacar
en el flanco de rey sin dar tiem—
po a que las negras reaccionen
con ..c5 y ..45c6 12.h4! Con
idea de £\g5 seguido de £h7+y
£98. Ademas se posibilita la
incorporacion de la torre por h3.
12...c5 13.Eh3 [Es menos claro
13.9)g5 cxd4! 14.£h7+ <&h8
15.£98 d3!1 13..&h87?! [Algo
mejor era 13...f5 aunque 14.exf6
£xf6 15.2)g5 es bueno para las
blancas] 14.2xh6! f5 [Si
14..cxd4  15.2xg7+ &xg7
16.293+ &h8 17.Wd2 £g5
18.Exg5+—; Y si 14...gxh6
15.%d2 ganando] 15.exf6 £xf6
16.£95 cxd4 17.0e5 &cb6
[17..%c7 18.2)g6+ &g8 19.4)xf8
&xf8 20.£xf6 gxf6 21.Hg3+-]

18.We2 g6 19.2xg6 &g7
[19...Wc7 20.Wh5+ &g8
21.2g3+-] 20.2h6+ g8

21.22xc6 £xc6 22.Wxe6+ h8
23.2 xf8 Wxf8 24.%xc6 1-0

(349) 25.f3 296 26.Ze7 b6
27.Eae1 h6 28.EZb7 Ed6
29.Zee7 con gran ventaja. La
amenaza es f4-f5 que no tiene
facil defensa. 29...h5 30.gxh5
£xh5 31.g4 £g6 32.f4 Hcl+
33.&f2 Hc2+ 34.Le3 Led
35.2xf7 Hg6 36.95 &h7 37.H2fe7
y no hay defensa contra £e8.
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(350) 14.%a5! [Amenaza £a3]
14...dxc4 [14..%c7? 15.2xco!;
14..%b4 15.2.c3 Wxa5 16.£xa5
b6 17.cxd5] 15.9xc4 Wc7
16.%e1 Wh8 17.e4 2xc4
18.Exc4 Hc7 [18...c5 19.e51] Y
ahora, en lugar de 19.2h3 e6
20.£c1 [19.£c1 mantenia una
clara ventaja.]

(351) 32.h4! &g7 33.h5 gxh5
34.2h4 g8 35.2d3 Hg7
36.2e5! Eff7 37.%Wh6 We7
38.2Zexh5 . Y a pesar de la tenaz
defensa de Botvinnik, las blan—
cas ganaron en la jugada 72

(352) 18...20d7! [El caballo ya no
tenia buenas oportunidades en
f6 y ahora intenta ir a b6, donde
atacara importantes puntos en la
posicion blanca.] 19.2e4 [la
jugada anterior se basa en 19.b5
Ne5 20.bxc6 Hxd3 21.cxb7 Eb8]
19...f5 20.20d2 Hb6 21.2d4 e5
22.2c5 y las negras iniciaron un
peligroso ataque con 22...Exd3
23.%xd3 £b5+ 24.%c2 HDa4d
25.%b3 b6! 26.2c4 bxc5
ganando

(353) Las negras pretendian lle—
var su rey a b8 y esta jugada,
con idea de Ah5 previenen eso.
21.2g4! Wc7 22.al! [22.2h5
ebl] 22..f5? [Era mejor
22..Wch51?7t 1 23.4xf5! exf5
24.2xe7+ &xe7 25.Zel+ &d8
26.Wh4+ f6 27.%Wh6 a5
28.2\b3! con ventaja decisiva.
Pero no 28.Wxf8+?? <c7
29.Wxf6 b3!-+

(354) 13.293 %Hxg3 14.fxg3!
importante detalle. La presiéon en
la columna f impedira a las
negras el enroque largo, lo que
resolveria todos sus problemas.
14...%c7 15.9e5 £2d6 16.h4 16
17.2xe6! fxe5 18.dxe5 Le7

19.Ehf1 con fuertes amenazas.

(355) 31.22h2! [Con el punto de
mira puesto en el débil pedén de
c4.] 31..5Ha4 32.2a2! [Fiel a su
plan y a su estilo, Adams evita
todo tipo de complicaciones]
32...0b6 33.Exa6 Exa6
34.20hf1 [El caballo sigue impa-
rable su ruta.] 34...Ea1 35.9e3
He1 36.dxc4 Dxcd 37.Exca+
Con un pedn de mas las blancas
consiguieron finalmente impo-—
nerse.

(356) 37.%e3 [Replegando efec—
tivos. La clave radica en que tras
37.g3 las negras pueden seguir
enérgicamente con 37...£xg3!
38.2e7 (Pierde rapido 38.hxg3
Wxg3-+) 38..%Wh5 39.5xg8
Zxg8 40.h3 2f4F con amplia
compensacion por la calidad.; Un
grave error seria 37.gxf3? Dxf3 y
el punto g1 se revela especial—-
mente vulnerable.] 37...fxg2+
38.2xg2 Hxf1+ 39.Wxf1 Wxed4-
+ las negras han ganado un
pedn y obtienen ventaja decisiva.
De no ser por esta derrota,
Seirawan habria obtenido la
medalla de oro en el segundo
tablero: le cambiaron el metal y
fue plata que no esta mal.

(357) 22.20d5!? [tras lo cual el
caballo de b3 queda atrapado.]
22..exd5 23.2xd5 &\c5
24.Hxc5 Wxe2 25.Zcc1 £b7
26.%Wxd7 £xd5 27.%Wxd5f A
pesar se su brillante jugada,
Boris no pudo doblegar la resis—
tencia de Van Wely.

(358) 17.2)g5! [Un método tipico
de ataque en posiciones seme—
jantes] 17...Exd5 [Tras 17...hxg5
18.hxgb—> el ataque por Ia
columna h es imparable] 18.Ee1!
[Una importante jugada interme—



dia.] 18...%c7 19.2h7+! Con
esta jugada se inicia el asalto
final 19...&f8 20.2xf7! Con
todas las piezas blancas en
posicion agresiva el caballo se
sacrifica para destruir las defen—
sas del rey negro. 20...%f4+ [La
captura del caballo era relativa—
mente mejor, aunque el ataque
blanco es decisivo, por ejemplo:
20...&xf7 21.Ehe3 £d6
22 W96+ (22.2e6! 24+ 23.&b1
Dxh7 24 8xh7+-) 22..&f8
23.8xf6 &f4 24.&c2! (24.&b1
£xe3 25.Hxe3 Hd1+ 26.&c2
Had8! 27.Wf5 Zed+! 28.Hxed
E8d2+ 29.&c3 Ed3+=)
24..£xe3 25.Hxe3  Ed2+
26.%c3!! (26.&xd2 Wd6+ 27.2d3
Wxf6=) 26...Had8 27.Wf5!+-]
21.Zee3+- Ahora el remate es
una cuestion trivial. 21...%g4
22.5hg3 Wh5 23.Hxe7 <&xe7
24.8xg7 He8 25.Wed+ f8
26.298+ &xf7 27.296+ Lxg8
28.%We6+ 1-0

(359) 22.5)xg6!? [Short ejecuta
un sacrificio tipico.] 22...2g8 [La
captura directa permite un
comodo ataque a las blancas.
22...hxg6 23.Wxg6+ Hf7
(23...%2d8 24.2b6+-) 24.Haf1]
23.f5! hxg6 24.fxg6 La compen-—
sacioén por la pieza es excelente.
Con su siguiente jugada las
negras buscan actividad para
sus alfiles. 24...f5 25.exf5 Pero
ahora las blancas disponen de
una poderosa masa de peones
en el flanco de rey. 25...2f6 Un
bloqueo necesario antes de
tomar en d5. 26.Zd1! Pero tras
esta jugada se ve claro que las
negras no podran activar su
juego. Ahora es interesante
comprobar la fuerza de los peo—
nes pasados. 26...%e7 27.%g4
&d7 Las negras llevan su rey a
un lugar seguro, mientras Short

sigue avanzando sus peones.
28.h4 &c7 29.h5 £b8 30.%We4q
£95 31.h6 2xe3 32.%Wxe3 Wf6
33.h7 Ege8 34.94
ilmpresionante! En pocas parti—
das tenemos oportunidad de
encontrar una mayoria de peo—
nes tan espectacular, jes la
marabunta! 34..%h4 35.%e4
Wf6 36.Zh2 Hc5 37.Zh5! Con
esta precisa maniobra de torre
las blancas se aseguran el
avance g4-g5 tras lo cual no hay
resistencia posible. 37...2.c8
38.g5 Wg7 39.f6 Y siguen
subiendo! 39..%c7 40.h8¥ EI
resto es puro tramite. 40...Ec1
41.We1 Wc5+ 42.2h1 EHExh8
43.2xh8 HExd1 44.%Wxd1 We3
45.%c2 Wf3+ 46.%Wg2 1-0

(360) 18.Zxd5! [Una decision
atrevida y necesaria que requie—
re un calculo exacto. En caso de
18.£e1 Efd8 las negras tienen
una posicion excelente.]
18...20xf2 [Tras esta jugada las
blancas obtienen una ligera pero
cémoda ventaja. La jugada criti—
ca era 18..2)f6 tras lo cual se
sucede una secuencia mas o
menos forzada que debid ser
calculada por Beliavsky. 19.Ze5
£d6 y parece que las negras
ganan material, pero... 20.Zf5!
Wxa5 21.9g5! Aparece de forma
insospechada el punto vulnera—
ble de las negras: h7 21..&e7
(21...h6 22.Exf6 hxg5
23.Exd6+-) 22.Exf6 g6 y todavia
Beliavsky tuvo que encontrar en
su  mente 23.De4! 2xf6
24.5xf6+ £h8 25.Wb2+- vy las
blancas ganan material. Sin
duda una larga secuencia cuyo
calculo resultaba imprescindible
para jugar 18.2d5!] 19.%xf2
Wxa5 20.e4£ [El alfil se muestra
torpe en esta posicion.] 20...%b6
21.5e5 Wh6?! 22.Zf1 f6

23./Ad7 Beliavsky remata con
gran energia: 23...Efe8 24.e5!
Wh5 [24..fxe5 25.Wf7+ &h8

26.9xe5+] 25.Wd2  2f8?
26.2xf6!+- Wg4 27.%d3 Zac8
[27...£e7 28.Ef4+-] 28.Zh6!
[28.2h6 gxh6 29.4\f6+] 1-0

(361) 22.h4! &£h8 [22..h5
23.8xh5! gxh5 24.Eg3+ ©h7
25.Wg5] 23.h5 Zg8 24.hxg6
Exg6 25.2c2 Hg7 26.2Zh3 Wg8
27.2xh7! Hxh7 28.Zee3 Wg6
[28..Wf8  29.Hxh7+  &xh7
30.2Zh3+ g8 31.Zg3+ &h7
32.Wg5]  29.Wc3+!1? [0
29.Bxh7+ &xh7 30.Eh3+ &g7
31.H2g3] 29...%f6 30.%xf6+ exf6
31.Ze8+ &g7 32.Eg3+ &h6
33.Zeg8 1-0

(362) 12.b4 &Hc7 13.c5 Deb
14.0c4 DHd4 15.0d6 Dxe2+
[15..We7!?] 16.Wxe2 We7
17.%d2 Zd8 18.Zad1 4 f8?!
[18...06!?] 19.f4! exf4 [19...20e67?
20.f5 4d4 21.fxg6t] 20.2xf4
Deb6 21.£9g3 h6 [21..23g5
22.e5+] 22.e5 g5 23.Wf2 294
24.2de1 Hd7 25.h4 Hh7
26.%ce4 con superioridad deci—
siva.

(363) 14.%Wxe5! dxe5 15.2xd8+
&xd8 16.2.95+ Le8 [Si 16...&c7
17.2f6 seguido de £xe5+]
17.2f6 HZg8 18.EZd1 2&d7 [Si
18...£b7 19.9a4] 19.2a4 Zb4
20./c5 Hd4 21.Exd4 exd4
22.h4! e5 23.f3 2e6 24.b3 a5
25.g4! h5 26.g5 £h3 27.f2 Ef8
28.0e2 Hg8 29.a4 Zf8 30.b4
axb4 31.a5 £c8 32.&d3! Hg8
33.%2¢c4 1-0

(364) 11.5c6 Wd6 12.%Wf3! [Es
peor 12.xe7+ Wxe7 13.Wf3
Eb8] 12..£d7 [No 12..4Hd5
13.5xe7+ Wxe7 14.c4]
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13.0xe7+ Wxe7 14.295! Zac8
15.Zfe1 Zfe8? [Era la Ultima
oportunidad de jugar 15...h6 ]
16.%h3! ¥d6 [Ahora si 16...h6
17.£xh6 gxh6 18.%xh6 seguido
de He3; Si 16...g6 17.%h4 &g7
18.2e4 seguido de Ef4] 17.2xf6
ogxf6 18.%h6! f5 19.2e3 Wxd4
20.c31-0

(365) 10...b5 11.cxb5?! [Es
mejor 11.dxc6] 11...cxd5
12.exd5 £b7 13.2f3 Hc8
14.0b3 [14.%p37?! Ech]
14...Exc3!! 15.bxc3 e4 Con
excelente compensacion por la
calidad.

(366) 26...%Wxc4!! 27.2f1 £c6
28.2xc4 dxc4d 29.f3 g5
30.2xa7+? [mejor 30.£d6+ Lad
31.2f1] 30...%a8 31.d5 £xd5
32.Wh6 Hxf3+ 33.%f2 Eh2+
34.%e3 Hgxe5 35.g4 [35.Wa5
Dgd+ 36.8f4 g5+ 37.9xgd f5#]
35...g5 36.2g1 % xg1 0-1

(367) Las blancas tienen la
pareja de alfiles y el plan debe
ser abrir el juego: 15.f4 2\d6 [Si
15...exf4 16.e5] 16.£a2 c4 [Una
medida desesperada. 16...f6
17.fxe5 fxe5 18.%h5 es malo
para las negras pues falla
18...4)f7? 19.d6] 17.fxe5 Hb5
18.%h5 con ventaja decisiva

(368) 20.g4 [El plan correcto es
activar los peones del flanco
donde hay mayoria. Ademas se
amenaza Ehg1 seguido de g5]
20...c5 [20...£b3 21.Ha3 £xa4
22.Eha1 es ventajoso para las
blancas] 21.£.¢3 %e5 22.g5 &f7
23.gxf6 gxf6 24.f4 HNd3+ 25.f3
b4 26.2Zhg1 Hc6 27.f5 2b3
28.&f4 Hd4 29.2h5+ &f8
30.Zg2 con clara superioridad

(369) [Para aprovechar las ven—
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tajas de su posicion, las blancas
deben atacar el flanco de rey,
adonde el caballo negro tardara
mucho en llegar] 14.h4! b5?! [Si
14..h5 15.g4; 14..h6 15.%d2
&h7 16.£.e4] 15.cxb5 Wh6 16.a4
a6 17.h51 axb5 [17...g5 18.b4
A4 19.%c1] 18.hxg6 hxg6
[18...fxg6 19.294] 19.£292 Y las
blancas tienen un plan claro de
ataque sobre el enroque y una
posicion muy favorable

(370) Lo correcto era el sacrificio
de calidad 15...Hxc3! 16.%xc3
(16.bxc3 Hxed 17.2e3 Wc8
18.82f1  Wch) 16...5xe4
(16...8xe4!?) 17.%We1 d5 18.c3
£c519.2e3 d4

(371) 16.£c3! £b4 [16..Wa6?
17.c5 Hxad 18.2f1] 17.2xb4
Wxb4 18.a3 We7 [18..Wa5
19.cxd5 Pxa4 20.dxc6] 19.4)xb6
axb6 20.c5! b5 [20...bxch
21.%xc5 tampoco es satisfacto—
rio para las negras] 21.a4 bxa4
22.H2xa4 con clara superioridad

(372) Las negras intentan ...\e6
seguido de 4£d4. Solo hay una
forma de evitarlo: 17.£h3! He6
18.2xe6 Hxe6 19.0)f5 &f8
20.Zfd1 y la posicion de las
blancas es superior

(373) 19...Wa8! 20.2f2 d5!
21.exd5 ed! 22.5\xe4 Hxe4d
23.2xe4 2h4! 24.g3 2xd5
25.8xd5 Wxd5 26.5f4 [26.He2
Hxe4 27.Hxe4 He8] 26...295
0-1

(374) 17.%2h1 [El plan es utilizar
la columna "g" para atacar sobre
el enroque negro] 17...5a5
18.%a2 c5! 19.H5g1 cxd4
20.cxd4 Efc8 21.Eg3-> Hc3
[Mejor es 21...%f8 ] 22.Eag1! g5
[22..Hxd3  23.Hxg7+ £h8

24 W11 Wxa3 25.Wxb6] 23.We2
Db3 24.2b1 Hcl1 25.Wd1!
Wxa3 26.f4 Wbh2 27.%h5 Hc6
[27...20e2 28.Wxh6! &xg3+
29.hxg3 Ha7 30.2h7+ <&h8
31.%g2! Hc1 32.HExc1 Wxc1
33.2e4+ £g8 34.15!! dxe4 35.16]
28.fxg5 Wxb1 29.gxh6+ <h8
30.Wxf7 Wh7 31.2g7 1-0

(375) 12...f6! [Ahora el alfil blan—
co en h4 se convierte en una
pieza inactiva] 13.d4 [13.Exb7?
#b6] 13...0b6 14.%¥d3 [14.dxe5
dxe5 15.%xd8 Haxd8 16.2xe5
g5!] 14..%e8 15.Wbh5?! Wxb5
16.Exb5 a6 17.2b2 £)c6 18.2d1
Zae8! 19.d5 Ha5 20.Eb4 [A
20.£e1 las negras contestaran
20...2a4 ganando un peon.]
20...g5 21.29g3 f5! 22.exf5 ed
23.9e1 Exf5 y las negras gana-—
ron...

(376) 18.%a5! Wd6 Después del
cambio de damas, las blancas
ganarian el peén "a". 19.Zb3
Hfe8 20.2b7! He5 21.Wc7
We67?! [Ahora lo mejor era cam—
biar las damas] 22.5f3! Eh5
[No se puede tomar 22...Exe2
23.Bxe2 Wxe2 24 .Wxf7+]
23.5xd4 We8 24.2eb1 1-0

(377) 19...dxc4! [Seria malo
19...gxh5 20.%xh5 He8 21.a4!+-
y la entrada del alfil por a3 es
decisiva.] 20.Zxh7 [Si ahora
20.bxc4 gxh5 21.%xh5 £e4!]
20...c3! 21.%c1 Wxd4 [No sirve
21...cxb2? por 22.%Whe Wxd4
23.2h8+  £xh8  24.Wh7#]
22.%Wh6 Hfd8 La defensa negra
ha triunfado y todas las amena-
zas estan controladas. 23.2£c1
297 24.Wg5 Wf6 25.%Wg4 c2
26.2e2 XZd4 27.f4 Ed1+!
28.4xd1 Wd4+ 0-1

16...b5!

(378) 17.cxb5  d5!



18.exd5 e4! 19.%xed4 [19.Wd2
De5; 19.fxed Heb!] 19...£xg4
20.%f4 [Si 20.Wxg4 HExe3 21.&f2
£c5] 20..2h5 21.&f2 He5
22,292 £d6! 23.Wa4 Hc8!
24.82d2 [24.%Wxa7 Wfe 25.£95
gd+ 26.291 Wb2!] 24... %6 EI
contraataque negro es ya decisi—
vo. 25.295 Wf5 26./)f4 &xf3!
27.2h3 [A 27.8xf3 Hxf3
28.&xf3 Hc3+! 29.2f2 2c5+
30.&f1 Hf3+ 31.&g2 Wgd+]
27...294 28.&g2 Hc2! 0-1
[29.2hd1 (29.Ef2 Exf2+ 30.&xf2
Nd3+) 29..2xh3+ 30.4Hxh3
Wf3+]

(379) 12.5)d2! e5 13.£f3 2xf3
14.5xf3 e4 15.50)d2 We7
16.%a4! 5 17.%c6 Hf6 18.b4!
a5 19.2a3 Wd7 20.Wxd7 Hxd7
21.bxa5 Exa5 22.Exa5 bxa5
23.2b1 Zb8 24.Zxb8+ Hxb8
25.2f1 Nd7 26.2e2 Hb6
27.2d1 a4 28.d5 Hd7 29.¢c2
He5 30.%2c3 Ng4 31.&2b4 Nxf2
32.oxa4 f4 33.exf4 e3 34.5f3
Hd3 35.&2b5 g5 36.fxg5 hxg5
37.a4 e2 38.h3 H\c5 39.a5 Hb3
40.90e1 Hd4+ 41.a4 1-0

(380) 17.e5! dxe5 18.5ed4 Wd7
[18...Ef8 19.d6!] 19.%xf6! 2d8
[19...2xf6 20.)xf6+ &h8
21.0xd7 &xd7 22.Ef7] 20.Ef2
We7 21.8f3 Hd7 22.8.g5 Wxg5
23.5xg5 £xg5 24.d6 y las blan—
cas ganaron

(381) 20...e5! 21.)f6+ [21.%c3
2 xd5 22.8xd5 exf4 seria venta—
joso para las negras.] 21...&h8
22.Wc3 [22.5)xe8 exd4d 23.4)f6
&g7 24.0d5 £xd5 25.exd5
Ede8 26.Exd4 Ee2 es también
favorable al negro] 22...%We7
23.5d5 £xd5 24.2xd5 f6 25.f5
Wc7 26.2cd1 Wh6 27.2h1 g5!
28.Wd2 Hf7 29.Exd6 Hxdé
30.Wxd6 Wbh4 31.b3 <&g7

32.Wd8 [32.Wd2 Hd7 33.We2
Bxd1+ 34.Wxd1 a4] 32..a4
33.bxa4d Wxc4 34.Wa5 Wc2
35 %d2 Wxa4 36.Zc1 Hd7
37.We2 Wa3 y las negras tienen
una ventaja clara.

(382) 18...c4! 19.2c2 f5!
20.2.c1 2f7 21.£.a3 Hc6 22.2.¢5
Ha6 23.a4 %c6 24.Eb1 Hd7
25.85gg1 Dge7 26.2Zb2 Hd5
27.&d2 Ha5 28.Hgb1 b6
29.2a3 g6 30.Zb5 HZa6 31.&.c1
d8 32.2a1 &7 33.Ebb1 Hd6
34.f3 Of7 35.H2a3 g5 36.%e2
oxf4 37.e4 5\f6 38.2xf4 Hh5
39.2e3 f4! 40.2f2 Za5 41.2g1+
&f8 42.2aal e5! 43.2ab1 g7
44.8b4 Hc7 45.2b1 Heb
46.2d1 Hed8 47.2d2? [47.dxe5
Hc6 48.EZb5 Hxad4 49.e6]
47...%c6 48.Eb5 Hxad 49.dxe5
Hfxe5 50.2h4 Zg7 51.&f2 Eg6
52.2dd5 Ha1 53.£d8 HDd3+
54.2xd3 cxd3 55.2Zxd3 EZag1
56.2f5+ e8 57.29g5 H6xg5
0-1

(383) 17.2xf5! exf5 18.exf6
Exf6 19.Zab1 h6 20.Eb5 2e6
21.2eb1 Eff7 22.5e1 f4 23.f3
g5 24.9)d3 &h7 25.He1 Zf6
26.82c5! Hc8 27.9b4! Hxb4
28.Exe6! Exeb6 29.Zxc8 4\c6
30.a6! bxa6 31.Hc7+ <%g6
32.2d7 He7 33.2b4 las blancas
quedan con dos peones ligados
y pasados que deciden la parti—
da.

(384) 17...d5! 18./Hbxd5 [Un
poco mejor era 18.exd5 £xb4
19.dxe6 He7 20.Wxd8+ Hxd8
21.5ed Dxed 22.fxe4 buscando
la igualdad.] 18...£c5+ 19.&h1
Hh5 20.%el1 Hg3+! 21.hxg3
Wg5 22.g4 h5 23.93 hxg4
24.&g2 Haf8 25.2d2 Whe!
26.82h1 Wg7 27.gxf4 exf4
28.2d1 g5! 29.e5 Wxe5 30.fxg4

Wxe2+!!
2xd5+ 32.%h3 Afe—+] 31...f3+
32.%xf3 Hxf3 33.Zhf1 2xg4
34.5e4 £h3+ 35.©2h2 Hxf1
36.2xf1 &xf1 37.9xc5 Zf2+ y
las negras ganaron.

31.%xe2 [31.5)xe2

(385) 17...d5! 18.exd5 exd5
19.d4 SHed+ 20.7xe4 dxed
21.9e5 ¢5! 22.&g1 gxf4
23.2.xf4 Wxd4+ 24.%xd4 cxd4
25.93 [25.Zxed Exf4] 25...Zfe8
26.Zxe4 EHc5 27.Ede1 d3
28.7f3 Hxe4 29.Exed4 Lb7
30.2e3 d2 31.5Hxd2 £d4
ganando

(386) El alfil blanco es una pieza
que no esta haciendo nada. Asi
pues las blancas deben activarlo
32.2f4 Zab 33.2e5 &f8 34.Wh7
[Ahora las blancas tenian una
continuacién ganadora con
34.2de1! ] 34..5xe5 35.dxe5
Wxe5?? 36.Zhe1 [36.Zhe1
Wxe1 37.Wh8+] 1-0

(387) El plan mas fuerte es llevar
el caballo de ¢3 hasta h5
23.5e2 c4 24.2g3 cxb3
25.Wxb3 Wc4 26.5h5 xb3
27.axb3 Hbc8 28.2\xf6 exf6
29.2e6 b6 30.Zc1 Eb7 31.Zc6
Hd7 32.£2d4 con clara ventaja
blanca

(388) 16.2xf6! gxf6 17.Zd1 Zb8
[17...Ed8  18.Exd8+ &xd8
19.Had4+-] 18.Ed3! Eb4 19.20d2
Hg8 20.g3 Zxc4 21./Hxc4 Zg4
22.f4 h5 [22...e5 23.h3 EHgb6
24 fxe5+-] 23.2d2! h4 24.%e2
hxg3 25.hxg3 Zg6 26.Za3 Zh6
27.%f3 Eh1 [27...Eh2 28.c3]
28.2xa7 1-0

(389) 36.£xf6! Wxf6 37.cxd5
Exd5 38.%5e4 Wd8 39.Zxd5
exd5 [Si 39..%Wxd5 40.Wc2 f5
41.5)g5 h6 42.2d1] 40.2xc5
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Hxc5 41.2d1 We8 42.b4 Hb5
43.%g4 Web 44.%f4 h6 45.a4
con clara ventaja.

(390) 17.2)d4! ¢g6? [Esto no
evita que las blancas capturen
en f5 con el caballo, sino que
debilita mas el enroque. Lo mejor

era 17...2c8 18.5xf5 &xf5
19.Exf5]  18.0xf5!  gxf5
19.2d4!+- g4 [19..%d8

20.Wxf5+—; 19..b4 20.Wxf5+—;
19...£c8 20.hd5+-] 20.exf5
[20.Exf5 &e5 21.Exe5 £f6
(21..dxe5  22.Wg3+  &h8
23.82xe5+) 22.Hd5 4&xd4+
23.Exd4+-] 20...50e5 21.f6 Ze8
[21...2xf6 22.Hxf6+-] 22.Wg3+
[22.£xe5+-] 22...20g6 23.fxe7
Hxe7 24.h4 b4 25.5)d1 He2
26.5e3 Wd8 27.5f6 Wa5
28.2af1 Ef8 29.26f5 ¥d8 30.h5
Wh4 31.%xh4 1-0

(391) 24.b4 a6 25.Za5 Zb8
26.a3 Ha7 [26...2c8 27.Exd5
cxd5 28.Wxb6 Hxb6 29.Hxc7]
27.8xc6 Wxc6 28.Wxa7 Ha8
29.%Wc5 Wh7 30.%f2 h5 31.2e2
g6 32.Wd6 Wc8 33.Zc5 Wh7
34.h4 y las blancas ganaron

(392) 19.£xc5 [El lector curioso
puede examinar en PDR 7 pro-
blema 14 el plan aplicado por
Petrosian en una posicion muy
similar] 19...bxc5 20.2.a4! 2xa4
[20...£c8 21.£.c6] 21.5xad Wd7
22./)¢3 g5 23.h3 5\f6 24.9b5
h5 25.EZh1 Eh7 26.Zc3 g4
27.hxg4 hxg4 28.Za3 £g3
29.Hxh7 Wxh7 30.2c1! ¥h1
31.9xc7 gxf3 32.gxf3 ZHa7
33.0e6 £Lel 34.%Wd1 EHh7
35.2d3 Zh2 36.a3 Hd7 37.%a4
Wg2 38.2b3 £c3 39.%e2! 1-0

[39..Wxe2 40.Hb8+ xb8
41.We8+]
(393) 18.b4! b5 19.a4 a6
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20.axb5 axb5 21.Ea1
22.2a2! Wc8 23.Heat
24.%b2 Heb6 25.Za3! Hce7
26.2a5 Hxa5 27.Zxa5 a6
28.%Wa3 Nab8 [28...Ea8
29.9xb5 cxb5 30.£xb5] 29.2a7
Wc8 30.4xb5! [30.H2c7 seguido
de Wa7 era otra continuacion
muy fuerte] 30...cxb5 31.2xb5
&g7 32.2xb8 Hxb8 33.2xe8
Wxe8 34.b5 +-

Ee8
Wp7

(394) 36.2xd6! £xd6 37.%xd6
Hb1+ 38.&h2 £h7 39.2d3 Zb7
40.2d4 W7 41.e5+ g6 42.e6
We7 43.We5 <h6 44.£x96
&xg6 45.Wed+ Lh6 46.%f5
We8 47.h4 g8 48.e7 Hb8
49.2e51-0

(395)  19..Wc2  20.¥xc2
[20.Exe7 Wxd2 21.Exe8+ Zxe8
22.8xd2 £xb2 23.Hel Exel+
24.2xe1  £c3!] 20...&£xc2
21.2ac1 £d3 22.Ze3 £xb2!
23.2xd3 £xc1 24.£2xc1 Hxca
25.2d2 Zb8 26.2e3 a5 27.2d2
a4 28.2f1 Hc1 29.Zb2 EHa1
30.2g2 a3 31.2c2 b3 32.axb3
a2 33.2e2 Zg1+ ganando

(396) 1.f3 exf3 2.2d3! [2.&xf3
&d5] 2...fxg2 3.2f2 h6 4.Exg2
®h8 5.2f1 Hh7 6.Wh5 &HOHf6
7.5xf6! Wxfé 8.d5! £xd5
[8...£xe5 9.2xe5 £g4 10.2xf6
&xh5 11.8xg7] 9.0Hd7 ¥xc3
10.bxc3 £xg2 11.%f5 1-0

(397) EI cambio del alfil por el
caballo negro conviene al blanco
pues queda con un caballo muy
superior al alfil adversario.
16.2d3! Hed?! [Mejor 16...f6
17.Ee1 fxe5 18.2xe5 Wf6 19.93]
17.2xe4 dxed4 18.f5! £d57?
[18...%d5 19.%f4 y las blancas
tienen ventaja.] 19.f6 gxf6
20.%h6 1-0

(398) 15...2e8! [Activando el
alfil] 16.£b5 £h5 17.2xc6 bxc6
18.Wd3 Hd7 19.0\g5 £g6
20.%e3 e5! 21.dxe5 Wxe5
22.%Wd2 d4 23.5e2 h6 24.f4
Wd5 25.5f3 ¢5 con clara venta—
ja de las negras.

(399) 20.e4? [Un grave error que
activa las piezas negras. Mejor
20.£93 y luego h4] 20...dxe4
21.2xed4d Hef6 22.2d3 c5
23.2d2 cxd4 24./xd4 &Hch
25.4.c2 % fed 0-1

(400) 19.f4! [El objetivo es la
casilla "f7"] 19...exf4 [19...5)e67?
20.f5 Hd4 21.fxgbx] 20.&xf4
#e6 [20...2g94 21.Hdel Heb
22.£93+] 21.£2g93 h6 [21...4)g5
22.e5%] 22.e5 Hg5 23.%f2 2g4
24.2de1 Ed7 25.h4 &Hh7
26.2\ced con gran ventaja

(401) 20...£b8! [El alfil se trasla—
da a a7 donde atacara la debili-
dad blanca] 21.Zad1 £a7 22.d5
cxd5 23.5xd5 Zxd5 24.Exd5
£xed 25.2xed4 Wxed 26.YWxed
Hxe4 27.2d8+ ©h7 28.2d7 Ze2
0-1

(402) 18...e3! [Sacrificando el
pedn con el fin de que las blan—
cas no puedan activar sus pie—
zas, especialmente las torres]
19.2xe3 [19.%Wxe3 Ad5 20.Wf2
Wh4] 19..5f8 20.Wb5 &Hd5
21.f2 [21.£.d2 a6 22.%d3 Wh4]
21...a6 22.%d3 Hxh2 23.Zh1
Wh4 24.HExh2 Wxh2 25.5Hf1
Bxg2+ 26.2e1 Wh4+ 27.&d2
NHg6! 28.Ze1 HNgfd 29.2xf4
Hxf4 30.%e3 Hf2!! 0-1 no hay
defensa contra ...2\g2

(403) 1.2e5! 2e7 [1..4bd7
2.9xd7 Wxd7 3.£xf6 gxf6] 2.f4
&xd3 3.%Wxd3 Hbd7 4.Zaeil
Ze8 5.Ze2 seguido del doblaje



de las torres, con clara ventaja
de las blancas.

(404) 9...Zg8! [Aprovechando la
debilidad creada para abrir
columnas] 10.%c2 g5 11.e4
[Logica reaccion central, pero
llega tarde] 11...g4 12.hxg4
& xg4 13.e5 [Algo mejor era
13.exd5 exd5 14.Wxh7 &He7
15.%d3 (15.£b5+ £d7
16.8xd7+ Wxd7 seguido de 0-
0-0) 15..2Zh8] 13...2cxe5!
14.%Wxh7 [Si 14.Wxc7 Dxf3+
15.gxf3 &f6+ las negras han
ganado un peén] 14..5f6
15.%h4 Hg6! 16.Wg5 [16.Wxf6
2e7-+] 16..20f4 17.2b5+ %e7
18.%h6 £d7 0-1

(405) 20...2e5 21.2xe5 ¥Wxe5
[El bloqueo en las casillas
negras da ventaja al segundo
jugador, pero ademas las blan—
cas se equivocan al alejar su
caballo del punto critico e5]
22.5)\g3? [22.%h1 f6
(22...8xe2!) 23.20g1 &7 24.5)f3
Wd6e 25.e5! fxe5 26.9e4]
22..He7 23.2f1 2c8 24.2e2
£.d7 25.5ef1 28 26.%c1 4ce8!
27.h1 f6 con ventaja de las
negras.

(406) 1...5Hxd5! 2.exd5 2£xb5
3.cxb5 a3 4.2d4 [4.£xc5 axb2
5.2ab1 dxc5 6.%Wxc5 Hxa2¥]
4..£xd4 5.5xd4 axb2 6.%xb2
b6 [con su caballo bueno contra
alfil malo, las negras tienen una
clara ventaja] 7.2d2 W5 8.He2
Hd3 9.2xe8+ Hxe8 10.%c2
We5 11.2d1 %Hc5 [Se amenaza
12. ... h4] 12.h4 We2 13.%d2
[13.Wxe2 Hxe2 14.f3 Hxa2¥]
13...%xb5 vy las negras ganaron.

(407) 19.f3! cxb5 [19...exf3
20.Exf3 cxb5 21.Wb3 2d7
22.4)f1 seguido de 23.Ef2 es

favorable a las blancas, pues el
pedn se recupera sin problemas]
20.fxe4 dxe4 21.d5! £xc3
22.Wxc3 £d7 23.20b3 Hc8
24.94! g6 [24...fxgd 25.Exf7
Wxf7 26.2f1] 25.Wd4 We7
26.Ebc1 con excelente compen-—
sacioén por el peon.

(408) 9.b4 2e7 10.2f4 fxeb5
11.20xe5 %Hxe5 12.2xe5 &Hf6
13.22d2 0-0 [13...2b5 era mejor]
14.50f3 2d6 15.%e2 Zac8
16.2d4 [dejando la casilla e5
para el caballo] 16...%c7 17.e5
£e8 18.Zae1 [con clara ventaja
de las blancas.] 18...2xe5
19.2xe5 Wc6 20.2d4 2d7
21.Wc2 Ef7 22.He3 b6 23.2g3
£h8 24.2xh7! con ventaja deci—
siva.

(409) 7...g5 [Las negras, apro—
vechando que no han enrocado
aun, pueden lanzar una rapida
ofensiva que gana tiempos ata—
cando el alfil] 8.£93 h5 9.5xg5
h4 10.22xf7 hxg3! 11.22xd8 £.g4
12.%d2 Hd4 13.9Hc3 Hf3+
14.gxf3 2xf3 15.hxg3 Eh1#

(410) 29.c4 /\df6 30.Zad1 We8
31.2f4 Hc8 32.%a3 [El cambio
de flanco no da tiempo a reorga—
nizarse al bando a la defensiva
que tiene sus piezas comprome—
tidas.] 32..£b7 33.%Wxa7 2a8
34.%xb6 g5 35.293 &HOHd7
36.%b3 f5 37.f3 &g7 38.c5
dfé 39.9c4

(411) 14.c6! [Un sacrificio para
abrir la diagonal al alfil, que ten—
dria poco que hacer si las negras
tuvieran tiempo de bloquear en
c6 con el caballo] 14...%xc6
15.0-0 Wxc3 16.Zfd1 &c6
17.£d6 Wc4 18.We3 Weq
19.%b3 Hb6 20.c4!? [Abriendo
nuevas lineas]  20...%xc4

21.Wa3 Wa6 22.Zac1
23.22d2 f6 24.exf6 gxf6 25.Wf3

Ec8

&d7 26.Wxf6 Ehe8 [Si
26...2xd6 27.Ded+ Selovd
28.Wf4+ £d8 29.Wd6+ Le8
30.Wxe6+] 27.5e4 Ne7
28./\c5+ Hxc5 29.£2xc5 Hc4a
30.2xe7 1-0

(412) 24.2d6! [Las blancas
aprovechan el pedn d6 para
doblar torres en la columna]l
24...8b7 25.Ead1 Exdé
26.exd6 f6 27.d7 £c6 28.h4
£xd7 29.h5 gxh5 [29..95
30.£xf6 Exf6 31.Wxg5+ &f7
32.h6 e5 (32..We7 33.Exd7
Wxd7 34.%g7+) 33.2d6] 30.e4
e5 31.f4 exf4 [31..We7 32.fxe5
fxe5 33.Hd5] 32.2d6 We8
33.£.xf6 Zf7 34.2d5 1-0

(413) 19.5h4 [Las blancas lle—
van las acciones al flanco de rey,
donde no llegara el caballo a5]
19...a6 20.a4 Wa7 21.5)f5 £f8
22.5e4 Hxed 23.2xe4 b6
24.%d1 axb5 25.axb5 £d7
26.Wh5 £e6 27.2f4 Hb3
28.%Wd1 Wa2 29.h4 Hal 30.h5
N2 31.2e5 Wh2 32.£¢7 Ha3
33.%Wg4 Wel+ 34.2g2 Db1
35.2f4 HHd2?? 36.%e2 1-0

(414) 28.2xf6! [Renunciando a
la pareja de alfiles para descolo-
car la dama negra] 28...%xf6
29.5e4 Whé 30.f5 Za3 31.2Zb1
Ha6 32.g4 f6 33.&2g3 £c8
34.He1 2&b7 35.%We2 Hd7
36.20xd6 Hxd6 37.We8+ 4H)f8
38.2e7 g6 39.%f7+ £h8 40.He8
2d8 41.%Wxf6+ g8 42.Web+
&g7 43.f6+ 1-0

(415) 1.b5!x &f6 [1..Heb8
2.5e3] 2.Wc2 Heb8 3.2e3 £c8
4.)c4 £e7 5.b6 ¥Wds 6.2Za7!
Nd7 7.%a4 Hxa7 8.bxa7 Za8
9.Wa6 Wc7 10.2xd7 Wxd7
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[10...£xd7 11.2b6] 11.2Hb6 Hd8
12.%a1 Exa7 13.2Hxd7 1-0

(416) 1.b5 cxb5? [1..2d7%]
2.cxb5 £2d7 3.Zb1 Zec8 4.b6
Wp7 5.2b5 HZa8 6.%b3 2Le6
[6...£xb5 7.Wxb5 Hxad4 8.Wxa4
Bxc3 9.Wa7+-] 7.Wb4 2e7
8.2fc1 d5 9.%b2 d4 10.2b4
£95 [10...2xb4 11.%xb4 HExc1+
12.8xc1 Wxe4 13.2£c6 W4
14.5b1] 11.Exc8 Exc8 12.We2
Ha8 13.2d6 g6 14.%c2 Hc8
15.£¢c7 £d8 16./c5 Exc7
17.9Dxb7! Exc2 18.2xd8 £c8
19.93 Exf2 20.Ec1 Zf6 21.Zxc8
Exb6 22.£c4 ©h7 23.5xf7 1-0

(417) 1.d6! 6 2.d7 fxg5 3.Wca+
*h8 4.9Hxg5 £f6! [4..£d47?
5.Hxd4! cxd4 6.%Wxd4+ g8
7.00e6+-] 5.5e6 HcT [5...50b4
6.Wf4! Hd5 7.Wd6!+-] 6.2xf8
Bxf8 7.2d6! 2Le7 [7..%Wb8
8.2bd1 ¥d8 9.5c6 £97 10.hd+-
] 8.d8WI &xd8 [8..ExdS
9.Exd8+ £xd8 10.Wf7 Wd5
11.¥xd5 Hxd5 12.8d1] 9.%Wc3+
g8 10.2d7 26 11.Wc4+ ©h8
12.Wf4l+- Wa6? [Mejor era
12...£97 13.Wxc7 Wxc7 14.8xc7
£d4 15.2f1 a5 16.a4!] 13.%he!
1-0

(418) 1.d6 Zb8 [1..Ed8 2.c5]
2.2e3 b6 3.Zad1 c5 4.%Wa4!
£2xb2 5.%xa7 e5 6.d7 Wds
7.2d6 £d4 8.He1l £e6 9.2xd4
exd4 10.£2d5!+- £xd5 11.Exd5
Ha8 12.Wp7 Wh8 13.%c6 Hd8
14.2de5 Ea7 15.Ze8+ <&h7
16.%Wed+ g6 17.%e7 1-0

(419) 1.d5! exd5 2.Exe8+ Exe8
3.cxd5 Ne5 [3...2d8? 4.dxc6
Exd3 5.cxb7 Exd1+ 6.&2xd1 £e5
7.94+-] 4.9)xe5 Wxe5 [4...2xe5
5.d6 Zd8 6.We3lt] 5.d6! Hd8
6.2b3 b5 [6...2e77? 7.Wc4] 7.4
We5+ 8.2e3 Wc6 9.2d5 Wd77?!
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10.£xb7 ¥Wxb7 11.d7+- a5
12.%d6 &g7 13.f5 b4 14.fxg6
We4 [14...hxg6 15.Ef1] 15.2b6
1-0

(420) 1.e5!t fxe5 2.fxe5 dxe5
3.5xe5 Dd6 [3...20xe5 4.2xe5]
4.9 ed 2£5 5./)xd6 Wxd6 6.£.c5
W6 7.d6+ 2e6 8.7)g4! £xb3
9.Hxe8+ Wfg8 10.d7 <2e7
11.Exa8 1-0

(421) 13.f5! [El objetivo es la
casilla d5 y con esto se cambia
uno de los defensores.] 13...2c4
[era mejor 13...2d7 para con-—
servar el alfil.] 14.2xc4 Wxc4
15.295! Zfe8 16.&xf6! £xf6
17.0d5 2d8 [17...%xc2 18.52f2
Wc6 19.2c¢1 y luego £c7 ganan—
do calidad.] 18.c3 b5 19.b3
We5+ 20.2h1 Hc8 21.5f3 £h8
[21...f6 ] 22.f6 gxf6 23.%h4 Zg8
24.7\xf6 Eg7 25.2g3 [amenaza
Wxh7] 25...2xf6 26.Wxf6 HZcg8
27.2d1 d5 28.Exg7 1-0

(422) 11.%d4 f6 [11..4f6
12.Ze1+ 2e6 13.2f4! es tam-
bién ventajoso] 12.2f4 [Para
cambiar el alfil defensor de las
débiles casillas negras]
12...2e7 13.2fe1 0-0 14.2xd6
Wxd6 15.%c5 [La dama negra
también defiende las menciona-
das casillas.] 15...%xc5 16.2)xc5
Ha7 17.b4 &Of5 18.9Hb3 ZHc7
19.¢3 217 20.5)fd4 2d6 21.2)¢c5
He8 22.H5xe8 &xe8 23.f3 &f7
24.%f2 g5 25.a4 h5 26.a5 Hc4
27.2e1 Heb5 28.g3 He7 29.Ze2
Ec7 30.f4 con clara ventaja
blanca.

(423) 15.2g4 £d7 16.h4 £a5
17.Eb1 b5 18.h5 H\ge7 19.h6
g6 20.2g5 Hf5 21.&xf5 Exf5
22.94 y las blancas lograron una
clara ventaja.

(424) 29.2)b1! [Con idea de lle-
var el caballo a a3 para preparar
b4-b5. Lleva a lo mismo 29.9c4
&c7 30.0a3 £d7] 29..£d7
30.5Ha3 &Hce7 [Si 30...Hc8
31.2c4] 31.b5! Hxb5 32.2xb5
[Posiblemente fuese mas fuerte
32.0xb5 cxb5 33.Hc7 pues si
33...Hc8 34.2b7+ £a8 35.Exc8+
£xc8 36.Exg7 £xa6 37.Ef7]
32...cxb5 33.Zc7 y las blancas
estan mucho mejor

(425) 18.%ac5! [18.5a5? Wxc2+
19.a1 2xed4-+] 18...5xc57?!
[algo mejor era 18...dxc5 aunque
con 19.50a5 Wc7 20./c4! las
blancas mantienen la ventaja |
19.82xc5 dxc5 20.Ha5 Wc7
21.Hxb7 Wxb7 22.2c4 Le7
23.%We2 Wch 24.95 0-0 25.h5 y
las blancas estan mejor

(426) 18..g6! 19.2xh8 &h6+
20.&b1 Wxh8 21.£d3?
[021.exf5 exf5 22.£.d3] 21...2e3
22.He1 4 23.2f1 Wf6 24.2h3
&d7!F 25.Wd1+ <e7 26.Zh1
Wh4 27.2f1 g5 con clara venta-
ja de las negras

(427) Después de 21.£xc8
Zexc8 22.g4! Las negras no tie—
nen como defender su pedn de
d5. Siguio 22..b5 23.%We3 b4
24.95 &Hd7 25.2xd5 Wc6
26.%e7 y la ventaja blanca es
ganadora.

(428) 16...d4! 17.hg4 £xf3
18.exf3 Nd7 19.f4 f6 20.f3 <b8
21.5f2 Ehe8 22.Ze1 %5 Las
negras han quedado con practi—
camente un peén de mas y pie—
zas muy bien situadas y lograron
la victoria.

(429) 18.%c2 Hfc8 19.Hfa1 a5
20.2c3 g6 21.9e5 &Hd7
22.9)\xd7 Wxd7 23.Ec5 Las pie—



zas pesadas blancas dominan el
tablero. 23...£2a6?! 24.2xa6
Exab 25.2axa5 Eb6 26.g3 Zcb8
27.2a1 Hb2 28.%We4 El final es
muy ventajoso, como Gelfand se
encarg6 de demostrar.

(430) 36...%e5! 37.gxh7 Wxc3
38.2gd2 We5! De nuevo la cen—
tralizacion 39.&h1 &xh7 40.2g1
dxc4 41.Edg2 c3! 42.Exg7+
Wxg7 43.Wed+ f5 44.2xg7+
Exg7 45.%c2 Hdg8 46.%Wxc3
£g5 0-1

(431) 26...%c6! 27.He1 Wc2!
Las negras presionan a ambos
peones blancos. 28.%b3 ¥Wxb3
29.2xb3 Zab8 30.Zb5 [30.Exb8
Exb8 seguido de Tb4] 30...Zxb5
31.axb5 ZEd3! 32.5He5 Eb3
33.Hc1 Hxb5 34.Hc8+ <&h7
35.9xf7 %Hxed4 y las negras
impusieron su ventaja material.

(432) 21.bxc4! Las blancas se
doblan sus propios peones y
dejan pasado al de su rival, pero
a cambio obtienen fuertes casi—
llas para su caballo que sera
muy superior al alfil de su rival.
21...f5 22.exf5 Exf5 23.EZfd1
Hc8 24.5d5 Hf6 25.5c2 Wc7
26.Zdxa5!? Muchos jugadores
habrian defendido el pedén con
Ce3, pero lvanchuk ha visto mas
lejos. 26...%xc4 27.%Wxc4 HExcd
28.5e3! Hc8 29./\d5 Heb6
30.Za8! Eg8 31.c4 y las blancas
ganaron.

(433) 20.We5! ¥Wxe5 21.dxe5
Hed 22.82d7 Hxg3 23.hxg3 Led
24.2a4! Ead8 25.2fd1 Exd7
26.Zxd7 g5 27.2d1! £c6
28.2d6 Hc8 29.&f2 &f8 30.4f3
£.xf3 31.gxf3 gxf4 32.gxf4 Le7
33.f5! con ventaja de las blan-
cas, que finalmente ganaron.

(434) 1.5)xe6! fxe6 2.e4! d4?
3.f4 We7 4.5 Eb8 5.2c4 £h8
6.%h3 /f8 7.b3 a5 8.f5 exf5
9.2xf5 Hh7 10.Hcf1 Wd8
11.%Wg3 He7 12.h4 Ebb7 13.e6!
con ventaja decisiva.

(435) 1.%b6! Wxb6 2.2)xb6 £.c6
3.f3 Hd7 4.50d5! 2xd5?
[4...exd5 5.exd5 He5 6.dxc6
bxc6 7.b3 c5; 4...4e5] 5.exd5 e5
6.b4 g6 7.2a4! b6 8.Zd3 f5?
[23...a5 24.a3 5] 24.2a3! Hb8
25.c5 bxc5 26.bxc5 dxcb
27.Exc5 con clara ventaja de las
blancas.

(436) 1...h5! [evita g4 seguido de
&\g3 que daria contrajuego a las
blancas.] 21.b3 £xe2! 22.%Wxe2
Zc3! 23.EZd3 Ebc8 24.Exc3
Bxc3 25.2h2 Wc5 26.2a2 g6
con clara ventaja del negro. La
idea es defender h5 y preparar la
maniobra Hd7-b8-c6 y d4.

(437) 1...f4! 2.2e4 5)f5 3.2c67?!
Wqg7! 4.2b1? Dh4! 5.%d3 £f5!
6.%h1 f3! con fuerte ataque.

(438) 1.g4! hxg4 2.hxg4 Exa7
[2..fxg4 4.00h2] 3.Wxa7 f4
[3..fxgd 4.00h2 Wc8 (4..%e6
5.9ed4+ &g7 6.9xd6) 5.9Ded+
eb 6.9Hxd6! £xd6 (6...&xd6
7.82c5+) 7.Wxh7+-; 3..£c6
4.90h4 2d7 5.2h6] 4.2.xf4! exf4
5.20h4! 2f7 [5..00f8 6.Wd4+
Leb6 7.4xg6 4 xgb 8.&f5+ &f7
9.8xg6+ &xg6 10.%Wxd5+-]
6.Wdd+ Le6 [6..2g5 7.Wg7
&xh4 8.Wh6+ &xg4 9.3+ g3
10.Wh2#] 7.0f5 £f8 [7...&d7
8.Wa7+] 8.Wxf4 &d7 [8..gxf5
9. Wxf5+ &e7 10.Wxh7+-] 9.0 d4
Wel+ 10.g2 2d5+ 11.2e4
&xed+ 12.5)xed 2e7 13.5)xb5
OHf8 [13..d5 14.Wc7+ <eb
15.We6+ Le5 16.2)g3 Hf8
17.0d4+-] 14.9Hbxd6 HDeb

15.%e5 1-0

(439) 22.£.c2! [No solo evita el
cambio de los alfiles de casillas
blancas, que las negras amena-
zaban con ...2a4, sino que crea
debilidades en las casillas
negras del enroque, que se
acentuara después del cambio
de los alfiles de las casillas de
ese color, que las blancas pue-
den forzar con £e5.] 22...g6
23.Zad1 2£b5 24.%Wd2 <2a6
25.2b1 Hc6 26.2e5 2£xe5
27.2xe5 <&g7 28.2Zde1 Wf7
29.f4 W6 30.We3 £c8 31.2d3
Hc7 32.£2e2 Hc6 y las blancas
tienen clara ventaja. Ver la con—
tinuacién en el problema num.
444,

(440) 21..%Wg7! 22.%d4 2£a6!
23.Hf2 Wg3 24.Hc2 [24.%g1
&xf1 25.&xf1 Wh2] 24...2xf1
25.2xf1 Zac8 26.b3 Ec7 27.Ze2
Ecg7 y la ventaja negra es evi-
dente. 28.2f4 Ec7 29.2Zc2 Ecg7
30.2e2 Zg6 31.%b4 Zh6 32.h4
Wg7 33.c4 Hg6 34.%d2 Hg3
35.We1 Exg2 0-1

(441) 11.Eb1! [EIl inicio de un
plan muy instructivo para abrir
columnas sobre el enroque
negro. Seria mucho peor a3
seguido de b4, ya que las blan—
cas necesitaran la jugada a4
para poder romper con b5]
11...f6 12.b4 /Hf7?! [Una jugada
rutinaria que empeora la posicion
negra. La defensa correcta era
12...£.e6 para controlar la casilla
"d5" y poder responder a 13.a4
b6 14.b5 con 14...cxb5 15.axb5
ab] 13.a4 £xf3 [Ya es tarde para
13...2e6 14.b5 cxb5 15.axb5 a5
16.b6! por ello las negras tratan
de cambiar piezas.] 14.Exf3
b6?! [Intentando mantener
cerrada la columna "a". Pero la
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colocacion del caballo blanco en

"d5" sera todavia un mal peor.
Era interesante 14...b5 seguido
de ..&b7 aunque las negras
estarian mal de todas formas,
pues el blanco puede realizar la
maniobra 15.9e2 seguido de
el y ©b3 buscando la casilla
"c5".] 15.b5 cxb5 16.axb5 a5
17.50d5 %c5 18.c4 [No solo
apoya el caballo, sino que pre—
para el plan ¥c3, d3-d4 y c4—c5.
Las negras no tienen defensa
adecuada contra ello] 18...4)g5
19.522 He6 20.%c3 Hd7 21.2d1
[Preparando d3-d4. Seria peor
hacerlo con 21.Ed2 ya que per—
mitiria la defensa 21...Exd5
22.exd5 Wxe3+ seguido de
..&)c5.] 21..&b7 22.d4 ¥d6
23.H2c2 exd4 24.exdd oHf4
[Pierde una pieza, pero las
negras ya estaban de todas for—
mas muy mal] 25.c5 &xd5
26.exd5 Wxd5 27.c6+ <b8
28.cxd7 Wxd7 29.d5 Ze8 30.d6
cxd6 31.%c6 1-0

(442) 17...b5! 18.h4 [18.cxb5
axb5] 18...bxc4 19.2c2
[19.2xc4?? cxb4] 19...cxb4
20.axb4 Hab8 21.h5 [21.5)d1
Whe] 21..HExb4 22.hxg6 fxg6
23.2h1 Zb2 24.<2d1 [24.2)d1 ¢3]
24..%Wa5 25.5\g5 AV
26.8xg7+ &£xg7 27.Exh7+ £g8
28.%c1 4&xg5 29.%Wxg5 Wal+
0-1

(443) 10.h4! 2f8 [10..h5
11.%g3] 11.h5 Hge7 12.20b3
We7 13.9Dbxd4 Hxd4 14.9Hxd4
£d7 15.£95 g6 [15...2c6 era
algo mejor.] 16.Zac1 &f5
17.2f6 Eg8 18.4xf5 exf5
19.%We2 Wh6 20.c3 2.c5 21.b41?
£xd4 22.cxd4 2e6 23.Ec5 &d7
24.%f3 Wxb4 25.Exd5+ <e8
[25...£xd5 26.%Wxd5+ Ze8
27.©h2! y no hay defensa contra
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28.e6 pues si 27...Wxe1 28.Wd6]
26.2c1 &xd5 27.%Wxd5 Wb6
28.%Wf3 gxh5 29.Wa3 We6
30.2c7 1-0

(444) 33.b4! [Las blancas fijan el
pedn en "a7" y la defensa del
mismo no sera una tarea facil
para las negras, pues tendran
que compatibilizarla con la del
peén "e6".] 33..%d8 34.b5
Hd67?! [Esto facilita las cosas al
blanco, que dispone ya de una
maniobra forzada para ganar
material. Era mejor 34...Ec2 pero
de todas maneras las blancas
logran una gran ventaja con
35.294 ZEf6 36.£xe6 £xeb
37.8xe6 Hxe6 38.Wxe6 Hxa2
39.Ec1 y resulta dificil sugerir
algo satisfactorio para las
negras.] 35.2g4 Hf6 36.¥a3!
Ef7 [Las negras deciden entre—
gar el pedn, pues no hay defen—
sa adecuada. [Pierde de inme-

diato 36...Wc7? 37.HEc1 Wd7
38.Exc8 Wxc8 39.Wxde;
Tampoco sirve 36...We7

37.8xd5!; 36...Wd7 es la Unica
jugada que no pierde material
inmediatamente, pero después
de 37.E5e3! las negras no pue-
den hacer nada contra el plan
blanco de doblar las torres en la
columna "c".] 37.2xe6 £xe6
38.2xe6 Hxe6 39.Exe6 Wd7
40.%e3 [La ventaja blanca es
decisiva. No solo hay un peén de
mas, sino que la posesion de la
columna abierta y la insegura
posicion del rey negro son facto—
res igualmente importantes. El
resto es facil.] 40..%xb5
41.We5+ ©h6 42.g4 1-0

(445) 17...h5! 18.gxh5 ¥g5! [era
peor 18...gxh5 19.h1] 19.£f1
Wxh5 20.%f2 £f6 21.2e2 g7
22.%h1 Eh8 23.2g1 Zh6 24. 21
EZah8 0-1 No hay forma de

defender el punto h2 suficiente—
mente.

(446) 12.£3! exf3 13.2xf3 [seria
peor 13.exf3. El plan blanco
consiste en abrir nuevas lineas
con la ruptura e4] 13..%Wc7
14.9xd7 £xd7 15.e4 e5 16.c5
28 17.Wc2! exd4 18.exf5 Zad8
19.2h5! He5 20.2xd4 ZExf5
21.8xf5 2xf5 22.Wxf5 HExd4
23.8f1 Hd8 24.2f7+ <h8
25.2e8!! 1-0 un bonito ejemplo
de interferencia.

(447) 20...h5 21.f3 h4 22.2f2
£xf2 23.Wxf2 g4 24.fxg4 Hxgd
25.%f3 h3 26.g3 [26.gxh3 Exh3]
26...Wg5 27.5e3 Ha8! 28.5xg4
&xg4 29.%f2 Hxal 30.2xa1l
Za8!! 31.EZb1 b4! 32.2b3 f6
33.c4 [33.2d5 bxc3!! 34.£xa8
(34.bxc3 Ha3) 34...c2 35.Wxc2
We3 36.8f1 213+ 37.HExf3 We1+]
33...f5 34.&g1 fxe4 35.2f1
[35.dxe4 Ef8] 35...e3 36.Wf7+
&h8 37.Wd5 c6! 38.%Wxc6 Hc8
39.We4 e2 40.Ze1 d5 41.cxd5
[41.8xd5 We3+ ] 41...2c1 0-1

(448) 17.g4! He7 18.&h1 d5
19.e5 Hh7 20.f5 f6 21.e6 c6
22.2f4 &Hg8 23.Ha4 2Lab5
24.2c2 We7 25.%g3 b5 26./c5
£b6 27.b4 con clara ventaja
blanca

(449) 26..f6! 27.0h4 Wf7
28.5f1 Web 29.exf6 £xf6
30.2)f5 £h8 31.Wh5 2g8 32.2f3
295 33.2df1 Zaf8 34.9h6
[34.0h4 Exf3 35.9)xf3 Hf6—+]
34...2xe3+ 35.Hxe3 Exfl+
36.2xf1 W6+ 37.5)f5 £f8 38.94
Wxd4 39.Wxh7+? [39.%h6
Wd1+ 40.2g2 Wxg4+ 41.Eg3
We2+; 39.Hf3 Wd1+ 40.%g2
We2+] 39...2xh7 40.Zh3+ g8
0-1



(450) 28...g5! 29.%g3 h5 30.h4
[30.n3 era mejor] 30...Eg6
31.9¢c5 gxh4 32.%Wxh4 Hd2
33.%h2 &h7 34.Ze3 Hag8
35891 Zg4 36.4f6 Wxf6
37.exf6 EZh4+ 38.Zh3 HOf3+
39.gxf3 Hxh3+ 40.&xh3 Zxg1
41.5Hxab Hc1 42.5)xc7 b4 0-1

(451) 16.d5! exd5 17.%c2 Wd7
18.2.c5! dxed [18..f6 19.5)f4
&f7 20.exd5 £xd5 21.2d1 He8
22.9g3 Zeb 23.Exd5 Exd5
24.%b3] 19.2d1 Wb7 20./)d4
£e5 [20..2d7 21.4b3 {5
22.2b4] 21.2b4 £xd4
[21..£d7 22.¥c5] 22.HExd4 a5
23.2c5 [23.%Wd2! Wh8 24.Wc3
Wal 25.%Wc5] 23...%c8 24.h3 f5
25.Wp2 £d7 26.Zxed+ fxed
27.%Wxh8+ &f7 28.YWxh7+ &f6
29.We7+ &f5 30.g4+ &f4
31.%d6+ g5 32.2e3+ 1-0

(452) 16.2h6! Zg8 [16...2xe4
17.£xe4 0-0-07?! 18.Wf3 &f8
19.£95 2e7 20.£d2 £f8 21.0-0
Ad5 22.Hab] 17.£g5! £xed
18.2xe4 HNd5 [18...0-0-0
19.2a5 b4 20.0-0 b3 21.&xe7
Wxe7 22.d5] 19.£xd5 exd5
20.2.xe7 Wxe7 [las negras estan
mucho peor por su Eg8] 21.0-0
&f8 22.82fb1 a6 23.Wf3! We6?
[Un error. Deberian dar el pedén
d5 con 23...<g7!] 24.%f6! Wc8
[24..Wxf6 25.exf6 g5 26.HExb5
Hg6 27.Exab!] 25.f4 Wb7
26.2a5 <%e8 27.Zba1l b4
[27...&d7 28.Wd6+ &c8
29.Exab] 28.cxb4  Wxb4
29.2xd5 ¥b7 30.6 1-0

(453) 18.%a4! Efd8 19.¥ed g6
20.%Wg4 h5 [20...%h7 21.2xg6+
fxg6 22.Wxe6 Hf8 23.Hd7+-]
21.Wh3 f5 [21...2d6 22.g4 Hcd8
23.gxh5 Exd3 24.Exd3 Exd3
25.hxg6 fxg6 26.Wh8+ &f7
27.9e5+ ganando la dama.]

22.8c4 Hxd1+ 23.Exd1 &f7

24.e4!? [24.2Ed7] 24..f4
25.5e1 Wg4 26.exf5 WWxc4
27.fxg6+ e8  [27...&xg6

28.Hxe6+ 2f7 29.5xc6] 28.97 e5
[28...2d7 29.Ed1+ £d6 30.£e5]
29.%Wxh5+ &d7 30.Zd1+ £d6
31.2xe5 Nd4 32.9Hxd4 2£xe5
33.5f3+ £d6 34.2e5+ 1-0

(454) 10.20b5! 2e7 11.&f4)
Zxe5 12.dxe5! Hd7 13.c3 He8
14.0d4 &Hf8  15.%h5 g6
[15...%d7] 16.%h6 Wd7?!
17.£95! £xg5 18.%Wxg5 We7
19.%g3! 2d7 20.f4! c5 21.2f3
f5 22.2c2 ©£h8 23.Ead1! £c6
24.50g5 He6 25.7xeb6 Wxe6
26.2d2 a6 27.£.d1 Zad8 28.2f3
y las blancas tienen ventaja.

(455) 12.b3 2e6 13.%xe6 fxeb
14.2xc6 bxc6 [Si 14..Wxd1
15.Efxd1 bxc6 16.Zac1 &Hd5
17.£d2 a5 18.5Ha4] 15.%xd8
Hfxd8 16.295! a5 17.Hac1 &f7
18.2c2 Ha6 19.Zfc1 <e8
20.£a4! con clara ventaja de las
blancas.

(456) 16.2)xb7! Wxb7 17.a6!
W7 18.2b5! £\8e7 19.0-0 h6
20.Zfc1 Efc8 21.Ec2 [21.Ec3!]
21...%e8 22.2ac1 Zab8 23.We3
Hc7 24.2c3! Wd7 25.81c2 £f8
26.%c1 Hbc8 27.2a4 b5
28.2xb5 <e8 29.2a4 <&d8
30.h4 1-0 las negras estan en
zugwang y no tienen jugada.

Solucién a los problemas de
finales

457) 1..Ea1+ 2.2f1 Exf1+
3.&xf1 £2h3! 4.gxh3 [4.&f2
£xg2 lleva a lo mismo] 4...&h6 y
las negras colocan su rey en el
rincon, y hacen tablas.

(458) 60.Za2 con idea de perse—
guir constantemente al alfil
60...2d6 [60...93? pierde por
61.2g2!'] 61.2a6 £c7 62.Zc6
etc. Y-

(459) 48.2d5 &f6 [Con otras
jugadas las blancas persiguen el
alfil: 48...2c7 49.Ed7; 48...£h2
49.2d2] 49.Exf5! <Le7 [Si
49...gxf5 50.%f4 | 50.Eb5 eb
51.94 £e7 52.Eb6+ £d6
53.Eb5 2~

(460) 59...g5! 60.fxg5 [60.hxg5
h4 61.£.d6 &5 62.96 £xg6 63.f5
2xf5 64.%xb3 £g2-+] 60...d4+
61.exd4 £g3 62.2a3 [62.2e7
@xhd 63.96+ gd] 62..&xhd
63.2d3 &xg5 64.2%e4 h4
65.2f3 2d5+ 0-1

1.f7
g6#)
1. 87+

(461) 1.fxg7? [Ganaba
Web+! 2.g5! (2.Wf5+
2. Wxe6  3.f80\+]
2.%Wxf7 ahogado

(462) 83...&f41! [El rey debe ir a
d3, buscando la oposicion.]
84.2d4 [84.2e5+ Le3 85.b5
&d3 86.2c6 c4] 84..f3!
85.b5 Le2! 86.&c6 Ld3
87.2b6 2£g5 88.&b7! &c4
89.%a6 &b3!! [Y ahora hay que
buscar la casilla a4, pero no con
89..&b4 90.£a5+ a4 91.b6
2f4 92.b7 £g3 93.2e1 2f4
94.%a7 seguido de £a8 y luego
llevar el alfil a b8.] 90.£f2 £2d8
91.2e1 Lad! el rey ha llegado a
tiempo de impedir la jugada £a5
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y las negras se salvan.

(463) 1.2xg4 1-0 1..hxg4
[1..£f1 2.d7 &e7 3.£e6] 2.d7
&e7 3.h5 y el peén no puede
pararse

(464) 35.b5! 1-0 si 35...axb5
36.£xb7! Hxb7 37.a6 y el peodn
no puede pararse. Pero tampoco
tienen las negras modo de evitar
£xb7

(465) 1...g1!l [Las negras
amenazan mate, llevando su
caballo a g3 y luego a h1 y f2.
Por ejemplo: 2.g4 &g3! 3.£xg6
(3.gxh5 gxh5) 3...2h1!. Para
evitarlo las blancas jugaron
2.2xf5 gxf5 3.93 &f2! 4.g4
fxg4+ 5.fxg4 <e2 0-1

(466) 1.Zg1+ ©h2 2.2g2+ &hi
3.&g3 Zh6 4.h8% Hxh8
5.2a2+-

(467) 1.Ee7! [1.2d7? &Db5 2.&b7
&ch5 3.&c7 Ha8 4.Hg7 &d5
5.%d7 &eb5 6.2e7 &f5! 7.&f7
Zh8=] 1...&b5 2.&b7 Kf8!
3.2g7! &c5 4.%c7 &d5 5.2d7
&e5 6.%2e7 Zh8 7.Hg5+ %f4
8.EZh5 <&g4 9.Eh1 g5
10.f7+-

(468) 1.d6! exd6 2.2d3! £xg3
3.a5 d5 4.a6 £b8 5.a7! £xa7
Ahogado.

(469) 1...%c1+ 2.%Wxc1 ahogado
Yo="2

(470) 1.%xh6+ £xh6 ahogado
Yo="2

(471) 1...£h3+ 2.8g1 Wa1l 0-1
[Tras 3.We2 c3 4.&f2 Wxf1+
5.Wxf1 &xf1 6.&xf1 c2 las
negras ganan]
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(472) 1.cxb6 Zel+ 2.Exel
Wxb5 3.bxa7 ¥c6 4.Zb1 &h7
5.2b8 1-0

(473) 1.&f7! [Pero no 1.2)d5? a4
2.9\c3 a3 3.&f7 &h7 4.g6+ £h8!
y las negras hacen tablas.] 1...a4
2.5\g6+ Lh7 3.2e5 a3 4.g6+
&h6 [Ahora, a diferencia de la
variante anterior, el rey no puede
ir al rincén, pues si 4...%h8 5.%f8
seguido de mate.] 5.9 g4+ &g5
6.5e3 a2 7.5c2 ®h6 8.Ha1l
1-0

(474) 1.2f5! gxf5 2.&c5 6
3.2d6 EZg8 4.2e6 &f8 5.&xf6
+—

(475) 1...a4 2.2e4 b4! 3.%&xd4
bxa3 4.&c3 <£g5 5.d4 &xg4
0-1

(476) 1...a4 2.1 2d5 3.£c2
b4 4.cxb4 cxb4 5.axb4 a3
6.2b1 a2 7.£xa2 £xa2 8.e2
©f8 9.2d3 e7 10.2d4 Ld6
0-1

(477) 1.b4! axb3 2.£c4+ &c5
3.&2d2 1-0 3..&b6 4.&c1 Lab
5.&b2 &a4 6.2d5

(478) 1...g5+ 2.&xh5 We2+ 3.94
Wes# 0-1

(479) 1.£d1 &c5 2.&a7 &b5
3.a6 a5 4.b8YW 2xb8+ 5.&b7
&b5 6.294 La57.2e2 1-0

(480) 59.2g4! [59.f5 e5
60.22g4; 59.fxg5 £e5 60.h6 gxh6
61.gxh6 £f6] 59...2e7 60.%f5!
gxf4 61.&xf4 <&c5 [61...46
62.%f5 amenazando h6] 62.%f5
%d6 63.296 2f8 64.2h7 1-0

(481) 27...c5! [Movilizando la
mayoria inmediatamente al
tiempo que se restringe la accion

del caballo enemigo.] 28.Za1 b5
29.%e2 2d5 30.g3 a4 31.bxad
Hxa4 32.2d1 Hed+ 33.2d2 2e6
34.Zh1 b4 35.g4 Ef4 [La activi-
dad de la torre por la quinta fila
hace mucho dafio a las blancas.]
36.9e1 Hd4+ 37.%e3? [Era
mejor defenderse activamente
con 37.9)d3 ya que parece no
servir 37...c4 (Tampoco gana en
directo 37...2d5 ya que tras la
precisa 38.Zb1! no sirve 38...c4?
por 39.Hxb4) 38.%e3 cxd3
39.2xd4 dxc2 40.f4 b3 41.&c3 y
las blancas bloquean los peones
con el rey.] 37...Ed1-+ Ahora la
torre blanca queda fuera de
juego y la partida sentenciada
38.be2 Hal 39.Zg1 4&d5
40.2g3 c4 41.Ze3 b3 42.cxb3
cxb3 43.5d3 £c4 0-1

(482) 52...g5! Con esta jugada
las negras se aseguran la captu-
ra limpia del pedn e5 gracias a
un detalle tactico: al privar al rey
blanco de la casilla f4, la jugada
&xeb seguida del jaque de peon
en f5 completan una secuencia
decisiva e imparable. 53.2c3
& xe5! 54.5)xe5 f5+ 55.2f3
Exe5-+

(483) 95...5)f3! [Con buen crite—
rio Sasikiran fuerza el cambio de
torres. Los finales de caballos se
ganan igual que los finales de
reyes: la debilidad del peén h4
facilitara la tarea de las negras.]
96.2xf5 [Unica para no perder
material.] 96...\d4+ 97.%f2
&\xf5 98.5)f3 £h6 99.70e5 [Tras
99.g2 £h5 100.£h3 f6 las
blancas quedan en zugzwang]
99...f6 100.2)d7 <&g7 101.h5
gxh5

(484) 29...EZd2 [Akopian se
decanta por dar un caracter for—
zado al juego. Quiza merecia la



pena intentar 29...2d4!?] 30.Zf2
Zd1+ 31.Hf1 HExfl+ 32.&xf1
&g5 [El final de peones resul-
tante es extremadamente peli-
groso para las blancas.] 33.93
[Unica ante &f4 Si 33.&e2? &f4
34.&d3 e5 las negras ganan
facilmente.] 33...&g4 34.&g2 h5
35.a3? [Un error que le cuesta la
partida a Lesiege. Era impres—
cindible expuilsar al rey negro
con la natural 35.h3+ ; Tras
35...¢g5 36.%f3 parece que las
negras no pueden ganar, por
ejemplo: 36...n4 (36...&f6
37.%e3 Leb5 38.h4=) 37.g4 &f6
38.%&f4 g5+ 39.%f3! &eb 40.&e3
y se produce una posicion de
zugzwang mutuo. Si jugaran las
blancas su derrota seria inevita—
ble, pero al jugar las negras el
empate es el resultado previsi—
ble. 40...a6 (40...a5 41.b3=;
40...b3? 41.axb3 a5 42.b4! axb4
43.b3+-) 41.a4!= Esta dificil
jugada debid escapar a los cal-
culos del armenio. Las negras
pierden la lucha por el tiempo y
se veran obligadas a abandonar
la casilla €5 tras lo cual las tablas
son inevitables] 35...bxa3
36.bxa3 h4! [Ahora las blancas
estan perdidas.] 37.h3+ %g5
38.a4 a5 39.%f3 hxg3 40.%xg3
e5 41.h4+ [41.2f3 &h4 42.&g2
g5 43.%h2 g4-+] 41..&h5
42.©h3 g6! [Un importante
detalle que permite la victoria de
Akopian. 42...g6 43.%g3 g5
44.hxgs &xg5 45.%f3 &h4 Y
segun Fritz las blancas reciben
mate en 23 jugadas.] 0-1

(485) 55.£d2? [Una defensa
mucho mas tenaz procuraba
55.&d4! Tras la secuencia for—
zada 55...e3 56.f6 €2 57.f7 e1W
58.f8%+ los analisis parecen
demostrar que las negras tienen
grandes posibilidades de impo-

nerse gracias a la expuesta
situacion del rey blanco y la
debilidad del pedén c3, aunque
habria que jugar con gran preci-

sién: 58...%e2!  59.2g4+
(59.Wxd6? W2+ 60.ed L.c2+
61.%e5  Wg3+)  59..%d2

60.Wf4+ c2 61. W5+ (61.Wh2+
b3 62.2xd1+ Wxd1+ 63.%ed
Wels 64.2f5 We7F; 61.215+
&b3 62.Wxd6 Wxc3+ 63.ed
£c2+ 64.2f4 Wd2+ 65.&94
Wg2+—+) 61..2b2 62.2xd1 A)
62..%Wxd1+ 63.%Wd3! Wxd3+
(63... Wg4+ 64.2e3=) 64.2xd3
&b3 65.&d4 £c2 66.c4 b4d
67.c5=; B) 62...%g1+! Un jaque
intermedio realmente diabdlico.
63.2e4 Wxd1 64.We6 Wc2+
65.%f4 &xc37] 55...2f2!
[Probablemente Pacheco omitié
esta intermedia y es que el apuro
de tiempo no perdona... Un
grave error seria 55...e3+
56.%e1l+—. Ahora se suceden
una serie de jugadas forzadas
que conducen a la victoria del
negro. 56.f6 e3+ 57.2d3 £&h5
58.294 £g6+ 59.2d4 e2
60.2xe2 <&xe2 61.c4 bxc4
62.&xc4 F*e3 63.2b5 <Ld4
64.2¢c6 *e5 0-1

(486) 52.e3 £d8 53.2e2 f4
54.gxf4 ed 55.9e5 6 56.2)d3
£b6 57.f3+ &f5 58.%f1 2e3
59.&92 &xf4 [Las negras han
concluido con éxito la primera
fase. Ahora deben iniciar el ase-
dio del débil peén h4.] 60.&f2
£d6 61.2g2 2e7 62.&g3 e5
63.20f2 £b4 64.0d3 £d6
65.292 eb 66.2)f2 f5 67.2Hh1!
[Muy oportunamente Beliavsky
encuentra el Unico punto débil de
la posicién negra, el pedén h5.]
67..f6 68.2)g3 £gb6 69.5e2
£b4 70.%f2 2d2 71.&f1 f4
[Esta jugada restringe al maximo
la accion del caballo y practica—

mente se asegura la ganancia
del pedn h4, pero como veremos
traera consecuencias negativas
para las aspiraciones de las
negras.] 72.9)g1 £b4 73.2g2
£e1 74.2h3 &f5 75.0e2 £d2

76.%2g2 <&e6 77.%f1 <d5
78.90g1 2£b4 79.%e2 <&d4
80.Hh3 2e7 81.20g1 £xh4
82.5Hh3 <&c4 83.5g1 £d8
84./0h3 &d4 85.9f2 y a pesar
de los intentos de Georgiev las
blancas fueron capaces de man-
tener el bloqueo y las tablas se
firmaron en la jugada 133. El
detalle clave radica en el hecho
de que las negras tienen el peén
de torre malo, con la casilla de
coronacion contraria al color de
su alfil; ello propicia que tras una
eventual ruptura en e4 las blan-
cas puedan sacrificar su caballo
por el peodn de fy refugiar su rey
en h1 con resultado de tablas.

(487) 1.22d4 &b5 [1...b5 2.4 b4
3.f5 b3 4.3 a3 5.f6] 2.&d5
a6 3.f4 Lb7 4.f5 &c7 5.2e6
&d8 6.2f7 b5 7.f6 b4 8.2g7

(488) 1.&f6 ©d8 2.d7! &xd7
3.2f7 &d8 4.2e6 &c7 5.%e7
1-0

(489) 1.a5! b5 [1..d5 2.axb6
axb6 3.%b4=] 2.a6 &d5 3.&b4
&c6 4.2a5! &c5 ahogado

(490) 1.b6! axb6 2.d6 g3 3.d7
g2 4.d8YW g1¥W 5Wxb6+ Hff
6.Wxg1+ &xg1 7.2g7 ganando.

(491) 1..&g8! [Zugzwang.
1...&h8 logra el mismo objetivo.
En cambio 1..e3 2.%d3 a3
3.£xa3] 2.2d1 a3 3.2xa3 Hxa3
4.%e2 Hc4 0-1

(492) 35.&d2! &f6 [35...4)c6
36.&c3 Hxab 37.£f3] 36.2c3
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e7 37.2b4 Hc6+ 38.%ad Hb8
39.93 f6 40.2f3 &d6 41.2b7
&7 42.292 ©d6 43.2f1 hé
44.2d3 &e5 45.h3 Leb 46.2b4
&d6 47.4xf5 4cb6+ 48.%ad
9\b8 49.2e4 &c5 50.2b7 &c4
51.h4 &c5 52.94 £d6 53.&b4
&c7 54.2f3 &d6 55.&c4 Hd7
56.2b7 Hc5 57.£c8 £cb 58.h5
&d6 59.e4 1-0

(493) 31.Zb5! Zxb5 32.cxb5
&f8 [32..£d4 33.£a5 La7
34.2c7 es similar] 33.b6 2£d4
34.£.a5! e8 35.b7 £a7 36.2c7
&d7 37.b8W —+

(494) 40.296+ f8 [40...&xgb
41.f5+ seguido de fxe6+ y Exb6
es desesperado para el negro]
41.h4 [y las negras quedan
paralizadas 41...Ze7 42.h5 Ee6
43.%f3 He7 44.g5 [44.95 hxg5
45.fxg5 fxg5 46.%2g4 Zeb
47.%xg5 He7 48.Exe8 +-

(495) 1.h4! y el rey blanco queda
ahogado 1...&h8 2. W g8+ .-">

(496) 50.f5! &xf5 [50...gxf5
51.£2xh5 &e6 52.8e2 <&d6
53.h5 &e6 54.h6 L6 55.2xa6!
bxa6 56.b5] 51.£.xd5 £.c8 52.e4
&e7 53.%e5 g5 54.hxg5 h4
55.96 h3 56.g7 h2 57.g8W h1¥
58.Wf7+ &d8 59.Wf8+ 1-0

(497) 1.2a8! b2 2.20b8 b1¥W
[2...%e5 3.9xc6+ Lxed! 4. HeT+
&d5 5.20xb4+ axb4 6.2e1 &xch
7.Eb1 &c4 8.Exb2 £c3 9.5f2 b3
10.&b7+—; 2..f5 3.gxf5+ &f6!
4.0d7+ Le7! 5.9e5+ £d8 6.6
b1¥W 7.7 Wf1 8.f8W+ Wxfs
9.Eb8+ ganando] 3.£xc6 [Ahora
se amenaza He7 mate]
3..Wxe4! 4.5e7+ &d5 5.Exed
&xed 6.2xb4 axb4 7.c6 +-

(498) 1.2h5! Ef1+ [1...Exh5
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2.%g6] 2.5f6 Za1l 3.He7 Het
[38..Ba7 4./0d7 Ha2 (4...&h7
5.7\f8+) 5.He4] 4.2e4 <&h7
5.2e6 Zf1+ 6.2)f6+ Lh6 7.2e5
8f5 [7...Eh1 8.0g8+ £h7 9.2g5]
8.0ed 21 9.5g4 +-

(499) 1.c4! =

(500) 1.2f4 £h4 2.2e5! &xh5
3.&f5 £h4 4.2e6 g3 5.%f7 h5
6.2xg7 h4 7.&f7 h3 8.g7 h2
9.98¥+ &f2=

(501) 1.e3 &f6 [1..%e6
2.e4!] 2.2d4 e6 3.%ed *f7
4.cbe5 Le7 5.e3 7 6.2d6 f6
7.e4 Hf7 8.e5

(502) 1.%h6 Wf2 [1..Wg2
2.Wd1+ Wgl 3.Wf3+ Wg2
4.Wh5+ <@gl 5.805+ &ff

6.Wd1#] 2.Wd5+ Wg2 3.Wh5+
g1 4.2c5+ &f1 5. Wd1#

(503) 1.c8% [1.c8W? c6+
2.Wxc6 Pxal=] 1..0f7+ 2.d5
&xal 3.Hxc2 y el caballo no
escapara

(504) 1.2e8 &g4 2.2d7+ &f4
3.294! &xg4 4.5c4 d1Y
(Coronando torre ocurre lo
mismo, mientras que con una
pieza menor el final es tablas)
5.9e3+ Hxe3 ahogado .

(505) 1.g4! fxg4 2.5 gxf5 3.96
+-

(506) 1.£f4! &xf4 2.h6+-

(507) 1.2e5 [1.c6+? &c8! 2.2d6
&b8! y tablas] 1...&c6 [1...&e7
2.c6] 2.%d4 &d7 3.2d5 &c8
4.2e6 ©2d8 5.2d6 Lc8 6.2e7
©b8 7.2d7 a8 8.c6 bxcé6
9.%c7

(508) 1.£2.95 £e7 [1..fxg5 2.97]

2.97 1-0 [2... f5 3. £.xe7+-]

(509) 1.Wc1 Hxdd+ [1..5e7
2.Wc5] 2.&d3 Wxe5 3.Wc8+
&g7 4.%h8+ <&xh8 5.Dxf7+
&g7 6.2xe5 1-0

(510) 1.a6! &c6 2.5)d6! Ld4
[2..%b6 3.a7 &xa7 4.00b5++-]
3.5xf5 2h8 4.e3 b2+ 5.&¢2
&b6 6.£)\d4 Lxab 7.Lxb2 1-0

(511) 1.. g4+ 2.&h6 Wob+!l=
Yoo

(512) 1.e6! fxe6 2.e5 &f7 [Si
2..e7 3.%c5 £d7 4.2b6 y las
blancas ganan el peén €6 y la
partida.] 3.&2c5 £g6 4.&¢c6 [No
4.&d6? &f5 zugzwang. Esta
posicion hay que lograrla tocan-—
dole jugar al adversario.] 4...&2g5
5.2d7! &f5 6.2d6 y ganan.

(513) 1...20xd5+! 0-1 [2.exd5 e4!
3.90c4 exf3 4.6)d2 f2 5.&d3 3]

(514) 1.e5 fxe5 2.g5 hxgb
[2..&d6 3.f6 Le6 4.fxg7 &f7
5.gxh6 b5 6.2e4 b4 7.&d3+-]
3.f6! 1-0 [3...gxf6 4.h5!]

(515) 1...£6+! 2.exf6 g6 3.94
Wel+ 4.2F2 Wxf2# 0-1

(516) 1.Exc6! bxc6 2.Eg1!! £h7
3.b7 1-0

(517) 1...Eb6! [La mejor defensa,
para que el rey blanco no pase a
la sexta fila. También es posible
1..Hb1 pero tras 2.&f6 las
negras deben seguir con dos
jugadas unicas 2...Ee1! 3.%e6
&f8! 4.Ha8+ g7 5.He8 Hatl]
2.e6 Zb1y tablas.

(518) 1.2f8+ g6 2.EZf5! [Para
colocar la torre detras del pedn
pasado. Una estrategia que es



preciso tener siempre presente]
2..H2a7 3.Ha5 &f6 4.f5 Hg7+
5.&f4 Ha7 6.Ha4 &f7 [6..Ha8
7.%e4! (pero no 7.a7? Exa7!) |
7.%e5 &e7 [7..He7+ 8.%d6]
8.f6+ f7 9.Ha5 Le8 10.2d6
etc.

(519) 1..Ef7 2.3 [2./5 Eg7+
3.%f4 Hxa7! un truco que hay
que recordar] 2..%f5 3.&e3
He7+ 4.2d4 Ef7 5.2d5 <f6!
[5...&xf4? 6.%2e6] 6.2d6 &f5
7.%c6 &xf4 8.2b6 Zf6+ 9.%c7
Bf7+ 10.2c6 &f5! y tablas

(520) 1.f6 [1.f4?? f6—+] 1...gxf6
2.f4 ©d4 3.g5 fxg5 4.fxg5 Le5
5.gxh6 £f6 6.2c2+-

(521) 1.c5! bxc5 [1..b5 2.a3
zugzwang] 2.29c4+ b5 3.ad#

(522) 1.£d2 y las blancas siguen
con £a5y b4, quedando ahoga-
das, no importa como juegue el
negro

(523) 1.£f6 Ad3 2.2a1 Hb2
3.%e1 &b1 4.22d2 &xal 5.&c1!
&c4 6.%c2 y son tablas

(524) 1...g5!= y aunque tras 2.f5
las blancas tienen dos peones
pasados, su rey no puede pasar.

(525) 1.e6 £xe6 2.8c2 L£f7
3.2e4 2e8 4.%e5 2d7 5.2xg6!
1-0

(526) 1.2g7+ &h8 2.Eh7+ g8
3.2Zh8+! [3... &xh8 4.g7++-] 1-
0

(527) 1.2c1 2e1 2.b2 2d2
3.2a2! 2el1 4.a1! 2c3+
5.&b1 £d2 6.2b2 2e1 7.2c1
£¢3 8.2d1 +-

(528) 1.8c5+ &d8 [1..Wxc5

Lxd7

2.d8%W44+-]  2.5eb+
3.£2e8+ ganando

(529) 1.b6! cxb6 2.a7 Exa7
3.2g7+

(530) 1.f2 &f5 2.0f3 Le5 3.g4
[Con esta maniobra las blancas
logran un peén pasado alejado,
que resulta decisivo] 3...hxg4+
4.%xg4 Fed 5.h5 f5+ 6.%h3!
[Una maniobra tipica pare que el
peén "f' no gane un tiempo con
jaque.] 6...f4 7.h6 f3 8.h7 f2
9.%g2 +-

(531) 1.0b6+!! cxb6 [1..&b7
2.0c4 ©c8 (2...c6 3.06) 3.%g3
&d7 4.95f4 Leb 5.Led] 2.493
&b7 3.&f4 dc7 4.Le5 &d7
5.&d5 &c7 6.6 +-

(532)1.€d2 [Las blancas jugaron
1.8f7+ <e3 2.&f1 y tras
2..Bal+ 3.&92 £d3 4.Hd7+
&e2 5.2b7 e3 la posicion negra
es ganadora.] 1...Ha2+ 2.%e1
Le3 3.2f1! &d3 4.2d7+ Le3
5.8e7 Hal+ 6.2g2 Had 7.1 y
tablas.

(533)1.2h6 2.h8%+ Hxh8 3.b5
El ahogado es inevitable. Otra
solucion es 1.Ef5 Exh7 2.Ed5
Zh8 3.2d8+.

(534) 1.<2a6 &c8 [1...2e3 2.%b5
c3 3.bcd £d2 4.2c2=] 2.%a7
£e3 3.2a8 £xb6 4.2b3=

(535) 1.d8W+ xd8 2.6 Le8
3.2e6 Ld8 4.2f7 Lc8 5.%e7
%b8 6.2d7 ganando

47.2d2 e4
49.%xe3 c¢3

(536) 46...d4+
48.cxd4 e3+
50.bxc3 b2 0-1

(537) 1.Ec7+! ©xc7 2.d6+
Wxd6 [2...xd6 3.2b4+=] 3.4

£.g6+ 4.2g5! y tablas

(538) 1.2f8+! Wxf8 2.00f7+ &g8
3.9h6+ £h8 [Si 3...gxh6 ahoga-
do] 4.9f7+ con repeticion de
jugadas

(539) 1.&2d5 &8 2.2d4 [2.2cd
&d8 3.&d4 también gana]
2...22d8 3.&c4 &c8 4.2d5 Lc7
[4...2d8 5.¢2d6 &c8 6.c7] 5.%¢5
ganando.

(540) 61.2g3? [Lo correcto era
61.2e2!l g4 62.2e3! (62.22?
&f4l) 62...h5 (62...f4+ 63.&f2 h5
64.e2 &f5 65.Lf3 Leb 66.2f2
Led 67.e2 3+ 68.%f2 &f4
69.2f1! Le3 70.%e1 f2+ 71.f1
&f3 72.h3! &g3 73.h4) 63.&f2
*f4 64.%2e2 Led 65.%f2 ha
(65...&d3 66.%f3 h4 67.h3 &d2
68.%f4 Le2 69.&xf5 Hf3
70.%e5!) 66.Le2 f4 67.2f2 3
68.2e1 el 69.%f1 f2 70.h3=]
61...h5! 62.f3 h4 63.2g2 g4
64.5f2 £f4 65.%e2 el 66.%2
&d3 67.f3 h3! 0-1

(541) 1.2c4+ Wxca 2.We8+
Hxe8 3.5f8# 1-0

(542) 1.2e7! &xe7 [1..%xe7
2 Wxd5+ W7 3.Wxf7#; 1..Hxe7
2.9f7#;, 1..50e5 2.Exd7+-]
2.%f7# 1-0

(543) 1.56! Wxb2+ [1..Wxgd
2.5xe8+-]2.2h1 Eg8 3.We4 1-
0

(544) 1...2a8! [1..Wf1+? 2.&b2
c3+ 3.Exc3++-] 2.HExa8 [2.Ef3
We1+ 3.2b2 Wal#] 2...%f1+
3.%b2 ¢3+ [3...c3+ 4.&xc3
Wxb5] 0-1

(545) 1...Hd2! [1...2)c3 es simi—
lar] 2.%xd2 Wxh2+! 3.%xh2
D3+ 4.2g2 Eh2# 0-1
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(546) 1..2d3! 2.xd3 Zg1+!!
3.&xg1 e2+ 4.5e3 Exe3 5.Wf5+
Heb6+ 6.2h1 Wf2! 0-1

(547) 1.9¢5 &b7 2.a8W+ Lxa8
3.&2¢6 £b8 4.b7 ganando.

(548) 1.00b3+ ®a2 2./)c5 Lat
3.2c2 a2 4.0)d3 ®al 5.9c1
a2 6.2\b3# 1-0

(549) 1.2g1!! Exg1 2.97 1-0

(550) 1.2c1+ ©h7 2.h6 2b4
3.%g5 2e7+ 4.2h5 £f6 5.2a3
£c3 6.2b1+ g8 7.%g6 Ld4
8.2a2+ <£h8 9.2f8 2c3
10.£g7+ ganando

(551) 1.2Eh2+ Lel 2.2h1+ &d2
3.Exc1 &xc1 [Y ahora las blan—
cas impiden que el rey negro
pueda acercarse a sus peones y
se aseguran las tablas] 4.%c3
&d1 5.2d3 Lel 6.Le3 &f1
7.2f3 &gl 8.%g3 &f1 9.&f3
Y2="2

(552) 1.Zc8+! Exc8 2.b7+ &b8
3.2b6! Ecb+ 4.xcb d2 5.&b6
d1¥ 6.a7# 1-0

(553) 1.2e3 [El método correcto
consiste en intentar el paso por
el lado en que esté el pedn libre.
Pero aqui también gana 1.&g4
&g6 2.5 &h6 (2..&f7 3.%h5)
3.&f4 &gb6 4.%ed4 &f7 5.Ld3
&e7 6.%c4 2d7 7.%b5 Pero si
corriéesemos la posicion una
columna a la derecha, sélo el
método dado en la linea principal
serviria] 1...2e7 2.22d3 <&d7
3.&c4 £cb 4.5 b6 [4...2d7
5.&b5 &c7 6.&c5] 5.d5 &c7
[5...exd5+ 6.&xd5 <c7 7.2eb)
6.d6+ &c6 7.<2d4 etc.

(554) 1.&b1! [1.&c3 a3! 2.b4
(2.bxa3 Le6 3.&b4 £d7 tablas)
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2...%2e6 3.2b3 &d5 4.%xa3 Lcb
5.%a4 ©b6] 1..a3 [1..%e5
2.%a2 &d5 3.&a3 &c5 4.%xad]
2.b3! &®e5 3.va2 ¥d5 4.%xa3
&c5 5.22a4 ©b6 6.2b4 +-

(555) 1.&c5! g5 [1..g6 2.b4
&f7 3.b5 Le7 4.%c6! &d8
5.%b7 g5 6.%a7 g4 7.b6 y el
pedn corona con jaque] 2.b4 g4
3.%d4! &g5 [3..93 4.2e3 &g5
5.b5! como en la variante princi—
pal. Pero no 5.&f3? &f5] 4.b5 g3
5.%e3 &g4 6.b6 *h3 7.b7 g2
8.%f2 ©h2 9.b8W +

(556) 1.%c3 La3 2.&cd Dad
3.g4 b5+ 4.%d3! £a3 [4..b4
5.8c2] 5.95 b4 6.96 b3 7.g7 b2
8.%c2 a2 9.g8 %W+

(557) 40.h4! g4 41.&g6!
[41.%f6 c4 42.bxcd bxcd 43.e5
c3! 44.bxc3 a4] 41..%xh4
42.%f5 &£g3 43.ked 2f2
44.2d5 Le3 45.&xc5 £d3
46.2xb5 Fc2 47.%xa5 &xb3
YVo="2

(558) 41...50c3!! 42.bxc3 a4
43.cxd4 cxd4! 44.c3 a3 0-1

(559) 1.f6! e6 [1..gxf6 2.g6
hxg6 3.h6] 2.fxg7 &7 3.h6 g8
4.%d3 &f7 5.0e4 &g8 6.%e5
&f7 7.2f5 ©g8 8.g6 hxg6+
9.::f6! g5 10.2g6 g4 11.h7#

(560) 1.a5 bxa5 2.b5 1-0

(561) 1.c5 2b1 2.5e6 fxeb
[2...2a2 3.c6 £d5 4.9)d4+ Le3
5.c7; 2...2e4 3.4)g5+] 3.c6+-

(562) 1.e3! &xcd 2.%e4 b5
3.%e3! c5 [3..%b4 4.%f4=;
3..2a4 4.e4=] 4.dxc6 <Lxc6
5.%d2! ©b5 6.&2c3 d5 7.%b3
tablas .

(563) 1.Hxc7 Dxc7 2.Ea8+!!
Hxa8 [2...&xa8 3.&xc7 a7
4.%c6] 3.2¢8 A7 4.xc7 La8
5.2xb6

(564) 1.2a7 £f7 2.2f1 298
3.2a6+ 2d8 4.2b8 £f7 5.£c8
£98 6.2d7 £f7 7.%a7 £g8
8.%b7 &7 9.2e8 [9.%b8 £g8
10.2e8 £f7 es una transposi-—
cion. Las blancas deberian res—
ponder 11.&b7 que lleva a la
variante principal.] 9...2xe8
[9...298 10.£xg6 £f7 11.2h7]
10.g8% &f7 11.0)xe7 <Lxe7?
[11..2e8 12.50g8 £&f7 13.5)6]
12.&xc7 £e8 13.2b7 2£d7
14.cxd7 &xd7 15.2b6 1-0

(565) 1..EZh1+! 2.&xh1 exf2
0-1

(566) 1.2a7 £al 2.&b1 £c3
3.%c2 £al 4.2d4 £xd4
[4..exd4 5.d3] 5.%d3 &g5
6.h7 a1l 7.%e4 etc.

(567) 1.g4+! fxg3 [1..&h4
2.%h2! h5 3.2h6 Wxb4 4.8xh54]
2.2h4+! gxh4  [2..&xhd
3.Exh6#] 3.Eb5+ Wxb5 4.axb5
e

(568) 1.%2e6! [1.b7? Hab+;
1.%c7? &c5] 1...2ed [1..Eab
2.2f5] 2.2d7 ©d5 3.2c8 *c6
4.b7 Zh1 5.b8%+ &d6 6.a8W

(569) 1.&xd4 b5+ 2.%c5
Hxa7 3.2b6 Dc8+ [3...2g8
416! 4.%¢c7 Da7 [4..5e7 5.n7
&g7 6.f6+] 5.2d7 Db5 [5...&f6
6.n7 g7 7.6+ ©xh7 8.f7 g7
9.%e8] 6.h7 &g7 7.f6+ Lxh7
8.7 &g7 9.&e7 ganando.

(570) 1.2a3!! [1.4b2 &f7 2.&c3
©g7 3.&b4 &xh7 4.xb5 h5)
1..0e6 [1..Bf7 2.%bd] 2.58+
&f5 3.£\d7 h5 4.5)¢5 [4.£)b6 h4



5.5d5 Led 6.4f6+ &f3 7.Hh7
&f4] 4...h4 5.20b3! [Por esta
razén la casilla b3 debia quedar
libre en la primera jugada.] 5...h3
6.20d2 &f4 [6..h2 7.20f1] 7.0
&f3 8.%b4 &f2 9.Hh2 &g2
10.20g4 &g3 11.5e3 =

(571) 1...20g6! V-

(572) 1...f5+ 2.gxf6 Wf5+ 3.&h4
Whs#

(573) 1.2d3 &d7 2.e4! f4 3.<ve2
eb 4.2 Lxe5 5.&f3 1-0

(574) 1.5\d6 g7 2.4 e
3.2f8 g7 4.%e7 £g8 [4...5e8
5.%f7 &g7 6.0d6 &5 7.%f8]
5.6+ *h8 6.2f7 &f5 7.0ed
g7 8.)d6 e 9.Lf8+—

(575) 1.£xe4! Edxed 2.Hxed
Hxed 3.2xab+ h5 4.f3 1-0

(576) 1.f5! [1.&f6 g4 2.0xf7
&f5] 1...&2h4 2.%f4 ©h3 [2...f67
3.%f5 &g3 4.&xf6 &f4 5.%e6]
3.&f3! ©h2 [3..f67 4.&f4 vy
ganan las blancas] 4.%f2! f6
5.%f3 g1 6.2ed4! &f2 7.&d5!
5 8.<2¢c6 f4 9.2xb6 3 10.c7 y
tablas.

(577) 70.%g1? [70.HEa4 h2
71.EZa1y aunque Fritz da venta-
ja ganadora, no hay forma algu—
na en que las negras puedan
impedir que las blancas se man—
tengan repitiendo jugadas Ze1-
Eh1] 70...&93 Después de esta
penetracion surge muchisimo
peligro y originalmente pensaba
que la partida estaba ya perdida
71.Eb2 2f5 [Buscando £d3-e2]
72.2g2+ [72.E2f2 £d3 73.Eh2
£e2 74.2f2 También aguanta]
72..%f4 73.2Eb2 Le3 74.£f17?
[74.Ef2 Alternar entre Ef2 y Eh2
y esperar a ver si las negras

encuentran un gane milagroso]
74...£2d3+ 75.%2e1?? [Increible,
pero todavia 75.&g1 aguanta
75..2e2 76.82b3+ &f4 77.Eb7!!
(77.2b8 h2+ 78.%xh2 2 79.4f8
5) 77...2c4 (77...293 78.Hxf7=;
77..f5 78.&f2=) 78.&f2 h2
79.8b1] 75...<&f4 Ahora si no hay
defensa. Se amenaza g3 y h2
y las negras disponen de un
conveniente tape en g6 76.2d2
[76.2f2 h2 y el alfil impide el
retroceso de la torre] 76...&9g3
0-1

(578) 30.Zxf6! Wxf6 31.Zxh6+
gxh6 32.%Wxf6+ &h7 33.a5! y el
blanco gandé

(579) 32.%)g1 £h5 33.2e2 2e8
34./Hh3?! Un concepto pobre
llevar el caballo a h3 solo para
defender el pedn en f2. 34...h6
35.2d2 £d4 36.2e1 <&d8
37.2d2 &c7 Las negras buscan
penetrar con su rey y forzan a las
blancas a tomar medidas deses—
peradas 38.g4 fxg4 39.£xg4
&d7! El rey regresa y se amena—
za £96 40.f5 2xe5 41.fxe6+
&d6 42.h5 g6 43.hxg6 £xg6
44.f4 2c3+ 45.2c1 h5 46.2f3
0-1

(580) 29.Zc1 2b3?! 30.c5 2a4
31.Ea1 [31.2f4!1?7] 31..2c6
32.2f4 Ze8 [mucho mejor era
32..f6 ] 33.2a6 h6 34.2f1 2e4d
35.2b5 He7 36.c6 £d3??
[Habia que jugar 36...f6 ] 37.c7
Exc7 38.2xd3 1-0

(581) 18.b4!! 2xb4 19.2a4 £.d6
20.b4 %e7 21.b5 EZb8 22.2c6
Una vez los dos peones blancos
se han consolidado en sus
avanzadas posiciones la victoria
es solo cuestion de tiempo y téc—
nica. 22...2c5 23.2g3 Zd8
24.2b7 £b6 25.Hc4 Hd5

26.2e5 d3 27.2xg7 Exb7
28.axb7 Zb8 29.Zd1 Exb7
30.2xd3 Za7 31.g3 f6 32.2xh6
Ha1l+ 33.Zc1 Za2 34.2Ed2 Ha5
35.8b2 £d4 36.Zb3 EHa2
37.£e31-0

(582) 38.2xf5!? Pese a la fama
de tablifero que este tipo de final
suele tener, las blancas disfrutan
de gran ventaja como pronto se
hara visible. 38...exf5 39.a5! &f7
40.2c3 Leb 41.22d4 2e8 Las
negras consiguen llegar a tiempo
para evitar la penetracion del rey
blanco, pero el fragil pedn de 6
presenta una dificultad insupe—
rable. 42.2e3 &7 43.2b6 Leb
44.2d4 &d6 45.£d8 La impor—
tancia del pedn de f6 radica en
que, una vez las blancas lo cap-
turen, las negras no podran
impedir la penetracion del rey
blanco a través de c5 6 e5, bas—
taria un jaque lejano de alfil,
digamos en f8 para dezplazar el
rey. 45..%e6 46.&c5 2d7
47.2b6 2e8 48.2a7 d4
49.©xd4 &£d6 50.2c5+ c6
51.2e7 &f7 52.2xf6 <%d6
53.2e5+ &cb 54.297 £xb3
55.%e5 £c2 56.2f6 <&d7
57.%g5 £d1 58.&xf5 2£g4+
59.2g5 eb 60.f5+ Lf7 61.2d4
1-0

(583) 1...%g8! (El rey debe ir al
lado corto, una técnica funda-
mental en este final) 2.Z2d8+
&h7 3.52f8 Za1 4.2e8 Hf1 5.5e4
&g8 6.Zd4 Hf2 7.H2d1 HZf3
8.2d8+ &h7 .-,

(584) 1.h4 [1.15? £xf5!=] 1...£.d3
2.h5 &ed 3.h6+ &h8 [3..f7
4.8h5+ ©g8 5.296+-] 4.4f5
2d5 5.896 Le6 6.0f6 Lcd
7.&2g5 26 8.2h5! ©h7 9.2g4l
2c4 1065 2f7 11.2h5 &cd
12.£96+ &g8 13./6 1-0. Las
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blancas ganan llevando el rey a
e7 y el alfil a e6.

(585) 1...£d2 2.b6+ &b7 3.&ad
&c6! 4.2b5+ &c5 5.2e8 [5.b7
£f4 6.26 £b6=] 5...2e1 Vo=

(586) 1...&f4! 2.b5 [2.2d5 Le3!
3.b5 &d3 4.£e5 &a5] 2...2e4
3.2d4 £c7 4.2c5 &d3! 5.&c6
&c4! 6.2b6 2f4 7.2a7 Lc7
V="

(587) 1...&f6 2.2h2 e7 3.1
&d6 4.%f2 &c5 5.291 *bb6
6.%2h1 ®a5 7.%g1 £c6 8.&h1
£b7 9.291 £xed 10.2xe4 Lad
11.£f5 <b3 12.2xg4 ed
13.2xh3 &xc3 14.g4 £d2 0-1

(588) 1. 28 &d8 2.2xg6! £\xg6
3.2xb6 2d7 4.%xc5 He7 5.b4
axb4 6.cxb4 %\c8 7.a5 £)d6 8.b5
Ned+ 9.2b6 Lc8 10.2¢c6 b8
11.b6 1-0

(589) 1...Eb8! 2.Zxb8 ahogado.

(590) 1.e7 Eb8+ [1..Eaf
2.8g2+] 2.%d7 Zb7+ 3.&d8
Eb8+ 4.&c7 Ha8 5.5a2! +-

(591) 1.£e6 Le7 [1..2f8 2.h6]
2.h6 £f6 3.2f5! &f7 4.2h7 &f6
5.%f4 &f7 6.2g5 Lf8 7.2f6
e8 8.£g7 +-

(592) 1.2h4 &b5 2.2f2 Lab
3.2c5! 2f4 4.2e7 &b6 5.2.d8+
&c6 [Esta es la posicion inicial,
con la unica diferencia que el alfil
negro ya no esta en la casilla
"segura" h2, lo que permite a las
blancas ganar un tiempo.]
6.295! £h2 7.2e3 &b5 8.2a7
&c6 9.2b8 2g1 10.293 &a7
11.£f2

(593) 1.7 [1.8)g6 h3 2.4 h2
3.0e2+ &d2 4.0g3 Lel 5.&d6

% REVISTA PEON DE REY - PROBLEMAS

&f2] 1..h3 2.0g5 h2 3.Ded+
©c2 [3..2d3 4.0g3l; 3..&dd
4.0f21] 4.0g3! [4.0f2 &d2
5.2d6 ve2 6.0h1 &f3 7.ve5
£g2] 4...2d1 5.%d6 el 6.5
©f2 7.%64 VoVs

(594) 1...2f6+! 2.exf6 &g6 Y no
hay defensa contra la amenaza
... Wh5# pues si 3.g4 Wel+
4.2f2 Wxfa#

(595) 1.2xf5+ DHxf5 2.0e7 |
2..9e3 [2..£c3 3.5xf5+ &g5
4.5d4 &xb4 5.9xb5=] 3.9)f5+!
X5 Yo="2

(596) 1.h6+ £h7 2.2 ed+ Hxed+
[2...h8 3.d8W#] 3.&h4+-

(597) 1.2e3+ &b7 2.e7 Hxa3
3.2a7! a1 4.2f4 Bf1+ 5.2f2!
Exf2+ 6.2e3 Hf1 7.%e2
ganando.

(598) 1..0ed+ 2.&e3 Hc3+!
3.%xe4 Hc4+ 4.%e5 Hc5+
5.6 [5.%d4 Hcd+] 5..Ec6+
6.f7 Hf6+! 7.Exf6 Ahogado
Yo"z

(599) 1.£d1 £xd1 2.f5 gxf5
3.d6 2a4 4.b4+ &b5 5.d7+-

(600) 40...Za8! [40...Eb3 permi-
te a las blancas activar su torre
41.2a2 Ed3 42.a4 Exd4 43.a5]
41.2c3 Za4 42.2d3 De7
43.2g3 &eb 44.%f3 &d5
45.&e2 g5! [Fijando el peon h3
que pronto sera atacado.
Nuevamente las negras renun-—
cian a ganar un peon con
45...Exd4 ya que tras 46.%e3 el
pedn pasado a resultaria peli—
groso] 46.2b3 f6 47.%e3 &c4
48.2d3 d5 49.22d2 Ha8 50.%c2
Ha7 51.&d2 He7! 52.Zc3+
&xd4 53.a4 Ha7 54.Za3 Habs
55.2a1 &c4 56.2e3 [La ultima

esperanza era activar la torre
con 56.Ec1+ &b4 57.2Eb1+
&xa4 58.&d3 Hch 59.&d4 Hc2
60.Zb7 Exf2 61.Exg7 con algu-
nas posibilidades de tablas]
56...d4+ 57.&2d2 Ef5 58.&e1
&b4 59.2e2 La5 60.Za3 EZf4
61.2Za2 Zh4 62.2d3 [Si 62.2a3
sigue 62..&b4] 62...Exh3+
63.&xd4 Eh4+ 64.2d3 Exad
65.2e2 Hf4 66.2e3 2b6 67.2c2
&b7! [Evita que la torre blanca
pueda colocarse en la octava
para atacar los peones] 68.Zc1
Za4 69.2h1 &c6 70.Eh7 Ea7
71.2e4 &d6 72.2f5 g6+!
73.&2xg6 Exh7 74.&xh7 &e5
75.296 g4 0-1 &



	Problemas01.pdf
	Página 001.eps
	Página 002.eps
	Página 003.eps
	Página 004.eps
	Página 005.eps
	Página 006.eps
	Página 007.eps
	Página 008.eps
	Página 009.eps
	Página 10.eps
	Página 11.eps
	Página 12.eps
	Página 13.eps
	Página 14.eps
	Página 15.eps
	Página 16.eps
	Página 17.eps
	Página 18.eps
	Página 19.eps
	Página 20.eps
	Página 21.eps
	Página 22.eps
	Página 23.eps
	Página 24.eps
	Página 25.eps
	Página 26.eps
	Página 27.eps
	Página 28.eps
	Página 29.eps
	Página 30.eps
	Página 31.eps
	Página 32.eps
	Página 33.eps
	Página 34.eps
	Página 35.eps
	Página 36.eps
	Página 37.eps
	Página 38.eps
	Página 39.eps
	Página 40.eps
	Página 41.eps
	Página 42.eps
	Página 43.eps
	Página 44.eps
	Página 45.eps
	Página 46.eps
	Página 47.eps
	Página 48.eps
	Página 49.eps
	Página 50.eps
	Página 51.eps
	Página 52.eps
	Página 53.eps
	Página 54.eps
	Página 55.eps
	Página 56.eps
	Página 57.eps
	Página 58.eps
	Página 59.eps
	Página 60.eps
	Página 61.eps
	Página 62.eps
	Página 63.eps
	Página 64.eps
	Página 65.eps
	Página 66.eps
	Página 67.eps
	Página 68.eps
	Página 69.eps
	Página 70.eps
	Página 71.eps
	Página 72.eps
	Página 73.eps
	Página 74.eps
	Página 75.eps
	Página 76.eps
	Página 77.eps
	Página 78.eps
	Página 79.eps
	Página 80.eps
	Página 81.eps
	Página 82.eps
	Página 83.eps
	Página 84.eps
	Página 85.eps
	Página 86.eps
	Página 87.eps
	Página 88.eps
	Página 89.eps
	Página 90.eps
	Página 91.eps
	Página 92.eps
	Página 93.eps
	Página 94.eps
	Página 95.eps
	Página 96.eps
	Página 97.eps
	Página 98.eps
	Página 99.eps

	Página 100.pdf
	Página 101.pdf
	Página 102.pdf
	Página 103.pdf
	Página 104.pdf
	Página 105.pdf
	Página 106.pdf
	Página 107.pdf
	Página 108.pdf
	Página 109.pdf
	Página 110.pdf
	Página 111.pdf
	Página 112.pdf
	Página 113.pdf
	Página 114.pdf
	Página 115.pdf
	Página 116.pdf
	Página 117.pdf
	Página 118.pdf
	Página 119.pdf
	Página 120.pdf
	Página 121.pdf
	Página 122.pdf
	Página 123.pdf
	Página 124.pdf
	Página 125.pdf
	Página 126.pdf
	Página 127.pdf
	Página 128.pdf
	Página 129.pdf
	Página 130.pdf

